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SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST. IV. PAPNOVELDE-UTCZA 8. 
Telefon uáma 55—88.

kéziratokat női küldünk vissza. 
(SAK BERKENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
£k,y evre . ... 20 frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fel evre . . 1U frt. i Egy hóra. . 1 frt SU kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol* 
srezagokba. Svájc z-. Romania- es Szerbiába. 
ialamint amaz országokba, melyek a po»U- 
iserzvűdihtJ tartoznak, negyedévre S# frt ZU kr.

Egy szám ára 6 kr.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ'VELDE-UTCZA 9. 

Telefon száma 63—54. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL, 

PARISBAN főügynökségünknél:
fohn F. Jones 4: Cie. 31 bis. Faub. Montmartre^ 
Frankfurtban a,ül: Daube G. L. és Társa.
Bécsben : Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7, 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. í.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Jogos követelés.
Gyorsan fejlődnek a dolgok. Bánffy Dezső 

ugyancsak siet a választásokkal. Űgv lát­
szik mindeneket elrendeztek már a kerüle­
tekben. Készen vannak a főispánok, pa­
rancsra várnak a hivatalos kortes-hadak. 
A szabadelvű pártkasszában is együtt van 
már a pénz. Kezdődhetik a hatalom szá­
mára az erőszakoskodás meg a lélekvá- 
sárlás.

A hivatalos lap mai számában már meg­
jelent a királyi leirat, mely november hó 
23-ára hivja össze az uj országgyűlést és 
meghagyja a köztörvényhatóságoknak meg 
a képviselőküldésre följogosított városok 
törvényhatóságainak, hogy tegyék meg a 
képviselőválasztásokra a szükséges intézke­
déseket. Megkezdődik tehát a nagy küzde­
lem Magyarországszerte még ebben a hó­
napban. Ez a nagy sietség arra való, 
hogy az ellenzéki pártokat zavarba ejtse 
s ne végezhessék nyugodtan, alaposan 
a harezra való előkészületeket. A kormány 
megtette ezeket régen. Megkezdte a válasz­
tók összeírásával, megapasztván az ellen­
zéki érzelmű szavazók számát minden ke­
rületben. Hiábavalók voltak a hangos pa­
naszok, hiábavalók a törvényes felszólamlá­
sok. Báró Bánffy Dezső uralma alatt ne 
keressen igazságot az, a ki nem őt tartja 
az egyedül üdvözítő hatalomnak, s a ki 
nem a szabadelvű párt hitvány rendszeré­
ben látja a legteljesebb és legtökéletesebb 
magyar politika megtestesülését! Le kell 
verni az ellenzéket — bármi áron is, bár­
milyen eszközökkel is! Ez a jelszó 1 Ezzel 
indul harezba a Bánffy Dezső pártja és az 
ő hivatalos kortes-tábora. Hogy mit óhajt a 
nemzet? mi a népakarat? Ezek olyan kér­
dések, a mikkel báró Bánffy Dezső nem törődik. 
Ép arra valók a választások, hogy meg nenyi- 
latkozhassék szabadon a hamisítatlan népaka­
rat. Perczel Dezső belügyminiszter körrendele­
tét intéz a központi választmányokhoz, föl­
szólítván azokat, a kiket illet, hogy tartsák 
tiszteletben a törvényeket, meg a polgár­
ság jogait Ez is csak áltatás. Van-e olyan 
főispán, szolgabiró és az egész apparátus­
nak olyan tagja, a ki komolyan veszi ezt 
a körrendeletét? Jól tudják ezek az urak, 
hogy miképen kell értelmezniük választások 
idején a törvényeket; jól tudják azt, hogy 
a polgárság jogainak milyen tiszteletben 
tartásával szerezhetnek érdemeket a kegye­
ket osztogató hatalom előtt. Kinek impo­
nálhat a Perczel rendelete? Ép oly kevés 
lesz a hatása, mint a minőre számi tott 
Perczel Dezső, mikor kiadta. Nincsen an­
nak az igazi szellemében fikareznyi őszin­
teség sem.

De a nemzetnek őrt kell állani, hogy tö­
kéletesen el ne kobozza jogait, szabadságát 
egy dölyfös, erejében elbizakodott, mindenre 
képes párturalom. A nemzetnek arra kell 
törekednie, hogy szembeszálljon a pártura­
lom hatalmával, mert ha erejét ki nem 
fejti, becsületes meggyőződését nem érvé­
nyesíti. nyakára hágnak és eltiporják.

Mi lesz az uj országgyűlés legelső fel­
adata? Az, a minek elvégzésére nem találta 
báró Bánffy Dezső elég alkalmasnak a most 
bezárt országgyűlést. Erre a feladatra már

Csillagászati közlemények.
— Irta: Hoffmann Ottó. —

Nem rég emlékeztünk meg modem tudomá­
ny™» azon vívmányairól, melyek a Mars bolygón 
hatalmas csatornázási rendszer jelenlétére enged­
nek következtetni. Nem kevésbbé érdekes a Mars 
hegységeinek felfedezése, a mi sokkal újabb ke­
leti s csak egynéhány év óta ismeretes. A táviró 
minap arról értesített bennünket, hogy Holden és 
Hussey amerikai tanároknak sikerült a Lick- 
csiilagvizsgáló óriási messzeiatójával a bolgó ko­
rongján fényes kidomborodást észlelni, hasonlót 
azokhoz, melyeket 1802-ben ugv Kaliforniában, 
mint Déi-Francziaországban láttak.

A tünemény azon a szárazföldén volt észlel­
hető, mely a Scbiaparelli-iéle Mars-térképen 
„Chersonnesus“ név alatt szerepel, épp úgy az 
előbbi években megfigyelt fénylő pontok mindig 
szárazföldeken voltak (igy például „Hesperia“ fél­
szigeten), mely körülmény nagyfontosságu a tü­
nemény magyarázatára nézve. Legelébb a fantázia 
merész következtetéseit hallottuk, s csak azután 
Jöttek természetesebb magyarázatok.

Egy angol Író rengeteg erdők égésének tulaj­
donította a fénypontok keletkezését. Tényleg, ha 
°ly óriási erdők létezését tesszük fel a Marson, 
mint a milyenek földünkön például Szibériában 
vannak, az ilyen nagyságú erdők égését meglát­
hatnék, csakhogy akkor a Marson az erdőégések­
nek nagyon gyakoriaknak és igen tartósaknak 
kellene lenniük, évtizedeken át napirenden levők­
nek. e mellett fel kellene tételeznünk azt is, hogy 
a lángjaik iszonyú magasra fellobognak — a mi mind 
meglehetősen valószínűtlen az egész erdőégési el­
mélettel egyetemben.

Perrotin, a nizzai csillagvizsgálón például a ra­
gyogó kidomborodás magasságát 60.000 méterre 
számítottá ki. Ez az eredmény persze rögtön vé­
get vetett a Marsbeli erdöégésnek. A higgadtab­
ban gondolkozók ily magasságban úszkáló fel­
hőkre gondoltak (földünkön az éjjel világitó fel­
hők 82.000 méter magasságban vannak), a fan-

számitott a királyi trónbeszéd. Meg kell 
újítani az Ausztriával való vám- és keres­
kedelmi szerződést és meg kell állapítani a 
kvótát újabb tiz esztendőre. A magyar nem­
zet legéletbevágóbb anyagi érdekeinek újabb 
tiz esztendőre való lekötéséről lesz szó. Mi 
a kormány czélja? Bizonyosan senki se 
tudja, de a jelek arra vallanak, hogy úgy a 
kereskedelmi és vámszerzödés megújításánál, 
mint a kvóta megállapításánál fel akarja ál­
dozni a magyar nemzet érdekeit a maga ha­
talma kedvéért. Nyilvánvaló, hogy a kormány 
a kvóta-felemeléssel újabb súlyos terheket 
készül rárakni a nemzet amúgy is roska­
dozó vállaira. Ha nem ez volna sejtett 
szándéka, nem titkolóznék, hanem szint 
vallana. Ezt tenné, ha tehetné. Kimondaná, 
hogy helyt áll a nemzet érdekeiért és nem ál­
dozza föl ezeket Ausztriának. Ilyen kijelen­
tés kiszámíthatatlan hasznára válhatnék 
most a választások küszöbén, mikor az 
egész nemzet telve van az amiatt való ag­
gódással, hogy életerejére törnek. Az, hogy 
a kormány nem nyilatkozik a kvótakérdés­
ben elfoglalt álláspontjáról, míg az osztrák 
kormány határozottan kijelentette, hogy a 
kvótának Ausztria javára való módosítását 
követeli, nyilvánvalóvá teszi a Bánffy-kabi- 
net nemzetellenes, hazafiatlan szándékát.

Nos, a választó polgárság joggal meg­
követelheti minden képviselőjelölttől, hogy 
határozottan nyilatkozzék: akarja-e a kvóta­
felemelést, megszavazza-e majd, ha parla­
mentbe kerül a nemzet újabb megterhelte- 
tését? A választó polgárság mindenütt az 
országban, pártkülönbség nélkül tegye föl ezt 
a kérdést a jelöltek előtt s az erre a kér­
désre adandó felelettől tegye függővé sza­
vazatát. Nem utasítás-adásról, nem rever- 
zális követelésről van szó. Ezek ellenkez­
vén az alkotmányos parlamenti rendszerrel, 
helytelenek és jogtalanok. De se nem hely­
telen, se nem jogtalan, hanem teljesen meg­
egyező a parlamentárizmus szellemével a 
nemzet vitális érdekeit érintő programm- 
pont világos meghatározásának a köve­
telése.

Ám nyilatkozzanak a képviselő-jelöltek 
választóik előtt határozottan, minden két­
értelműséget kizáró egyenességgel. Csakis 
igy szerezhet magának néminemű biztosíté­
kot a nemzet arra, hogy az összetobor- 
zandó szabadelvű párti többség nem sza­
vazza meg a Bánffy-kabinetnek a kvóta 
felemelésére teendő javaslatát. Mert, hogy 
az uj országgyűlés elé ezt a javaslatot ter­
jesztik, az már kétségtelen. Most a nem­
zettől függ az, hogy vagy megszerzi báró 
Bánffy Dezsőnek azt a többséget, mely vak 
engedelmességgel segédkezik neki az ország 
érdekeinek az elárulásánál, vagy pedig jo­
gos feltételt szabván bizalmának, elejét ve­
szi egy végzetes szerencsétlenség bekövet­
kezésének. A nemzet nem lehet se oly 
vak, se oly könnyelmű, hogy a maga aka­
ratával menjen az anyagi megsemmisü­
lés elé.

Az országgyűlés összehívása.
A hivatalos lap mai száma az uj országgyűlés 

összehívása tárgyában a kőztörvényhatóságokhoz 
intézett kővetkező királyi meghívó levelet teszi 
közzé:

tasztikus Írók pedig már arról álmodtak, hogy a 
fénypontok a Mars-lakók által küldött jelek; bizo­
nyítgatták, hogy a Mars-emberiség óriási fénv- 
vetitő készülékkel akarja nekünk létezését tudo­
másunkra hozni s felhívták a czivilizált nemzete­
ket, hogy hasonló jelekkel feleljünk. A véletlen 
akarta, hogy épen a rendszerint tulcsapongó fan­
táziával vádolt Flammarion rontotta le a légvárat, 
utánaszámitott s azt találta, hogy a kidomboro­
dás nagysága legíeljebb 4500 méterre tehető s igy 
legjobb magyarázata csak az lehet, hogy a tüne­
mény nem más. mint a mi Alpeseinkhez hasonló 
nagyságú hegyek őrök jégtől fedett ormairól visz- 
szavert napsugarak ragyogása. Ezzel jóformán 
be van bizonyítva, hogy a Marson hegyek is 
vannak.

Napról-napra felhalmozódik az anyag, mely 
szomszédunkat az égen mind jobban és jobban 
ismerteti. Többek közt a lussinpiccolói csillagvizs­
gáló igazgatójától, Brenner-től kaptam minap az 
értesítést, hogy a kedvezőtlen időjárás daczára, 
ezidei Mars-megfigyelései alatt sikerült 7 uj csa­
tornát felfedezni s igy eddig összesen 74-et szám­
lálhatott meg.

Kevesen lesznek, kiknek tudomásuk van az 
éjjel világitó felhők létezéséről. Pedig e tünemény 
a mi szélességi fokaink alatt májustól egész' 
augusztusig látható. Nagy magasságban, szinte ál­
landóan 82.000 méternyire fölöttünk lebegnek éj­
fél idején a fénylő fellegek. Ha a zenitben van­
nak, kéklő fehérek, mig közelebb a látóhatárhoz 
sárgás-vőrős színűek lesznek. 0. Jesse berlini tudós 
már évek óta csaknem kizárólag e felhők tanulmányá­
val foglalkozik s most közli megfigyeléseinek ered- 
ménjét.

Azoknak határozottan nem adhatunk igazat, kik 
e tüneményt a Krakatoa vulkán 1883-iki emléke­
zetes kitörésével akarják összeköttetésbe hozni, 
mely tudvalevőleg annyi ezer ember életébe ke­
rült s melynek hatása óriási földterületen volt 
érezhető.

Mi első Ferencz József isten kegyelméből 
ausztriai császár, Csehország királya stb. és 
Magyarország apostoli királya.

Kedvelt híveink!
Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az 

ország törvényeinek hü és pontos végre­
hajtása fölött őrködni:

Miután az 1848. évi IV. törvényezikk 1. 
g-a az országgyűlést évenként Pestre egy- 
behivatui rendeli; s miután számos függő­
ben levő kérdés mielőbbi megoldását a 
nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen 
követelik:

Minisztertanácsunk előterjesztése folytán 
elhatároztuk, hogy az ország főrendéit és 
képviselőit a folyó évi november hava 
23-ik napján megnyitandó országgyűlésre 
Budapest fő- és székvárosunkba egybe­
hívjuk.

Minek folytán nektek ezennel komolyan 
meghagyjuk: hogy haladéktalanul megtegyé­
tek mindazon intézkedéseket, melyek a tör­
vény értelmében szükségesek arra nézve, 
hogy az 1874. évi XXXIII. törvényezikk 
által rendelt módon és a fennálló törvé­
nyek által meghatározott számban meg­
választandó képviselőitek a fenkitett ország­
gyűlésen megjelenhessenek s a törvényho­
zás működése a mondott napon és helyen 
akadálytalanul megindittathassék.

Kikhez egyébiránt császári és királyi 
kegyelmünkkel kegyesen hajlandók ma­
radván.

Kelt Budapest fő- és székvárosunkban, 
ezernyolezszáz kilenczvenhatodik évi október 
hava 7-ik napján.

Ferencs József, s. k.
B. Bánffy, s. k.

A király a külön képviselő-küldési joggal fel­
ruházott városokhoz is ugyanilyen szövegű királyi 
meghívó levelet intézett.

*

Ezzel kapcsolatban a belügyminiszter 89.927/1. 
sz. a. a kővetkező körrendeletét intézte valamennyi 
központi választmánynak:

Körrendelet.
Ő császári és apostoli királyi felsége, ez évi 

október hó 1-én kelt legmagasabb elhatározásával, 
a jövő 1896—1901-iki országgyűlést ez évi novem­
ber hó 23-ik napjára egybehívni méltóztatván, 
részemről akként intézkedtem, hogy a kegyelmes 
királyi meghívó levelek a törvényhatóságoknak és 
az önálló képviselőküldési joggal felruházott váro­
soknak mai napon megküldessenek.

A fennebb említett 1. f. elhatározás következ­
tében az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 56. §-ában 
foglalt rendelkezés alapján az általános képviselő- 
választásokra az ez évi október hó 28-ikától 
november 6-ikáig bezárólag terjedő 10 napi idő­
közt tüzűm ki határidőül.

Midőn erről a központi választmányt értesítem, 
egyúttal felhívom, hogy az imént idézett törvény­
ezikk 57. és 58. g-ai értelmében a kegyelmes királyi 
meghívó levélnek a közgyűlésen történt kihirdetése 
után kővetkező napon összeülvén, az általános 
választások napját ezen tiz napi határidőn belül 
tűzze ki. ugyanezen alkalommal minden választó- 
kerület részére a választás vezetésére elnököt, 
jegyzőt és szükséges számú helyetteseket vúlasz- 
szon s általán az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 59., 00. 
és 61. g-ai szabványainak szem előtt tartása mel­
lett mindazon intézkedéseket tegye meg. melyek a 
törvény értelmében a választásra szükségesek.

Felhívom különösen a központi választmányt, 
hogy a többszőr érintett törvény 62. §-ához 
képest, a fentebb jelzett inkézkedéseiről hirdet­
ményt bocsáson ki, melyben a választás napja és 
helye, nemkülönben a 69. §. rendelkezéséhez 
képest a választási eljárás megindításának órája

Valójukban a világitó felhők egy optikai tüne­
ményre vezethetők vissza, melyet a napsugarak 
hoznak létre. Hiszen, a mint már megemlítettük, e 
felhők igen nagy magasságban lebegnek, úgy, 
hogy a főldgőmb görbülete következtében látszó­
lag lament nap sugarai még mindig érik őket s 
innen következik, hogy ezek a fellegek tényleg 
világítanak.

A magyarázat eléggé egyszerű, de érdekes ku­
tatni, miként lehetséges, hogy ily magasságban — 
mely a hold távolságának l/4 részét teszi ki — 
még felhők létezzenek. Földünkhöz, vagy a 
világűrhöz tartoznak-e ? Bizonyára az előbbi­
hez ; hiszen az északi fény, mely szintén 
a mi légkörünk tüneménye, még nagyobb: 150— 
300 kilométer magasban is észlelhető, tehát fölér 
egész a holdig. Jesse felteszi, hogy légkörünk, a 
Nap, Vénus, Jupiter s általában valamennyi égi 
test légkörei annyira kiterjednek, hogy az egész 
világűrt finom gáznemü anyagukkal betöltik.

Nagyon támasztja ezt a feltevést az a tény, 
hogy a világitó felhők mozognak s e mozgások 
okát csakis az űr ellentálló közegében kereshet­
jük. Sőt csodálatos, hogy ép egy félévvel azután, 
hogy a felhők nálunk mutatkoznak, déli szélességi 
fokok alatt láthatók.

Nem kevésbé bámulatos azonban a tudományos 
megfigyelés rendszere, melyre támaszkodva mo­
dem tudósaink, elméleteiket igazolhatják. Távol 
Steglitztől, Jesse megfigyelő helyétől, a főid leg­
délibb lakott pontján Punta-Arénasban egy másik 
német meteorológus Stubenrauch megfigyelése fel­
tűnően bizonyltja honfitársa feltevéseit a déli fél­
gömb egén megjelenő felhők azonossága tekinte­
tében.

*

Hogy a főidnek nemcsak az az egyetlen egy 
holdja van, melyet mint az éjjeli ábrándok szende 
világosságosságát énekelnek meg a költők: ezen a 
kijelentésen sokan csodálkozni fognak, pedig a 
dolog bebizonyított tudományos valóság. A főid­
nek valóban több mellékbolygója van. csakhogy a

is megjelölve legyen; figyelmét kiterjesztve arra 
is, hogy valamint ezen eljárásról, ugv általán min- 
müködéséről szóló jegyzőkönyvei eredeti másod- 
példányban hozzám haladéktalanul felterjesz­
tessenek.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal kifejezést 
adni azon várakozásomnak, hogy miután a tör­
vény a választások vezetését a központi választ­
mány kezeibe teszi le, a központi választmány 
áthatva ezen megbízás fontosságától és az ezzel 
járó felelősség érzetétől, hazafias buzgalommal 
minden igyekezetét oda fogja irányítani, hogy a 
választások a törvényben megszabott módon és a 
legszebb polgári jog gyakorlatához méltó rendben 
folyjanak le.

Budapesten, 1896. évi október hó 7-én.
Perczel s. k.

Választási mozgalmak.
A nemzeti párt szózata.

A nemzeti párt ma küldte szét a magyar nem­
zethez intézett szózatát, mely igy hangzik:

Az országgyűlés feloszlatása megtörtént. A király fel­
szólítja a nemzetet, hogy uj képviselőket válasszon. Ma­
gyarország válságos helyzetben van, midó'n a nemzeti 
akarat alkotmányos kinyilvánítására hívják.

Sorsa jelenben és jövendőben a választópolgárok ke­
zébe tétetett. A mint ezek törvényes jogaikat gyakorol­
ják, a szerint lesznek a közszabadságok biztosítva, az 
ország jogai fenntartva, érdekei megóva, nemzeti fel­
adatai teljesítve.

A minő lesz a jövő országgyűlés, olyan lesz a kor­
mány. olyanok lesznek a hozandó törvények, olyan lesz 
a közigazgatás, az anyagi jólét és az egész közélet fej­
lődése. Az alkotmányos választás teli»: nemcsak leg­
szentebb polgári jog, hanem egyszersmind komoly köte­
lesség, melyet lelkiismeretesen kell teljesíteni.

A nemzet az anyagi és erkölcsi tönkrejutás felé ha­
lad, ezt tapasztaljuk mindenfelé. A felelős minisztérium 
s a kik öt támogatják, feleljenek érette. Most maga a 
nemzet és vezető értelmisége szabjon irányt az állam- 
polgári szabadság érvényesülésének. Ítéljen a pártok és 
a politika felett. Ha szabadon Ítél, bízunk a jobb jö­
vőben.

A nemzeti párt nemzeti politikát követ és követel, 
mely csak akkor érvényesül, ha a nemzeti gondolat az 
állam minden intézményét áthatja. Ezt ei lehet érni és 
biztosítani az 1SG7-iki kiegyezés alapján. Ilyen szellem­
ben alkotta meg azt Deák Ferencz. ilyen szellemben 
akarjuk mi is fentartani és ilyen szellemben kívánjuk az 
egész politikát irányítani. Ez a mi hitvallásunk megren­
düli'tlen alapja. Nem változtatjuk elveinket, hívek mara­
dunk régi programmunkhoz.

Magyarország nagy idegen államok s ifjú nemzetek 
közé ékelve, Ausztriával szerződött szövetségben, Horvát­
országgal állatni közösségben, több fajú és nyelvű nem­
zetiségekkel politikai nemzeti egységben csak úgy képes 
közjogi önállóságát fenntartani, állami egységét megszi­
lárdítani, nemzeti fejlődését biztosítani s népeinek bol­
dogságát eszközölni, ha kifelé és befelé, úgy az intézmé­
nyekben. valamint a közkoimánvzalban a nemzeti fensé­
get rsorbittatian megőrzi s a népnek igazságos és jóté­
kony kormányzásáról gondoskodik. Ezt tenni a szabad­
elvű p.,rt elmulasztotta, ezért voltak kormányai képtele­
nek a nemzeti politika érdekeit kielégíteni és a magyar 
államot megszilárdítani.

A nemzeti párt mindig követelte az 1867. évben kö­
tött kiegyezés teljes épségben tartását és nemzeti tartal­
mának érvényesítését: követelte a jogállam intézményei­
nek és a szabadság minden biztosítékának megszerzését; 
soha el nem mulasztotta a nemzeti önérzet gondos 
ápolását, történeti emlékeinek szentül tartását, nemzeti 
zászlónk sértetlenségének megőrzését belföldön és idege­
nek iránt egyaránt. Valahányszor a szabadelvű kormá­
nyok ezek ellen vétettek, vagy a nemzeti sérelmeket el­
tűrték, mindenkor óvást tettünk és elégtételt követel­
tünk.

Éberen őrködtünk a törvények szigorú, de részrehaj- 
lallan végrehajtásán és felemeltük szavunkat mindany- 
nyiszor. valahányszor a kormány vagy közegeinek pár­
toskodása a tiszta erkölcs, az alkotmányos jog s a pol­
gárok egyéni vagy politikai szabadsága ellen vétett.

Így fogunk cselekedni jövendőre is. Hűségünk a hazá­
hoz és a királyhoz ezt parancsolja, mert a magyar 
nemzet és az uralkodó Habsburg-ház közötti viszony is 
csak akkor nyugszik szilárd alapon, ha e viszonyban a 
magyar korona önállóságához és a magyar állami sou- 
verainitás teljességéhez sem kétely, sem kétértelműség 
nem férhet és ha az alkotmány, kiegyezés, valamint az 
állami intézmények egyeteme a nemzeti eszmének és a 
szabadság kívánalmainak megfelel, a közkormányzat 
pedig törvényes, igazságos és becsületes.

Ezért ragaszkodunk öt év előtt kiadott programmunk-

többi hold mind oly apró, hogy csak gömbölyű 
fekete pontok alakjában láthatjuk néha 4—8 má­
sodperezre, a mint vagy a hold, vagy a nap ko­
rongja előtt elvonulnak. Voltaképen óriási meteo­
rok, melyek a föld vonzóerejének estek hatalmába 
s igy lettek kísérőivé. Egyet közülök Második 
Holdunkat nemrég egy chicagói csillagásznak Mr. 
Gathmann-nak sikerült észlelnie. Meg is tudta ha­
tározni távolságát s nagyságát. Csak 1600 kilo­
méternyire van tőlünk, az átmérője pedig 72 kilo­
méter.

Bizonyára nagy messzeségből, a honnan a fény­
sugár csak több év alatt érkezik el hozzánk, ide­
gen világokból tévedt naprendszerünkbe ez égi­
test, hogy itt földünk rabjává legyen. Ha eredeti 
hazájából magával hozta az élet csiráját, napunk 
sugarainak behatása alatt, felülete nem maradha­
tott sivatag.

Sivatag! az ember mindjárt a Szaharára gon­
dol — pedig második holdunk egész felülete ki­
sebb ama földterületnél, melyet a Nilus deltája 
befoglal. Mi azonban sivatag alatt a puszta s ki­
halt világot értsük, s miért tegyük ezt fői, mos­
tanában felfedezett második holdunkról ? Mert oly 
parányi talán? Az még nem ok; az élet mindig 
alkalmazkodni képes azokhoz a viszonyokhoz, a 
melyek közt nyilvánul. Nem akadunk-e élet nyo­
mára sokszor, a hol nem is gondoljuk, erős savas 
folyadékokban, jeges vidékeken, tropikus forró­
ságban ?

Nem tartozik épen a határozott lehetetlenségek 
közé, hogy picziny kísérőnkön tücsök-nagyságú, 
bizarr küísejü, de azért gondolkodó lények ta­
nyáznak, kiknek egén bizonyára még a holdnál 
vagy napnál is sokkal impozansabb látvány a mi 
földünk hatalmas kékes-tehér fényben ragyogó 
korongja. Nem lehetetlen az sem, hogy templo­
mokat és oltárokat emeltek nekünk, s papjaik 
nagyszámú hivök között, hozzánk intézik mind­
annyi imájukat.

nak minden tételéhez, úgy azokhoz, a melyeket az 1867. 
évi kiegyezés fenntartása és végrehajtása tekintetében 
megállapítottunk, mint azokhoz, melyek a nemzetiségi, a 
vallási, a kulturális és egyáltalán a belkormányzati kér­
désekre vonatkoztak.

A nemzeti párt programmjának eme változatlanul 
fentartott alaptételein belül azonban a mostani körülmé­
nyek előtérbe toltak több nagy és nehéz kérdést, melyek 
jelenleg a pártokon, a közvéleményen és a képviselővá­
lasztásokon uralkodnak s a következő országgyűlés főfel­
adatai lesznek. Nem tekinthetjük az ország valódi lét­
érdekeinek szempontjából ilyenekül az egyházpolitikai 
kérdéseket, melyeket az egyoldalú felfogás és átlátszó 
taktika még ma is mesterségesen a magyar közélet ten­
gelyévé akarna tenni.

Egészen mások e nemzetnek ma fölvetett létkérdései:
A pusztító mezőgazdasági válság leküzdése, az Ausztriá­

val kötendő kvótaegyezmény és a közgazdasági kiegyezés 
a polgárok megtámadott egyéni és politikai szabadságának 
megmentése: ezek azok a kérdések, melyeket maga az 
élet helyez előtérbe.

Nemzeti feladat a magyar főidet tulajdonosainak bir­
tokában megtartani. Nemzeti czél a mezőgazdaság sú­
lyos bajain enyhíteni. Nemzeti politika jövedelmezővé 
tenni ismét a földmivelést, jutalmazóvá a becsületes mun­
kát s anyagilag függetlenné tenni Magyarország földmi- 
veléssel foglalkozó népét. Ezért követeljük:

a földadó terheinek mérséklését és a közteherviselés 
alól kibúvó ingó tőke igazságos megadóztatását, különö­
sen a börzeadó meghonosítását, mig a különböző add- 
terheknek igazságos kiegyeniitése megtörtént, tiltakozunk 
olyan adóreform eilen, meiy végeredményében adórend­
szerünknek a földre nehezedő mai igazságtalanságait 
súlyosbítaná: de kívánjuk bonyolult adókezelésünk egy­
szerűsítését és a fogyasztási adók közül különösen a 
szeszadónak a mezőgazdasági szesztermelést elősegítő 
reformját;

a mezőgazdasági hitel szervezését olcsóbb hitellel és a 
hitelszövetkezetek terjesztésével;

a szőlők felújítását, talajjavítások felkarolását, telepíté­
seket, kisebb bérletek és parczellázások előmozdítását, a 
házi ipar fejlesztését s a mezőgazdasági munkások, cse­
lédek és alkalmazottak jogviszonyainak törvényes szabá­
lyozását ;

a mezőgazdasági termények árának felemelésére al­
kalmatos közlekedési és tarifapolitikát, e termények meg­
felelő vámvédelmének létesítését, mezőgazdasági iparágak 
fejlesztését s az élelmiczikkekkel űzött visszaélések, kü­
lönösen pedig a gabona-üzérkedés, a terménvhatáridő- 
üzlet és a kartellek káros visszaéléseinek meggátlását; 
intenzivebb állami tevékenységet a mezőgazdasági isme­
retek terjesztése érdekében.

Az ipari érdekeknek nem kevésbé fontos állami gon­
dozása s a hazai kereskedelem érdekeinek és nemzeti 
irányban fejlesztésének nagy jelentőségű kérdései épp 
úgy, mint a mezőgazdaság jövője és az államháztartás 
egyensúlya a legszorosabban összefüggenek az Ausztriá­
val most kötendő vám- és kereskedelmi szerződéssel, 
valamint a kvóta tneghatározásával. Oda jutottunk 
ahhoz a kérdéshez, a meiy miatt a jelen kormány a volt 
országgyűlés feloszlatását ajánlotta a koronának és a 
nemzetre apellál.

Ani tehát lássa a nemzet, hogy kormánya mit mivel 
és mit kíván. Ez a kormány megszerződött Ausztriával a 
vöm közösségre nézve, a nélkül, hogy a mai igazságtalan, 
egyoldalúan Ausztria ipartermelésének kedvező vámtarifa 
helyébe olyant tett volna, mely a magyar közgazdaság­
nak is egyenlő oitalmat nyújt; ennek folytán akkor 
sem szabadulhatunk a vámközösségből, ha kereskedelmi 
szerződéseink lejárta után Ausztria vonakodnék a magyar 
nyersterméuyeknek és iparágaknak megfelelő vámtéte­
lekbe egyezni.

A magyar közgazdaság támogatására nagy áldozatok­
kal létesített áliamvasutamkon a kedvezményes szállítási 
dijakról ez a kormány lemondott az osztrák ipar ja­
vara, de még arról is lemondott, hogy állami befo­
lyás alatt eszkozöit megrendeléseknél a magyar ipart 
előnyben részesíthesse: ezt tudjuk meg hivatalosan az 
osztrák pénzügyminiszter költségvetési beszédéből.

A kvóta felemelését követelő osztrák kormánynyal 
szemben a magyar kvóta-bizottság álláspontjával, hogy 
a régi kvóta maradjon meg, ez a kormány nem azono­
sította magát; e tekintetben hozzá intézett kérdéseink 
semmit mondó általánosságokkal bujt ki és nem érde­
mesítette a nemzetet arra, hogy őt a választások előtt 
ez életkérdésre nézve saját szándékairól felvilágosítsa. 
Ily eljárás feljogosít minket arra a feltevésre, sőt alig 
tűr más magyarázatot, mint azt, hogy ez a kormány a 
magyar kvótának felemelésébe bele fog egyezni.

Mindezekkel az életbevágó káros intézkedésekkel szem­
ben a kormány a fogyasztási adóknál elért úgynevezett 
vivmánynyal dicsekszik. Mi azonban a fogyasztási adók­
nál Magyarország részéről szenvedett károsodás megszün­
tetését nem tekinthetjük az alkuban a felemelendő kvóta 
kompenzácziójának. mivel törvényesen és jogosan a ma­
gyarországi fogyasztásból származó jövedelem a dolog 
természete és az 1867 : XII. törvényezikk világos ren-

Az északi tenger partjain vehető észre; nagy 
meleg és a napsugarak közvetlen jelenléte szüksé­
ges arra, hogy ama tompa dörgések létesüljenek, 
melyeket a németalföldi tengerész „Mistpoefiérs“- 
nek nevez.

Ez a titokzatos moraj, mely egyes megfigyelők 
leírása szerint, néha úgy hallatszik, mintha száz 
24 fontos ágyút sütnének el egyszerre, nem épen 
ritkaság ezeken a vidéken, csak az különös, hogy 
a legújabb időkig senki sem akadt, a ki tudomá­
nyos szempontból vizsgálta volna meg.

A robajnak okát ugyanis egyáltalában nem is« 
merik, sőt nem is sejtik; valószínűleg egyike azok­
nak a természeti tüneményeknek, melyek csak 
hosszú lapasztalat és gondos tanulmány után en­
gedik rejtélyes voltukról levonni a fátyolt. Jelen­
leg egy belga természetbúvár Ernest van den 
Broeck teszi tanulmányai tárgyává a „MistpoeffersM. 
Már eddig is nagy számú, több mint 70 meg­
figyelés adatait gyűjtötte össze, azokra az érdekes 
körülményekre vonatkozókat, melyek közt a ten­
ger vagy szárazföld dörgése hallható. Zavartalan, 
derült ég, tökéletesen csendes levegő és tenger, 
tikkasztó hőség, továbbá gyenge kőd befolyásolja 
a tünemény hallhatóságát.

A különös zaj, dübörgés vagy visszhang tünetei 
nélkül hallatszik mint erős robbanás, sohasem 
egyenként, hanem sorozatosan, mintha tüzérség 
sütné el egymásután leghatalmasabb ütegeit.

A vizsgálatok még folynak és nemsokára a leg­
érdekesebb eredményeket szolgáltathatják e kevéssé 
ismert tüneményről, mely oly nagyon alkalma^ 
babonás képzeteket támasztani.

Nemcsak távoli égi testeken, de saját bolygón­
kon a főidőn is akárhány természeti tünemény 
van, melynek magyarázatát képtelenek vagyunk 
megadni. Azonban nincs kizárva, hogy ép úgy 
mint a sarki fény tilka lassankint felderül, a 
„Mistpoeffers“ vagy a mint a flamandok nevezik 
„Onderaardsche Gerüchte“-nek is nemsokára el­
fogadható és természetes magyarázatát fogjuk 
kaphatni.
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delkezése szerint csakis Magyarországot illeti s egy visz- 
szás jogtalanság megszüntetése engedménynek nem te­
kinthető s komperiZácziónak tárgya nem lehet.

Ily kiegyezést tehát a nemzeti párt el nem fogadhat, 
mert egy rossz kiegyezés Magyarország gazdasági életét 
válságba ejti.

A kvótának felemelésébe sem egyezhetik a nemzeti 
párt, mert Ausztriának ilyetén követelése törvénytelen, 
alaptalan és igazságtalan és mert Magyarország komoly 
pénzügyi helyzete terheinek szaporítását és adóinak fel­
emelését elviselni nem képes.

Feleljen tehát a nemzet : akarja-e a kvóta felemelé­
sét? Akarja-e a terhesebb kiegyezést? Feleljen súlyos 
helyzetének tudatában, feleljen a törvénykönyvvel kezé­
ben. Az 1S67. XII. t.-cz. nem kényszeríti a nemzetet ká­
ros alku elfogadására ; az ország gazdasági önrendelke- 
zeti joga 1867-ben világosan fenntartatott és újból biz­
tosíttatott. Ezt a jogot kell gyakorolnia és a gazdasági 
önállóság terére lépnie, ha az eddig elkövetett súlyos 
hibák folytán nem sikerül a vámközösséget kedvező fel­
tételek alatt megkötni és azt a kvótát fenntartani, me­
lyet az ország első szakembereiből alakult kvóta-bizott­
ság pártkülönbség nélkül egyhangúlag igazságosnak, an­
nak minden emelését méltatlannak és az országra nézve 
sérelmesnek nyilvánított.

Ha a nemzet szabadon választana, nem is volna két­
séges a válasz. De a hatalom eddig is ólomsulylyal ne­
hezedett a választó közönségre, most pedig, a nyitra- 
stomfa-girálti választások korszakában, alkotmányos for­
mák allatt valódi önkényuralom akar meghonosulni. Ma 
nem csupán az ország anyagi jóléte, pénze, nemzeti fej­
lődése s állami önállósága forognak koczkán, hanem 
minden egyéni és politikai szabadság, sőt maga az ezred­
éves alkotmány is.

Egy tehetség és tekintély nélküli kormány az erőszak 
és választási korrupezió eszközeivel le akarja igázni a 
nemzetet és ki.-zolgáltatni Magyarországot idegen érde­
keknek. E végre egy föltétlenül szolgálatkész többségre 
van szüksége, ilyet kíván magának az uj választásokon 
teremteni,

többséget, mely megszavazza a fölemelt kvótát;
pártot, mely elfogadja a rossz kiegyezést;
képviselőházat, mely a zsarnoki szellemben keresztülvitt 

közigazgatási reformot is törvénybe iktassa;
mely a védtörvény bármiféle alkotmányrontó módosí­

tását kimondja;
oly többség kell neki, mely minden visszaélésért a 

felelősség alól felmenti s a nemzeti méltóság minden 
sérelmét helyben hagyja;

legyen a szabadelvű párt a jelen kormány vezetése 
alatt arra hivatva, hogy minden nemzeti és szabadsági 
követelést eltemessen!

Ezért kellett a választási ügyekben a kúria bíráskodá­
sát megállapító javaslat törvényerőre emelését is ravasz 
furfanggal meggátolni, ezért kell az ország tisztviselői karát 
saját vélemény-szabadságának elnyomásával és méltó­
ságának csorbításával pártérdekben kortes-szolgálatra 
kényszeríteni.

Ez a kormány mintha kédezné: hajlandó-e a magyar 
nemzet a rabigába hajolni ?

Nem hajlandó! Mi, nemzeti párt, nem tesszük le a 
fegyvert s a kormány le nem győzhet bennünket, mert 
a nemzeti eszme le nem győzhető, él a nemzetben, mig 
a nemzet él. Eveken át önfeláldozással küzdöttünk a 
kibontakozás egyedül lehető utjának fenntartásáért, a 
nemzeti iránynak és az állampolgári szabadságnak érvé­
nyesüléséért, politikai ábrándok és közjogi szélsőségek 
kerülésével.

Küzdeni fogunk nem kisebb elszántsággal most és 
mindig igazságunk és hazafiságunk tudatában, alkotmá­
nyos eszközükkel, nyíltan, becsületesen. Honfiúi köteles­
ség szólít e küzdelembe és mi harczolunk bátran az ál­
talunk védett nemzeti lobogó színei alatt. Kitűzzük ezt a 
zászlót a magyar czimerrel és koronával; kürülhordoz- 
zuk az országban s táborba szólítjuk a magyar népet. 
Sorakozzék a honvédők seregéhez, kik a nemzeti pártba 
gyűltek, harczolni pro rege, patria ac libertate, — ki­
rályért, hazáért és szabadságért!

Budapest, 1S9G. október havában.
*

Kossuth Ferencz megállapított körutazása 
betegsége miatt teljesen megváltozott és az egyes 
kerületek meglátogatására, a mint egészségi álla­
pota megengedi, uj határnapokat fog kitűzni. 
Annál kevésbé tartható be az eredeti útiterve, 
mert midőn azt összeállították, akkor még a vá­
lasztások. határideje nem volt kitűzve, a mi újólag 
lényeges változásokat okoz.

Fest megye központi választmánya a válasz­
tásokra vonatkozó belügyminiszteri rendelet végre­
hajtása czéijából e hónap 13-án, kedden délután 
ülést tart. Az országgyűlést összehívó királyi kéz­
iratot a vármegyének e hó 15-én tartandó rendes 
évnegyedes közgyűlésén hirdetik ki s mindjárt 
másnap összeül a központi választmány is.

A fővárosban.
A belvárosi szabadelvű párt ma este a belvárosi pol­

gári kör helyiségében vacsorával egybekötött értekezletet 
tartott és a lakomán részt vett báró Podmaniczky 
Frigyes képviselőjelölt is, a kit belépésekor éljenzéssel 
fogadtak. Körében ott voltak Báth Károly főpolgármes* 
tér, Láng Lajos, Gajári Ödön és mások. Az 
első felszólaló dr. Láng Lajos volt, a ki örömmel 
konstatálja, hogy az öt év előtt alakult belvárosi polgári 
kör nem csupán a belvárosi szabadelvű pártot erősítette 
meg, hanem a szabadelvű összetartozandóságot az egész 
fővárosban megteremtette. Podmaniczkyra és diadalára 
üriti poharát. A beszédet követő zajos tetszés után 
báró Podmaniczky Frigyes beszélt. Boldognak vallja 
magát, hogy aggkorában megvalósulni látta ifjúkori

álmait, azokat az eszméket, melyeket magába szívott 
akkor, midőn 1843-ban a Deák Ferencz vezetése alatt 
álló ellenzéki körbe belépett. A belvárosi polgárság 
bizalmának köszöni, hogy részese és tanúja lehetett a 
nagy eszmék keresztülvitelének, a mely sehol nem 
ment oly simán, mint Magyarországon, mert itt a reak- 
ozió nem talált talajra s egyhangú volt a vélemény 
azok közt, a kik magyaroknak és müveiteknek vallották 
magukat. Örvend, hogy megvalósulni látja, a miért férfi­
kora óta küzdött, a belváros szabályozását, az uj 
Dunahidak építését, a Kossuth Lajos-utcza rendezését, a 
városház elhelyezését s mindazt, a miért a főváros 28 
év óta harczol. E sok boldogságért cserében élteti a 
belváros polgárait. Taps és éljenzés követte a beszédet, 
a mely után Miinnich Aurél a székes főváros első 
polgárát: Rath Károly főpolgármestert köszönti fel. 
Szivák Imre tisztelettel hajtja meg a fegyvert Kamer- 
mayer Károly polgármester, a nemes ellenfél előtt. 
Élteti a belváros szabadelvű polgárságát. Ágoston Jó­
zsef Láng Lajost, Gajári Ödön Tenczer Pált éltette, a 
ki viszont Podinaniczkyt ünnepelte. A társaság lelkes 
hangulatban éjfélig maradt együtt és még igen sok 
löszt hangzott el.

A III. kerületben (Ó-Budán) ma este mintegy 
500 választó jött össze a Korona-vendéglőben, hogy 
elültet állítsanak. Az értekezletet T ég ti János nyitotta 
meg és a kerület képviselőjelöltjéül Vörös László állam­
titkárt ajánlotta. Miután még dr. Tatay Adolf szólott, 
az értekezlet kimondotta, hogy a Ili. kerület szabadelvű 
párti képviselőjéül Vörös Lászlót jelöli.

A lipótvárosi (V. kér.) szabadelvű párti polgárok 
ma este 7 órakor a Magyar királyban bizalmas értekez­
letet tartottak Hüttl Tivadar elnöklete alatt. Az érte­
kezleten, melyen a kerület számos polgára volt jelen, 
lelkes és egységes hangulat uralkodott. A tanácskozás 
tárgyát a küszöbön levő választás alkalmából megindí­
tandó akczió képezte. A hangulatból Ítélve az akczió 
csak a kerület mostani képviselője dr. Mezei Mór újból 
való megválasztása érdekében történik. Az értekez­
let több lelkes felszólalás után elhatározta, hogy 
e hó 13-án kedden délután G órakor a fővárosi vigadó­
ban nagy pártgyülést tartanak, melyet a kerület 
több száz polgára fog egybehívni. E gyűlésre küldöttség 
hívja meg dr. Mezei Mórt a végből, hogy megtartsa 
beszámolóját s egyúttal programmbeszódét is, mert a 
pártgyülés egyhangúlag őt fogja újból jelöltül fellép­
téim. Az akczióra vonatkozó további intézkedések meg­
tételével az értekezlet a kerület szabadelvű pártjának 
elnökségét bízta meg. A párt a Magyar királyban állandó 
irodát rendez be, hol az érdeklődök íolvilágositást kap­
hatnak.

Az erzsébetvárosi függetlenségi és 4S-as polgárok 
ma este a lövöldetér 2-ik szám alatt lévő vendéglőben 
értekezletet tartottak, a melyen mintegy 400 választópol­
gár jelent meg, a kik nagy lelkesedéssel és egyhangúlag 
elhatározták, hogy a jelöltséget Brázay Kálmánnak 
ajánlják fel. Brázayt, dr. Hartmann Elek ügyvéd és 
Bogdányi Mór vezetése alatt fogja a küldöttség a kép­
viselőjelül tség elfogadására felkérni.

A józsefvárosi nemzeti párti választók ma este 
mintegy hatvanan a Pandur-féle vendéglőben előértekez- 
letet tartottak, hogy határozzanak a felett, állitsanak-e 
nemzeti párti képviselőjelöltet a kerületben ? Az értekez­
letet Molnár Ferencz nyitotta meg. Beszédében hivatko­
zott arra, hogy a budapest-józsefvárosi nemzeti párt a 
múlt választásokon is állított jelöltet s a harezot most 
sem szabad feladni. Dr. Fehér Béla, Kondor és Balázs 
István felszólalásai után elhatározta az értekezlet, hogy 
a nemzeti párt központi pártvezetőségétől kérnek jelöltet. 
A józsefvárosi függetlenségi választók holnap értekezletet 
tartanak.

Ugyancsak holnap este lesz a józsefvárosi polgári kör­
ben a józsefvárosi szabadelvű párt képviselőjelölő gyű­
lése, a melyen értesülésünk szerint Berzeviczy Albertet 
fogják a párt képviselőjelöltjéül kikiáltani.

Szocziálisták választási mozgalma.
Ma este hét órakor a Continental-kávéházban mint­

egy kétszáz főre menő, nagyobbára a szocziáldemokrata 
párthoz tartozó polgár gyűlt össze képviselőjelulö érte­
kezletre. Az első felszólaló dr. Goldner Adolf beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy a szocziáldemokrata pártnak az 
Erzsébetvárosban jelöltet kell állítani Morzsányi ellen, a 
ki a tőke és a háziurak zsoldjában áll s a ki a kisem­
berek és kispolgárok érdekeivel nem törődik. Indítvá­
nyozza, hogy a VII. kerület járjon jó példával elő, állítson 
olyan képviselőjelöltet, a ki a kisemberek érdekeit is 
képviselni fogja.

Utána Bokányi Dezső és Schwarz József beszéltek s 
erre egyhangúlag Pfeiffer Sándort jelölték a VII. kerület 
szocziáldemokrata párti képviselőjelöltjéül.

A gyűlés e határozatát egy a dob-utezai népkertben 
vasárnap tartandó választó népgyülés elé terjesztik.

Mint a késő esti órákban értesülünk a rendőrség egy 
csomó vörös zászlót, melyeket a szoczialdemokraták fel­
irat nélkül kifüggesztettek, elkobozta.

A vidéken.
Szigetvár kerület választó polgárai óriás lelkesedés, 

sei egyhangúlag jelölték Olay Lajost függetlenségi 
Kossuth-párti programmal. Olay megválasztatása bi­
zonyos.

A nagyszalontai kerület választási mozgalmaival
összefüggően a Nagyvárad azt újságolja, hogy Nagy- 
Szalontán Helfy Ignácz fog föllépni a Kossuth-párt 
jelöltjeként. Ezzel szemben illetékes oldalról kapott érte­
sülés alapján írhatjuk, hogy a nagyszalontai kerületben 
a Kossuth-párt jelöltje ifj. Balogh László, kinek megvá­
lasztatását Helfy is óhajtja s az ő föllépéséről szóló fair 
merőben alaptalan.

A gyulai függetlenségi élvet valló polgárok 
értekezletet tartottak a népkerti pavilion nagytermében 
nagyszámú elvtársak jelenlétében, hol megjelentek, mint 
vendégek, Dutkai Béla polgármester, Oláh György me­
gyei főügyész és báró Drechsel Gyula. Ez értekez­
let egyhangúlag s lelkesedéssel elhatározta, hogy jelöl­
tet fog állítani a kormánypárti Terényi Lajossal szem­
ben. Megválasztotta pártelnökét, jegyzőjét és egy GO tag­
ból álló bizottságot, melynek kötelessége lesz egy hét 
lefolyása alatt alkalmas — lehetőleg helybeli — jelöltet 
állítani, illetve kérni fel. Ez értekezleten dr. Frankó 
László ügyvéd igen lelkes beszédet tartott, mely nem 
tévesztette el hatását a kormánypárti jelenvoltakra sem.

Csanádmegyében is nagyban folyik a választási 
mozgalom. Makón a kormánypárti gróf Teleky Jó­
zseffel szemben a függetlenségi Kossuth-párt Justh Gyu­
lát léptette fel, a ki a jelöltséget el is fogadta. Napia­
kon dr. Miilek Lajos az egyedüli jelölt eddig, de 
Kristóffy József megyei főjegyző fel fog lépni ellene 
szabadelvű párti programmal. A battonyai kerületben 
Purgly János nemzeti párti áll szemben Babó Lajos 
főszolgabíróval — az Emil öcscsével — a ki kormány- 
párti jelölt.

Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt kiváló 
tagja vasárnap a megyegyülés alkalmával Makón idő­
zött. A megyegyülés után 50 tagú küldöttség dr. Csécsy 
Mihály, a makói függetlenségi és 4S-as párt elnökének 
vezetése mellett tisztelgett nála. Dr. Csécsy Mihály 
ismert ékesszólásával üdvözölte Justh Gyulát s utalt 
arra, hogy nemcsak Makón, hanem egész Csanádme­
gyében bírja Justh a polgárság zömének tiszteletét és 
szeretetét. Makó polgársága a legnagyobb elismeréssel 
van parlamenti működése iránt. Ez indítja a makói füg­
getlenségi és 48-as pártot arra, hogy a képviselőjelöltsé­
get Justhnak felajánlja. A lelkes éljenzés csilla­
pulta után Justh Gyula hálás köszönetét fe­
jezte ki a megtiszteltetésért; őt nemcsak a rokonszenv, 
hanem a valódi szeretet is fűzi Makó városához, mely. 
nek polgárságát hazafias érzésük, igaz magyar egyenes] 
lelküségiik és gondolkozásuk folytán szive mélyéből tisz­
teli és becsüli. A felajánlott képviselőjelöltséget, melyet a 
legnagyobb megtiszteltetésnek tart, hálás köszönettel el­
fogadja. Justh Gyula eme kijelentését a küldöttség nagy 
lelkesedéssel fogadta. A hirt, hogy Justh Gyula elfo­
gadta a jelöltséget, az egész városban nagy örömmel 
fogadták. Justh megválasztatása bizonyosra vehető.

A függetlenségi Kossuth-párt intéző bizottságá­
nak névsorából mai lapunkban nyomdahibából kimaradt 
a bizottság egyik legagilisebb tagjának Hentaller Lajos­
nak a neve.

A dun apa táji választókerület kilencz községének 
liberális választói küldöttségileg kérték fel a mai napon 
Földváry Mihály kalocsai főszolgabírót a jelöltség 
elfogadására. Földváry a jelöltséget elfogadta.

Szombathely város képviselőtestületének értekezlete 
Classics minisztert léptette fel képviselőjelöltül. A vá­
lasztók nagy értekezlete e hó 11-én lesz.

A felso-eőri szabadelvű párt Badó Kálmán titkos 
tanácsost jelölte.

A szent-gothardi kerület Széli Kálmánt egyhangú­
lag jelöli.

A kőszegi kerület Szájbély Gyulát egyhangúlag 
kandidálja.

A német-újvári kerület e hó 11-én jelöli Bosen- 
bérg Gyulát.

A körmendi kerület Chernél György eddigi kép­
viselőt jelöli.

A sárvári kerületben október 12-én történik meg a 
kandidáczió. A néppárt eddig a vármegyében jelöltet ál­
lítani nem tudott. A vasvári papi értekezlet kimondta, 
hogy Molnár apátot nem pártolja és Szapáry grófhoz 
csatlakozik. Ernuszt Kelemen szombathelyi volt képvi­
selő többé mandátumot nem vállal és rendkívül érdekes 
bucsuzót intéz választóihoz, kifejtvén visszavonulásának, 
a nemzeti pártból való kilépésének és a fúzió meg­
hiúsulásának okait. A néppárt ellen fulmináns támadást 
intéz.

Istóczy Győző, a ki a rumi kerületet 1872 óta 
képviselte, nyílt levelet intézett választóihoz, a melyben 
megköszöni nekik a beléje helyezett bizalmat s kijelenti, 
hogy többé, a jelen körülmények közt mandátumot nem 
vállal. Reflektál és pedig keserű hangon, negyedszázados 
politikai pályafutására, a mely alatt kerületének bizalma 
volt az egyedüli támogatója. Ezt megköszönve, mond le 
újabb jelöltetésről.

A mezőkövesdi kerületben dr. Tarnay Gyula 
alispán, mint értesülünk, csak az esetben lép fel, ha 
Hock János jelöltsége csakugyan ténvnyé válik.

Her-
Bélát

A miskolezi két kerületben csütörtökön lesznek a
képviselőjelölések. A szabadelvűek Szemere Attilát és 
Horváth Lajos (pártonkivülit), a függetlenségiek 
man Ottót és Helfy Ignáezot vagy Szélcely 
fogják választmányaiknak ajánlani.

Ungmegyóben a választási mozgalmak már minden 
irányban megindultak. A szüreti idény s az a körülmény, 
hogy a központon, Ungvári, a több mint százéves fő­
gimnázium uj épületének ünnepi fölavatása e hó 
11-én megy végbe, a korteseket néroiképen tartózkodóvá 
tette. Az ünnepségek lezajlása után azonban a hivatalos 
apparátus teljes erővel fog újra működni s bizonyára 
nem eredménytelenül, mert az ungvári, nagybereznai és 
szobránczi kerületekben, hol a nép tökéletesen elsze­
gényedett, nem az elv és érzelem, de a hatalom által 
csillogtatott előnyük, ígéretek könnyen győznek. Ezekben 
a kerületekben a kormánypárt hivatalos jelöltjei, a kik 
közé a szobránczi nemzeti párti Tomcsányi is tartozik, 
valószínűleg győzni is fognak. Máskép áll a dolog a 
nagykaposi kerületben. Ezek a józan, értelmes, a 
földmivelő osztály közt a legintelligensebb elemet képező 
választók a megye területén nem hajtják a fejüket a já­
romba, hanem meggyőződésüket vetik a latba és meg fogják 
mutatni, hogy mint független polgárai e hazának, a 
függetlenségért akarnak harczolni. Nem fog azokon 
semmiféle Ígéret és fenyegetés. Nagy lelkesedést kel­
tett itt az a hir, hogy Komjáthy Béla újra föl­
veszi a kaposi kerületben a függetlenségi zászlót, 
hogy azt diadalra juttassa. Egész községek nyíl­
tan vallották, hogy minden egyes emberért helytállnak. 
Szánalmas az a vergődés, a melyet Bernáth Dezső volt 
képviselő hívei mutatnak. Kossuth Ferenczet várták 
Kapósra, hogy * Komjáthyval a választókhoz eljön, a 
napot is kijelölték már, der sajnos, a pártvezér betegsége 
folytán ez későbbre marad. Kossuth Ferenczet különben 
a napokban üngvárt is fényes fogadtatásban fogják 
részesíteni. A társadalom minden osztálya pártkülönbség 
nélkül készül őt üdvözölni. Kaposi útja páratlannak 
Ígérkezik, mert a vármegye intelligencziája készül őt el­
kísérni és meghallgatni. A kaposi választók naponta 
várják a biztos hirt, melyben a megérkezés napját tu­
datják velük.

A kolozsvári szabadelvű párt az első kerületre He­
gedűs Sándort jelölte, a második kerületre nézve felol­
vastatott Sigmond Dezső eddigi képviselő levele. Sig- 
mond, ki három czikluson át képviselte Kolozsvárt, az 
elnökhöz intézett levelében határozottan kijelentette, hogy 
mandátumot nem vállal, minek következtében dr. 
Groisz Gusztáv, nyugalmazott egyetemi tanárt jelölték.

Veszprém megyében csak a jövő hét közepén kez­
dődnek meg a választási korteskedések. A veszprémi 
kerületben az eddigi képviselő Szabó Imre lép fel, a ki 
ellen Visontai Somát emlegetik, a kit titkon a néppárt 
is támogat. — Az enyingi kerületben dr. Purgly Sán­
dor szabadelvű párti már programmbeszédet is tartott, 
de Matkovich Tivadar a hivatalos jelölt is kandidálva 
lett a párt által. — Az ugodi kerületben Orbán volt 
gyógyszerészsegéd néppárti programmal már nagyban 
járja a falukat. Eenyvessy Ferencz is fellép, a ki a 
kerületet 15 éven át képviselte. E kerületben a nemzeti 
párt is mozog. — A zirczi kerületben Kemény Pál 
ellen gróf Fsterházy Bélát emlegetik nemzeti párti 
programmal. — Pápa városában Fenyvessy Ferencz 
jövő héten tartja meg programmbeszédet.

Nagybányán Wekerle Sándor az egyedüli jelölt.
Iiagysomkutiban gróf Teleky Géza lép fel.
Zomborban dr. Drakulits Pál nemzeti párti jelölt­

tel szemben Széchenyi József a szabadelvű párti 
jelölt.

Almáson Siskovits Tamás nagybirtokos pártonki- 
vüli programmal lép fel. ,

Világoson Nagy József pankotai plébános a nép­
párti jelölt; ellenfele báró Solymossy László lesz sza­
badelvű programmal.

Apatinnak is van néppárti jelöltje dr. Kontúr Béla 
budapesti orvos személyében. Ellenfele Bédö Albert ál­
lamtitkár.

Szabadkán ifj. Vojnich Sándor és Vermes Béla a 
szabadelvű part jelöltjei.

Újvidéken Bohonyi Gyula a hódsághi kerület volt 
képviselője lép fel szabadelvű párti programmal. Ellenje- 
lültjc ez idő szerint nincs.

Ó-Xanizsán Bezerédy István szabadelvű párti jelölt­
tel szemben Tompa Antal az eddigi függetlenségi párti 
képviselő lesz a jelölt. Dr. Lovászy Márton a jelöltség­
től visszalépett.

A kulpinl kerületben dr. Ivánovits Ivan, szabad" 
elvű párti, az egyedüli jelölt.

Ó-Becsén a mennyiben az eddigi képviselő Popovits 
Vazul a jelöltséget el nem fogadja, Gombos Béla lesz 
a szabadelvű párt jelöltje.

Hódsághon dr. Molnár Károly szabadelvű párti és 
Érti János nemzeti párti mérkőznek egymással.

A Pozsony városi szabadelvű párt választmánya 
jövő vasárnapra hívta össze a városi szabadelvű párt 
közgyűlését s elfogadásra eléje terjeszti a következő ha­
tározatát: 1. A városi szabadelvű párt feltétlen bizalom­
mal viseltetik városunk eddigi két országgyűlési képvise­
lője iránt és nekik sikeres működésűkért őszinte köszö­
netét szavaz. 2. Az I. kerület tagjai felkérik Szilágyi 
Dezsőt, a II. kerület tagjai pedig Neiszidler Károlyt a 
képviselőség elfogadására. Egyúttal tudomására 
adták az egy begy ült tagoknak, hogy a II. kerület képvi­
selője, Neiszidler Károly jövő vasárnap, délelőtt 11 
órakor tartja beszámolóját a városház nagy termében, s 
hogy Szilágyi Dezső is legközelebb meg fog jelenni 
kerületének választói előtt.

Aradon a szabadelvű párt Hieronymi Károlyt fogja 
jelölni.

A tasnádl választókerületben Kovácsy Sándor a 
jelölt szabadelvű programmal.

A nagy-károlyi kerületben gróf Károlyi Istvánnak 
nem lesz ellenjelöltje.

Szolnok-Dobokamegyében egyhangú választások 
lesznek.

Szabó Endre 

Kossuth-párti 

egyhangúlag 

léptetik fel,

Sopronban az Ugron-frakczió Pázmándy Dénesi
akarja felléptetni, de a városban nagyon rossz a hangu­
lat Pázmándy ellen a sopron—pozsonyi vasút vitájakor 
a parlamentben elmondott beszéde miatt, melyben Sopron 
nemzeti szellemét vonta kétségbe.

B.-Gyuláról jelentik, hogy Ugrón Gábor levélben 
ajánlotta Kassicsot a pártnak.

Békésen Meskó az egyedüli jelölt; 
nem lép fel.

Orosházán vasárnap jelölik Veresst 
programmal.

Az oraviczai szabadelvű pártiak 
Graenzenstein Béla államtitkárt jelölték.

Szászkabányán pedig Pulszky Ágostot 
ki Szécsényben meg sem kísérli a fellépést.

Német-Bogsánban Szögény László főjegyző lép fel 
szabadelvű párti programmal.

Pancsován Dániel Ernőnek egyetlen párt sem 
állít jelöltet.

A nagy-kiklndai szabadelvű párt Telleczky Bélát 
lépteti. Nikolics nem vállal mandátumot.

Deésen gróf Teleky Domokos nem lép fel többé, 
hanem Székely Vörös László kerületében jelölteti magát. 
A deési kerületben Maiéter Zoltán lép fel.

A verbászi kerületben Kozma László szabadelvű- 
párti jelöltnek eddig nincs ellenjelöltje.

Zentán a szabadelvüpárt legközelebb tartandó érte­
kezletén fogják a jelölést eszközölni.

Baján Plósz Sándor igazságügyi államtitkár ellen­
jelölt nélkül áll.

Bigyiczán a szabadelvű párti Latinovics Pállal 
szemben az ellenzék még nem állított jelöltet.

Titelen Zakó Milán, az eddigi szabadelvű párti kép­
viselő az egyedüli jelölt.

Tovarisován Gromon Dezső honvédelmi államtitkár 
eddig ellenjelölt nélkül áll.

Fehértemplomban dr. Szivák Imre a szabadelvű 
párt jelöltje.

Dunaszerdahelyen a kormány pártja Erdély Sán­
dor minisztert lépteti fel.

A bazlni választókerületben, hol Szalay Ödön, az 
eddigi képviselő, nem vállal többé mandátumot, Matle- 
kovics Sándort léptették fel.

Szoczialista kép viselőj elöltek. A magyarországi 
szocziáldemokrata párt kongresszusa tudvalevőleg meg­
bízta a pártvezetőséget, hogy az uj képviselőválasztásokon 
önálló jelölteket állítson föl. A szocziáldemokrata párt 
vezetőségétől kapott értesítés szerint a vezetőség eddig 
a következő jelöltekben állapodott meg : Orosháza: 
Bokányi Dezső. Czegléd: Rády Sándor. Zenta: Pfeiffer 
Sándor. Török-Kanizsa : Schreier Béla. ó-Becse : 
Bokányi Dezső. Szabadka: Ováry József. Dunapa- 
táj: Czinden Károly. Hódmezővásárhely : Rádi Sán- 
dór. Beszterczébánya: Vankó Károly. Monor: Dr- 
Goldner Adolf. Makó: Kiss Károly. Szentes: Pfeiffer 
Sándor. Szeged : Schwarcz József. Halas: Schreier 
Béla. Nagy-Kálló: Rády Sándor. Karczag : Bokányi 
Dezső. Békés-Gyula: Schwarcz József. Szent Endre: 
Csebrenyák József. Gödöllő: dr. Goldner Adolf és 
Tata: Kiss Károly. Ezeken kívül jelölteket állítanak 
még a szocziálisták Temes, Pozsony és Sopron megyében, 
a miről azonban az ottani pártszervezetek fognak gon­
doskodni.

A czár Franeziaországban.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Pária, okt. 7.
A tegnapi felköszöntők.

A tegnapi nap politikai eseménye a czár felkö­
szöntője.

Az Elysée palotában tegnap tartott ebédnél Faure 
elnök a következő köszöntőt mondotta :

„Az a fogadtatás, melyben felseged Párisba 
való érkezése alkalmával részesült, bebizonyí­
totta felségednek az érzelmek őszinteségét, me­
lyeket illetőleg súlyt helyeztem arra, hogy azok 
abban a pillanatban, midőn felséged a köztár­
saság területére lépett, kifejezésre jussanak. Fel­
sőiteknek köztünk való jelenléte egy egész nép 
tetszése közt megpecsételte azokat a kötelékeket, 
melyek a két állam sorsát harmonikus működé­
sükben s kölcsönös bizalmukban egyesítik. A 
hatalmas birodalom és a munkaszerető köz­
társaság szövetsége (union) máris jótékony 
hatást gyakorolt a világbékére. Ez a szö­
vetség (union), melyet kipróbált hűség szi­
lárdít meg, továbbra is ki fogja terjeszteni 
mindenüvé áldásos befolyását. Mint az egész 
nemzet tolmácsa, megújítom felséged iránti 
óhajainkat, a melyeket uralkodása nagyságá­
ért a czárné ő felsége boldogságáért, a 
kiterjedt birodalom jólétéért táplálunk, a 
mely birodalomnak sorsa császári felséged 
kezeibe van letéve. Legyen szabad hozzáten­
ném, mennyire meghatotta Francziaországot az 
a készség, a melylyel felséged óhajainknak 
megfelelni kegyeskedett. Felséged kegyes láto­
gatása az egész országban kitörülhetlen emlé­
ket fog hátrahagyni. Emelem poharamat II. 
Miklós czár ö felsége és Alexandra Feodorovna 
czárné ö felsége egészségére !“

Miklós czár a következőkép válaszolt: „Na­
gyon meghatott az a fogadtatás, melyben a 
czámét és engemet Páris nagy városában, any- 
nyi szellem, ízlés és felvilágosodás székhelyén,

MARJAY GRÓF.
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HARMADIK RÉSZ.
— Senkié, .... elhagyott föld volt. Hallottam 

ugyan hírét, hogy akadt egy együgyű, egy fran- 
czia, egy „tender-foot“, a ki megpróbálta művelni 
a sziklakat. Képzelt ön ilyet ? . . . Tisztára őrült­
ség 1 A terület, mely kitűnő az építkezésre, mü- 
velhetetlcn és teljesen terméketlen volt. Emberünk 
hamar lemondott róla, itt hagyta, elszaladt tőle. 
Nem tudni, mi lett belőle ; úgy mondják megölte 
a nyomorúság és az éhség.

— Es ön. . . . mint becsületes ember, beállott 
átalános örökösének, — jegyezte meg gúnyosan 
Pontrieu márki.

— Mit akar ön ezzel mondani ? — kérdezte 
Fynch, miközben összeszoritott ököllel merően a 
szemeibe nézett.

— Azt akarom mondani, — felelte élénken a 
márki, hogy ha e terület tulajdonosa meghalt, ak­
kor ön kifosztotta az örököseit; ha pedig él, ak­
kor meglopta őt magát.

— Megloptam! — kiáltotta az amerikai dü­
hösen. — Ki meri azt mondani, hogy Fynch 
Dániel tolvaj ?

— Én, — viszonzá büszkén a márki.
— Nos! többé nem fogja ismételni ezt a hazug­

ságot, nem fogja megújítani ezt a sértést.
És övéből előrántotta a revolverét, a márki 

mellének szegezte a csövét.
Ujja már-már megnyomta a ravaszt s a lövés 

eldördül, a mikor Marjay előugroít, villámgyorsan 
megragadta Fynch Dániel karját, megszorította 
aczél izmainak hatalmas erejével, magasra főirán­
totta és kényszeritette szétnyitni ujjait.

Ekkor a másik kezével, szép csendesen elvette 
a revolvert s mind a hat töltést kilőtte belőle, 
közel Fynch füléhez, a ki elámultan látta ezt a 
merészséget.

A yankee vonaglott a fájdalomtól, melyet ret­

tenetes szorításával okozott neki Marjay, a ki egy 
pillanatra sem szűnt meg nyugodtan mosolyogni 
és a legudvariasabb hangon monda :

— Rendkívül örvendek, kedves Fynch Dániel 
ur, hogy megkímélhettem önt a szándékolt gyil­
kosság elkövetésétől. A franczia konzul minden 
bizonynyal az ön haladéktalan megbüntetését kö­
vetelte volna és mi, a körültünk álló urak meg 
én, nemsokára kénytelenek lettünk volna sajnálni 
uraságod fülakasztását.

Elbocsátotta az amerikai karját, mely elzsib­
badva hanyatlott le s hozzá tette szavaihoz :

— Reményiem, hogy uraságod szíveskedik meg­
köszönni nekem a szolgálatot, melyet szerencsés 
voltam önnek tehetni.

Ez a rengeteg arczátlanság, párosultan a bá­
mulatos erővel, megjuhászitotta a yankeet; meg­
hajolt.

Azután pedig szemeit kérdöleg jártatta körül a 
környezetén.

Mindenütt közönyösséggel találkozott.
Nagyonis sok milliója volt ahhoz, hogy barátai 

is legyenek.
Egészen megadta hát magát s a fogai közt 

mormogta :
— Köszönöm uram.
Azután Pontrieu márkihoz fordult, a ki legelő­

ször sértette meg; ellene irányult mindaz a harag, 
mindaz az elfojtott düh, mindaz a halálos gyűlö­
let, melyet szive mélyébe rejteni kényszerült s 
olyan hangon mondá neki, mely elárulta a kér­
lelhetetlen boszu reménységét:

— De ön, a ki tolvajnak nevezett, imádkozzék 
istenhez, hogy sohase találkozzunk többé.

— Sőt ellenkezően, nemsokára viszontlátjuk 
egymást, — válaszolta a legnagyobb megvetéssel 
a márki.

És elváltak.
Fynch Dánielnek s a társainak eltávozása után, 

Pontrieu Simon — gondttól borús homlokkal — 
kérdezte Marjaytól:

— Mit tehetek most már és milyennek véli a 
helyzetemet ?

— Az ön helyzetét, kitűnőnek, — felelte Mar­
jay. A mi azt a kérdést illeti, hogy mit tehet, 
visszakövetelheti a földjei tulajdonjogát és hála a 
véletlennek, ön milliomos. Most lehetőleg mielőbb 
érintkezésbe kell lépnünk egy jogvédővel, a mint 
itt nevezik, egy „solieitor“-ral, a kit érdektársává 
tesz ügyének és egyetlen órát sem veszítve, meg­
támadja az ellenséget, erélyes ostromot kezd. — 
Biz isten, ezúttal a játék megérdemli a fáradtsá­
got. Jó szerencsét kívántam volt önnek, de nem 
gondoltam, hogy ilyen hamar beköszönt. Ön im­
már birtokosa, vagy majdnem, birtokosa, egy 
egész városnak, még pedig jelentékeny városnak ; 
tegnap szegény volt, mint a templom egere, ma 
dúsgazdag, mint Krözus.

— Ma még nem éppen, — viszonzá Pontrieu 
márki.

— Eh, ha ma nem, hát holnap.
— Csakhogy még meg kell tudnom, hogy elis­

mertethetem-e a jogaimat. Az amerikai igazság­
szolgáltatásban nagyonis középszerűen bízom.

— No lám, máris hiányzik a bátorsága ! Sze­
rencsére, én itt vagyok és legyen nyugodt, nem 
fogom elhagyni; ketten pedig megmutatjuk ezek­
nek a yanteeknek, hogy semmivel sem vagyunk 
hitványabb legények, mint ők, hogy a prédát, 
melyet megragadtunk, erősen fogjuk és nem bo­
csátjuk el. „All right!“ — Az ördögbe is, ön hát 
csak a balsorsban erélyes ?

— Nos, — szólt a márki és kiegyenesedett, 
„all right“, a hogyan ön mondja, kedves gróf. De 
vajon, fogom-e valamikor élvezni ezt a vagyont, 
mely az égből hullt alá számomra ? Azonban 
bármi történik is, az bizonyos, hogy sohasem fe­
lejtem el, a mit ön értem tesz.

— Még semmit sem tettem, majd csak ezután 
cselekszem, — felelte Marjay mosoly kíséretében. 
Rögtön megkezdjük a tánezot. Mert, mint a fran­
czia közmondás tartja : „A kinek földje van, há­
borúja van“ és az imént már szemtől-szembe 
láttuk az ellenséget. — Mindegy, ön nagyszerű 
ember, édes márki; tegnap tönkreiutott, ma húsz­

szorosán milliomos : „Time is money“, a hogyan 
itt mondják, ebben az áldott országban.

És a lovasaink, örömtől repeső szívvel vo­
nultak be Nickolsbourgba, gyönyörű naplemente 
mellett.

Pontrieu Simon ingadozott a nyergében, mint a 
részeg ember.

Marjay gondolkozott; ezer gondolatot, ezer ter­
vet forgatott a fejében.

És mind-e terveknek, mind-e gondolatoknak 
az eredménye a kővetkező szavakban ősszege- 
ződött;

„Ez a város, hogy magát megváltsa, milliókat 
fog fizetni!“ . . .

„Ezek a milliók Pontrieu márkié lesznek! 
Pontrieu márki pedig az enyém !“ . . .

V.
Csalhatatlan éleslátásával, Marjay jól ítélte meg 

a helyzetet és az előnyöket, melyeket belőle huzni 
lehetett.

Nagy körültekintéssel tudakozódott a városban 
gyakorló sollicitorokról.

Tudta, hogy a perek sorsát, gyakran csak a 
per vitelével megbízott egyéniségnek helyes vagy 
helytelen megválasztása dönti el.

Összes értesüléseit jó forrásból szerezte meg.

(Folytatása következik.)

fí Különös látványosság. Amerikában tör­
tént, körülbelül tiz évvel ezelőtt, hogy egy millio­
mos holttestét ellopták és' egy ideig pénzért mu­
togatták. Ezóta az amerikai családok szigorúan 
őriztetik sírboltjaikat, de azért még most is akad­
nak emberek, a kik holttestekre vadásznak. így 
például egy minnesotai gazda fölfedezte, hogy egy 
bizonyos talajban a testek megkővesülnek. Ily 
talajból lopott egy holttestet, a melyet most a 
városokban mutogat. A megkővesült halott fiai 
városról-városra üldözik a jeles férfiút és követe­
lik atyjuk holttestét, de bizonyítékok hiányában 
nem mennek semmire. Mi több a „kőember“ ki­

aknázására részvénytársaság alakult, a melynek 
akcziái kitünően állanak. A „kőember“ egy kanadai 
franczia volt és Lccomtenak hívták. Tiz év előtt 
egy őrült meggyilkolta. Fitemették és csak nem 
rég ásták ki: ekkor tűnt ki, hogy megkővesült. A 
részvénytársaság erősen őrzi kincsét, a melyet a 
kőember fiai már erőszakosan is el akartak ra­
gadni. Másik érdekes esetet is jelentenek Ameri­
kából. Kentucky Mayfield nevű helységében egy 
nő ötösöket szült. Az eset hírére az egész helység 
odagyülekezett a Lyon Oszkár háza elé. Tömege­
sen nézték az apróságokat és az első éj folyamán 
vagy ötszázan vonultak el a bölcsőknél, de a 
szomszédból is jöttek, sőt kéjvonatokat rendeztek 
Mayfieldbe, hogy minél többen nézhessék a cso­
dát. Már csak határozott órákban és belépti díj 
mellett engedték közel a kiváncsiakat. Arczképek 
eladásából is szép összeg folyt be. Kereskedők 
vetélkedve szállítottak áruezikkeket anya és gyer­
mekek számára, csakhogy reklámra tegyenek szert. 
De a kicsikék néhány napi időközben meghaltak. 
Ekkor aztán bebalzsamozták őket és most a szü­
lők beutazzák az Egyesült-Államokat, mutogatva 
az öt apró holttestet, a bevételeken pedig meg­
gazdagodnak.

*

F£ Hányféle nyelv van a világon? Egy 
német nyelvtudós 390 nyelvet különböztet meg s 
ezeket a következő tizenhárom csoportba osztja; 
1. az ausztráliai szigettengeren a pápuák 2 nyelv­
vel ; 2. a hottentották 4 nyelvvel; 3. a kafferek 
vagy bantuk 25 nyelvvel; 4. a négerek 58 nyelv­
vel; 5. az ausztráliai 19 nyelvvel; 6. a malaj- 
polynezi 3G nyelvvel; 7. a turáni vagy mongol 
59 nyelvvel; 8. a sarkvidéki 8 nyelvvel; 9. az 
amerikai (az északon és délen levő őslakók) 61 
nyelvvel; 10. a dravida 10 nyelvvel; 11. a nubiai 
szintén 10 nyelvvel, végül a 12. csoportban a 
közép-tenger melléki nyelvek, melyek száma 98. 
Ebbe tartoznak a modern müveit nyelvek: angol, 
franczia, olasz, spanyol, német, továbbá a persa, 
a bindosztáni, a héber, görög, román, stb.
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részesítettek. Feledhetlen hagyományokhoz híven 
jöttem Francziaországba, hogy önben egy oly 
nemzet elnökét, fejét üdvözöljem, a melylyel 
bennünket becses kötelékek egyesítenek. Ez a 
barátság, mint ön azt épen mondotta, állam- 
adóssága által csak áldásos befolyást gyakorol­
hat. Kérem önt, elnök ur, legyen ezen érzel­
meknek tolmácsa egész Francziaország előtt. 
Köszönetét mondva önnek a czáménak és ne­
kem kifejezett jó kívánságokért, poharamat 
Francziaország jólétére és a franczia köztársa­
ság elnökének egészségére emelem.“ 

Díszelőadás az operában.
A banket után az orosz czári pár és Faure elnök az 

operába hajtattak, hova fél 11 órakor érkeztek meg. A 
néptömeg viharos, szűnni nem akaró üdvkiáltásai hir­
dették az államfők közeledtét. Faure elnök karját nyúj­
totta a czárnénak, a kinek jobb oldalán a czár ment. 
Égő fáklyákat vivő szolgák nyitották meg a menetet, 
azután a szertartásmesterek mentek, utánuk az elnök 
neje és leánya jött, azután az orosz czári pár és Faure 
elnök. A miniszterek a páholyokhoz vezető folyosón 
állottak. Midőn a czári pár az operába lépett, 
viharos kiáltások hangzottak : «Éljen a császár!» 
«Éljen a császárné !» A csapatok tisztelegtek és 
a zenekar az orosz himnuszt játszotta. A föld­
szinten az első sorban a tengernagyok és tábor­
nokok. valamint az arab és tuniszi törzsfőnökök, a 
következő sorokban a méltóságok, a szenátorok és kép­
viselők ültek. Midőn a császári pár és Faure elnök meg­
fentek a császári páholyban, a jelenlevők felálltak és 
a zenekar felé fordultak, mely az orosz himnuszt ját­
szotta. A himnuszt ünnepélyes csendben hallgattak meg, 
annak eljátszása után pedig megújultak a viharos ová- 
cziók. A páholyban a császár jobbján Faurené, balra a 
császárné és Faure elnök ültek. A császárné mögött 
Gáliéin herczegné udvarhölgy és az uralkodó pár kísé­
rete foglalt helyet. Az előadás 10 óra 50 perczkor kez­
dődött. A zeneakadémia összes művészei megjelentek a 
színpadon és az orosz himnuszt játszották, melyet ismé­
telt tapssal fogadtak.

Az operai díszelőadás épp úgy folyt le, mint a leg­
több díszelőadás. A művészekre nem figyelt senki, az ér­
deklődés a vendégekre irányult. A nézőtér már jóval a 
czar megérkezése előtt megtelt. A páholyok miniszterek­
kel es követekkel voltak tele. Az osztrák-magyar nagy­
követ : gróf W'olkenstcin a német nagykövettel: gróf 
Munster-rel volt egy páholyban. A franczia arisztok- 
ráczia tagjai közül csak a következők voltak jelen : 
Bohan herczeg. Dondeauville herczeg, á’Uzés her- 
czegnő, báró Rothschild Alfonz és neje, báró Roth­
schild Gusztáv. Eprussi Móriczné. Jelen volt két volt 
elnöknek a felesege: Mac Mahon tábornagyné 
és t arnot-ué asszony. Az egyik páiiolyban ült Casimir- 
Ferier és a felesége. A földszinten az iró- és mű­
vészvilág számos előkelő tagja volt látható, köztük Zola, 
Coppée, Lernaitre, Meilhac, Reichenberg kisasz- 
szcny. Claretie, Pailleron, Bonnat stb. A volt 
miniszterelnökök közül megjelentek: Bourgeois, Bibot 
és Freycinét. Fél tizenegy óra volt, mikor a czár és 
a czárné Faure Felix-szel és Faurené asszonynyal a 
díszpáholyba lépett. Zúgó «Vive la czar!» «Yive la 
Russle!» és «Yive l*empereur!> kiáltások szelték át a 
levegőt. Faurené asszony mögött ült Faure kisasszony. 
Az előadás első része után a czár kilépett az operaház 
erkélyére, hol az utczán összegyűlt néptömeg részéről 
zajos ováczióban részesült A czár csak rövid ideig ma­
radt az erkélyen, miután kellőkép megbámulta a gyö­
nyörű kivilágítást

A czár a székesegyházban•
A Notre-Dame székesegyház igen szépen volt díszítve. 

A czán párt Richard érsek fogadta a klérus élén. Az 
orgona az orosz himnuszt játszotta. A czári pár látoga­
tása alatt Faure asszony és Faure Lucie kiasszony is 
a templomban voltak. A czár és czárné nagy érdeklő­
déssel szemlélték meg a templom műremekeit és erek­
lyéit. a töviskorcnát és a bamkádon meghalt monsignore 
Affres véres reverendáját. A látogatás tiz perczig tar­
tott Ezután a törvényszéki palotába mentek, onnan pedig 
a quartier latinén át, a hol a diákok a császári párt lel­
kesen megcljenezték, a Phanteonba.

Érdekes volt a meggyilkolt Carnot sírjának 
látogatása. A czári pár néhány perczig időzött a 
sírboltban, a hol Victor Hugo hamvai is nyugosznak. 
Itt 3000 koszorú van, köztük egy tömör ezűstkoszoru, 
melyet 111. Sándor czár küldött, továbbá Moszkva és 
Pétervár városok koszorúi. Carnot asszony fiaival imád­
ságba volt elmerülve, mikor a czár oda érkezett. A czár 
Camot asszonyhoz néhány részvétteijes szót intézett és 
azután orchideákból, tearózsákból és babérból álló ko­
szorút tett a sirra. Camot özvegye meghatottan köszö­
netét mondott a czárnak. A Dome des Invalides-ban 
Napoleon sírjánál öt perczig időzött a czári pár. A czár 
jobb könyökére támaszkodva, mély gondolkozásba me­
rült. Azután Faure elnöknek kezet nyújtva, a rokkan­
tak házának udvarába ment, a hol több hadastyánt 
megszólitott. Künn több ezer főből álló tömeg gyűlt 
össze, mely a visszatérő czárt hangos éjjenekkel üdvö­
zölte. Ezzel a délelőtti programra be volt fejezve.

A Sándor-hid alapkőletétele.
A mai nap legfigyelemreméltóbb eseménye annak az 

üj hídnak alapkőletétele volt, mely III. Sándor czár ne­
vét fogja viselni és az 1900-iki kiállításhoz fog vezetni. 
Ez a hid a Szajna jobbpartján levő Cour la reine-t, 
összeköti a baiparti Quai d’Orsay-vel és egyesíteni fogja 
az 1900-ik kiállítás két területét. A hid csatlakozni fog 
egy nagy uj avenuehez. melyet az iparpalota helyén ter­
veznek. E nagy mü fogja a jelen századot lezárni és 
beie fog nyúlni a jövő századba. A balparti Quai d'Orsavn 
két nagy obeliszk jelzi azt a helyet, melyhez a híd 
vezetni íog. Ez oszlopokra nagy betűkkel e szó van Írva: 
Pan. A jobboldalon volt az ünnepély helye, egy nagy 
sátor, melynek két oldalán voltak a tribünök a képvi­
selők, szenátorok és meghívott vendégek számára. A 
középen voltak a támlásszékek, melyekben a czár és 
czárné, Faure elnök, a miniszterek, akadémikusok és a 
főméltóságok foglaltak helyet. Egy félreértés következté­
ben ma a török nagykövet kivételével valamennyi nagy­
követ távol maradt az ünnepélytől, mert a meghívók 
tribünülésekre szóltak. Az osztrák-magyar nagykövetség­
ből Búmba nagykövetségi tanácsos volt jelen. A sátor 
gazdagon volt diszitve. Mielőtt a czári pár megjelent, a 
tribünök megteltek a vendégekkel. A közeli Concorde- 
téren több ezer főre menő tömeg gyűlt össze.

A hid alapkőletételénél a kereskedelmi miniszter kérte 
Miklós czárt, hogy Faure elnökkel együtt erősítse meg 
az alapkövet és igy a czivilizáczió és a béke nagy müvé­
hez adja hozzájárulását és engedje meg, hogy a czárné 
átvehesse a hid védnökségét. A czár és czárné meg­
hajtották magukat és aláírták az okiratot. A czár és 
Faure elnök erre a vakoló-1 apáttal czementet szórtak az 
alapkőre és megtették az első kalapácsütést. Monet 
a czárhoz irt ódát olvasott fel. Fiatal leányok díszes 
ezüst vázákban virágokat nyújtottak át a császárnénak. 
A lakosság szakadatlan élénk ovácziói közt a czári pár 
a pénzverdét ment megtekintenL

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÖBER 8.
A pénzverdében és a városházán.

A pénzverdében ma a császár, a császárné és Faure 
elnök megtekintették a különféle termeket és jelen vol­
tak egy érem verésénél, melyet átnyújtottak ne­
kik. A felségek innen az Institut de France-ba
mentek és jelen voltak az ülésen. Az elnök üd­
vözölve az orosz császári párt és megemlékezett Nagy 
Péter látogatásáról. Ezután Coppée a császári pár tiszte­
letére irt ódáját olvasta fel. A felségek még néhány pil­
lanatig itt időztek s azután aláírták az ülés jegyzőköny­
vét. Az akadémiából eltávozva, a felségek a városházára 
mentek.

A czári pár 5 és fél órakor érkezett a városházára. A 
városház előtti tér tündéries látványt nyújtott. A felállí­
tott emelvényen több énekkar és zenekar volt elhelyezve, 
melyek az orosz himnuszt és azután a Marseillaise! ját­
szották. Faure elnök karját nyújtotta a czárnénak és 
czári párt a díszhelyre vezette. Baudin, a község­
tanács elnöke a községtanács tagjaitól kör­
nyezve üdvözölte a felségeket és azt mondotta: «A mi­
dőn Páris lakossága a felséges vendéget és a köztársa­
ság szövetségesét örömmel fogadja, abbanhagyja a mun­
kát. hogy bemutassa hódolatát, a mit neki hagyomá­
nyai, hazaszeretete és a két nagy nemzet sorsába vetett 
hit parancsolnak.»

A czár köszönetét mondott. A felségek azután meg­
szemlélték a pompásan diszitett termeket. Midőn a czári 
pár a díszterembe lépett, a 4000 meghívott vendég lel­
kesült éljenzésbe tört ki. A teremben hangversenyt ren­
deztek. A felségek a városházát G órakor hagyták el, s 
az orosz nagykövetségre hajtattak.

A látogatás eredményei.
Miklós császár tegnap délután öt órakor több mint 

egy óra hosszat tartó különkihallgatáson fogadta Hano- 
teaux külügyminisztert Hanoteaux tegnap a külügy­
minisztériumban hosszasabban értekezett az orosz kül­
ügyminisztérium vezetőjével is.

A czár a fogadtatásról.
Párisi félhivatalos körökben kijelentik, hogy a czár 

környezete előtt teljes megelégedésének adott kifejezést a 
párisi fényes ünnepélyek, valamint a lakosság részéről „ 
tapasztalt meleg és egyúttal oly méltó fogadtatás felett. 
Az említett körökben az a nézet, hogy az ünnepélyek 
hozzá fognak járulni ahoz, hogy a Francziaország és 
Oroszország közt létező kapcsolatot állandóan megerő­
sítsék.

A görög király Parisban.
A görög király ma reggel inkognito Wiesbadenből Pá 

risba utazott, a hol a czárral fog találkozni.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 7.

— Személyi hírei;. Natália királyné a jövő 
héten elutazik Szerbiából s csak a farsangra tér 
oda vissza. — Milán exkirály — mint hírlik — 
az idei telet Becsben és Budapesten fogja tölteni. 
— Samassa József egri érsek Szmrecsányi apát 
társaságában Becsbe utazott. — Dolgorukov bécsi 
orosz attache, hazájából visszatért székhelyére.

— A király itthon. Ma délelőtt fel tizenegy 
órakor érkezett vissza a király Gödöllőről Buda­
pestre. Grót Paar föhadsegéd és a rendes szolga­
személyzet kisérték. Gödöllőn a király tegnap dél­
után egy vaddisznót lőtt a valkói erdőben s 
onnan fél hét órakor tért vissza a kastélyba. 
A király ma a megérkezés után azonnal nyitott 
kocsiba ült s a budai várba hajtatott. Dél­
után 2 órakor meglátogatta az ezredévi kiállítást. 
A királyné tegnap délután két óra hosszat időzött 
a kiállítás területén. Több paviilont meglátogatott. 
Látogatása nem volt előre jelezve s teljes inkogni­
tóban történt.

— Uj kanonokok. A király a napokban dr. Aschen- 
brier Antal egyetemi tanárt és dr. Walter Gyula pri- 
mási titkárt az esztergomi káptalanba uj kanonokul ne­
vezte ki.

— Ferencet Ferdinand főherczeg Olasz­
országban. A bécsi olasz nagykövet, gróf Nigra, 
mint a római „Tribuna“ írja, értesítette az olasz 
kormányt, hogy Ferencz Ferdinand főherczeg leg­
közelebb hosszú tengeri utat tesz a Közép-tenge­
ren és azután hosszabb időt tölt Palermo és Ná­
poly vidékén.

— Gizella herczegasszony Budapesten. Királyunk 
leánya Gizella bajor kir. herczegné ma délben 1 óra 
25 perczkor Budapestre érkezett. Fogadtatására a magyar 
államvasutak pályaudvarában a király is megjelent 
Bolfras főhadsegéddel. A király szeretetteljesen üdvö­
zölte a berczegnét, azután kocsiba szállva a királyi kas­
télyba hajtattak, a hol Gizella herczegasszony ma este 
az udvari ebéden részt veit. Úgy 6, mint férje Lipót 
bajor herczeg a jövő héten Szinajába mennek, a hol 
több hétig a román királyi párnak lesznek vendégei.

— Károly Lajos főherczeg végső nyugvó- 
helye. Karoly főherczeg holttestét — mint Becs­
ből táviratozzak — ma délelőtt a kapuczinusok 
sírboltjában Rudolf trónörökös és Miksa mexikói 
császár koporsói mellett helyezték el véglegesen. 
A szarkoiag, a melyben a koporsó nyugszik, tömör 
rézből van, kívülről gazdagon ezüstőzve. A ko­
porsó fedelét szépen kidolgozott kereszt ékesíti. 
Ez alatt a halott lábánál rézlap van, a melyben 
babérkoszorú között kővetkező felírás olvasható :

„Carolus Ludovicus 
Archidux Austriae 
Francisci Carol! 

et
Sophiae

Re giae Principissae
Bavariae

Archiducum Austriae 
Füius.

Natus m. Sehoenbnmn
Die XXX. Mensis Juli!
A. D. MDCCCXXXIII.
Denatus Yindobonae

Die XfX. Mensis Maji
A. D. MDCCCXCVl.

H. S E.“
— Lajos Győző főherczeg Budapesten. Báró 

Wimpffen Ferencz főudvarmester Klessheinből a mai 
napon tudatta gróf Csekonics Endrével, a magyar 
vöröskereszt-egylet elnökével, hogy Lajos Győző 
főherczeg védnökhelyettes e hó 15-én, azaz csütörtökön 
délelőtt 11 órakor fogja az egylet központi választmá­
nyának, egészségügyi és műszaki tanácsainak és szám- 
vizsgáló bizottságának tagjait, valamint az egyleti meg­
bízottakat is az Erzsébet-kórház dísztermében fogadni. Ez 
alkalomra Klotild főherczegasszony is kilátásba helyezte 
megjelenését. Gróf Csekonics elnök ennek folytán a 
meghívókat az illetékes egyleti tagoknak a mai napon 
elküldte. A fogadásnál az urak fekete szalonkabálban, a 
hölgyek utczai öltözékben jelennek meg és kívánatos, 
hogy a tisztelgők a szabályszerű egyleti jelvényt tűzzék 
fel. A fogadás után az illusztris vendégek megtekintik 
az Erzsébet-kórházat, az ápolónői intézetet, a sebesült­
szállító oszlopokat és az egyleti anyag-raktárt.

— Kitüntetés. A király, mint a félhivatalos Búd. 
Tud. értesül, az igazságügyminiszter előterjesztésére 
Antal Dániel szatmár-németi kir. törvényszéki keres­
kedelmi ülnöknek a kir. kereskedelmi tanácsosi czimet 
adományozta.

— Uj titkos tanácsos. A király — mint a hivata­
los lap mai száma közli — gróf Bánffy György ma­
gyar királyi főajtónáilómesternek a titkos tanácsosi mél­
tóságot adományozta.

— Uj egyetemi tanár. A király dr. Szadeczky 
Gyula budapesti tudomány-egyetemi magántanárt a ko­
lozsvári Ferencz-József tudományegyetem ásványíoldtani 
tanszékére nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

— A királyné látogatásai a kiállításon. 
Mindenki tudja, hogy a királyné mindig a legme­
legebb érdeklődéssel viseltetett a székes főváros 
fejlődése iránt és rokonszcnvvel kiséri a magyar 
kulturális mozgalmakat. Ez az érdeklődése az ez­
redéves kiállítás alkalmából is többszőr megnyilat­
kozott már. A királyné gyakran meglátogatta a 
kiállítást s szívesen látta azt a nagyszerű fejlő­
dést, a mely hűen tükröződik a kiállítás minden 
csoportjában. Hogy a nemzet hálája kiséri a fel­
séges asszonyt minden ilyen látogatásán, azt mon­
dani sem kell. Ez a hálaérzet azonban úgy jut kifeje­
zésre, hogy szinte akadályozza a királynét e látogatá­
saiban. Inkognitóban, előzetes bejelentések nélkül 
szokott megjelenni, kicsiny kísérettel, hogy főltünést 
ne keltsen, mert szeret csöndesen szemlélődni. Mind 
a mellett a közönség észreveszi és nemcsak, hogy 
sűrű csoportok képződnek körülötte, hanem még 
tolongás is támad közelében, a mi zavarja és néha 
kedvetlenné teszi. Tegnap is a kiállításon volt és 
nagy örömöt okozott neki, hogy egy ideig ösme- 
retlen maradhatott, sőt egy vidéki ember, a ki 
nem is sejtette, hogy a királyné mellett áll, gyön­
géden félre is tolta kissé, hogy jobban láthasson. 
Később azonban fölismerték és sürü tömegekben 
tódult utána a nép, követve őt lépten-nyomon. 
Bizonyára a tisztelet kifejezése ez, de megvagyunk 
győződve, hogy a fővárosi közönség respektálni 
fogja a királyné óhajtását, hogy ismeretlen ma­
radjon és az ilyen látogatások alkalmából, ha tel 
is üsmeri, tisztes távolságban marad tőle és nem 
követi mindenfelé nyomában.

— A mütörtóneti kongresszus tagjai Lőcsén. 
A nemzetközi műtörténet-! kongresszus tagjainak egy 
része (27 ember) — mint nekünk Írják — Kämmerer 
orsz. képviselő és dr. Kyáry Sándor műegyetemi tanár 
vezetése alatt 5-én Lőcsére utaztak, hol is a város nagy 
vendégszeretettel fogadta őket. Este lakomát rendezett 
tisztelőtökre, a melyen a városi képviselők sorából is sokan 
resztvettek. Dr. Liitzoiv (Bécs), Schlie schwerini udvari 
tanácsos, báró Wiesenbach műtörténész és különösen 
Ditrichson chrisztiámai egyetemi tanár lendületes 
felköszöntőket mondottak, a melyek nemzetünk dicsőítése 
és tiszteletével foglalkozott. Valamennyien valóságos elra­
gadtatással szólnak Budapestről és a kiállításról és nem 
tudnak már dicséretüknek megfelelő kifejezést találni, a 
melylyel a tapasztalt előzékenységet és vendégszeretetet 
megköszönhetnék. Ma, G-án, a város megtekintése után 
Scharnik-várra rándulnak, hol Szmrecsányi Pál sze­
pesi püspök vendégei és onnan a kereskedelmi mi­
niszter által rendelkezésükre bocsátott különvonattal 
Budapestre utaznak.

— A lourdesi bucsujárók e hó 10-én érkeznek 
haza a fővárosba. A bucsusok a pályaudvarból egyenest 
a budavári Mátyás-templomba mennek, a hol hálaadó 
istentisztelet lesz. Az istentiszteletet Bogisich Mihály ez. 
püspök a bucsujárás vezetője végezi.

— Bérmálások. Csellca Nándor püspök budapesti 
érseki helynök tegnap Kőbányán bérmált, október 12-én 
pedig a budai országúti plébániában fog bérmálni Stei- 
ner Fülöp székesfehérvári püspök, a ki most Budapesten 
tartózkodik s a szeminárium vendége, a főváros környé­
kén levő községekben bérmál. Tegnap és tegnapelőtt 
Pilis-Csabán, Ürömön és Vörösvárott bérmált, legköze­
lebb pedig Solymáron, Pomázon és Duna-Bogdányban 
fog bérmálni.

— Október 6. A mezőtúri ev. ref. egyház népiskolái 
és főgimnáziuma — mint nekünk Írják -- istentisztele­
tet és hazafias ünnepélyt rendeztek a 13 aradi vér­
tanú halálának emléknapján. A templomi isten­
tiszteleten. a melyen a tanitók és népiskolai növendékek 
vettek részt, Turgonyi Lajos lelkész mondott megható 
imádságot; megemlékezve a vértanuk kínszenvedéséről, 
kérve a mindenhatót, hogy adjon e haza minden polgá­
rának szivébe oly lángoló hazaszeretetei, mint azoké 
volt, hogy e hazának szabadsáégárt és alkotmányáért ne 
csak élni, hanem meghalni is készek legyenek. A főgim­
názium tanárkara és ifjúsága pedig a főgimnázium dísz­
termében nagy közönség jelenlétében hazafias ünnepélyt 
tartott. Az ünnepély első pontjául az ifjúsági énekkar 
énekelte a «Szózat»-ot s Lányi Lajos tanár tar­
tott eszmékben gazdag megnyitási beszédet. A megnyitó 
után Deák Sándor YHI-dik oszt. növendék szavalta el 
Váradi Antal: Tizenhárom ez. költeményét, az ifjúsági 
énekkar pedig a «Szentelt hantok» ez. éneket énekelte. 
Erre következett Kuczkay László VlII-dik oszt. tanuló 
«Alkalmi beszéde.» Végül a honfidult énekelte még az 
ifjúsági énekkar, Fényes Endre VlII-dik oszt. tanuló 
pedig elszavalta lelkesen Palágyi Lajos Október 6. 
cz.imü költeményét s az ünnepély a «Himnusz» elénck- 
lésével véget ért.

— Öngyilkosjelölt a király vonata előtt. 
Az „Arad és Vidéke“ a következő érdekes hirt 
közli: Csütörtökön reggel, mikor a király vonata 
Arad felé robogott, a radnai állomáson egy tébo- 
lyodottnak látszó ember, a király vonata elé feküdt. 
Szerencsére az utolsó pillanatban a váltóőr el­
vonszolta a sínekről. Letartóztatták és még ma is 
őrizet alatt van, miután a személyazonosságát nem 
tudták megállapítani s iey nem tudják illetőségi 
helyére tolonczoltatni. Áiiitása szerint Erdélyből 
való és Nikulájnak hívják.

— A műegyetem ünnepélyes megnyitása e hó 11-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor a műegyetem könyvtári ol­
vasótermében lesz, mely alkalommal Entz Géza lelépő 
rektor beszámol a műegyetem 1895—96. tanévéről. 
Wartha Vincze ez évi rektor pedig megnyitó beszé­
det tart.

— Az ellenőrzési szemlék holnap, csütörtökön kez­
dődnek, úgy a közös hadsereg tartalékosaival, mint a hon 
védséghez tartozó legénységgel. A közös hadseregbeli szem­
lék reggel 8 órakor kezdődnek a Mária Terézia-laktanyában, 
s ott a katonai ügyosztály képviseletében Mikes Károly lesz 
jelen. A m. kir. honvédség szemléi reggel 9 órakor kez­
dődnek a kőbányai úti fegyvergyári kaszárnyában, a hói 
a polgári hatóságot Cseh Béla képviseli. Holnap a kö­
zös hadsereg I. számú bizottságánál a 32-ik ezredhez 
188G--87-ben besorozottak, a H-ik bizottságnál a vadász­
csapatokhoz tartozók tartoznak megjelenni. A honvédség 
első bizottságánál az 1. gyalogezredhez tartozó 1884-ben 
besorozattak, a Il-ik bizottságnál a 2., 3. és 4-ik ezre- 
dekhez tartozók jelentkeznek. A szemlék az egész hóna­
pon át tartanak.

— Szenzácziós elfogatás. Bécsből szenzácziós elfo- 
gatás hire érkezik. Geramb Elza bárónét, egy buda 
pesti köztiszteletben álló család leányát az odavaló rend­
őrség letartóztatta, mert Kárnthner-strassén levő remek 
berendezésű lakásán orgiákat rendezett s úri leányokat 
csábított a bűn útjára. Az eset érthető főltünést kelt ug> 
Becsben, mint itt a fővárosban.

Rövid hirek. Verbász-Kulán a vasúti ál­
lomáson egy teherkocsi tolatáskőzben elgázolta 
Roskovicz Gábor kalauzt. — Mehulűn Bach Jó­
zsef mehalai községi esküdt, vallási őrületbe fesett. 
Az őrjöngés éppen a templomban tőrt ki rajta. A 
szerencsétlen embert csak nehezen lehetett meg­
fékezni. — Szegeden Gyurits Ferencz targonczú 
saját vigyázatlansága folytán kocsijával elgázolta 
Gulyás Margit őt éves kis leányt.

= A képviselőválasztásokhoz szükséges zászlókat, 
tollakat stb. legszebben és jutányosán készíti Sigmund 
József Budapest, IV. Városház-utcza 4.

színház és művészet.
— Salvinl Budapesten. A városligeti színkörben 

Salvini Gusztáv világhírű olasz tragikus vendégjáté­
kaira már megkezdődött a jegy-elárusitás. Salvini Gusz­
táv és társulata főképen az ezredévi kiállítás végett jön­
nek Budapestre s innen egyenesen Oroszországba Péter- 
várra. majd Moszkvába mennek. Az oroszországi ven­
dégszereplés után az egész társulat Dél-Ainerikába 
megy.

— A magyar zeneiskola uj tanárai. A magyar zene­
iskolába az idén annyi tanítvány jelentkezett, hogy az 
intézet igazgatósága kénytelen volt uj osztályokat nyitni. 
Ez uj osztályokra tanárokká Willmouth Bódog opera­
házi tagot, Armandola Arankát, a ki a zeneakadé­
mián zongoratanán oklevelet nyert és Yavrinecz Mór 
zeneszerző, egyházi karnagyot választották meg.

— Az uj iparművészeti palota felavatása. A 
kormány ezredévi ünnepségeinek sorozatába fölvette az 
üllői-uti klinikával szemben épült uj iparművészeti palo­
tának ünnepélyes fölavatását. A felavatást október 11-ikéve 
tervezték és a király jelenlétében kellett volna megtör­
ténnie, de a palota a kitűzött időre nem készült el és 
igy az ünnepélyt el kellett halasztani. A felavatás idejét 
és programmját közelebb állapítják meg.

— Szerb komikus Budapesten. Babies N. 
György, a legkiválóbb szerb komikus, a belgrádi nem 
zeti szinház tagja legközelebb Budapesten lép fel 
szülőszerepekben. A vendégjáték elé művészi körökben 
nagy érdeklődéssel néznek, mert a művész több mint 
kétszáz általánosan ösmert egyéniséget fog utánozni.

SPORT.

Őszi lóversenyek.
— Nyolczadik nap. —

A saison vége felé közeledünk ugyan, de a nevezések 
nagyobbrészt jól ütöttek ki a holnapi napra is, a miben 
természeten nagyrésze van a rendkívüli kedvező idő­
járásnak. A pálya ruganyos, szélviharok nem akadályoz­
zák a traininget s a lovakat veszély nélkül bocsáthatják 
ki tulajdonosaik. Két érdekes szám van a holnapi pro- 
grammou, köztük az őszi kanczadij, a mely bár csak 
5000 koronával van dotálva, de egyike legszükségesebb 
versenyeinknek. Következményeiben legalább azt mutatja, 
mert a kanczadij nyertese csak jó ló lehet. A holnap 
eldöntendő versenyben csak nyolez lónak van indulási 
jogosultsága s ezek közül talán csak négy fog a starter 
zászlója ele állani.

gyöngyös lov. Ibbet 
Mekka » Cleminson
Cascata » Hyams
Szikra » Sharpe

Ha Blondine esetleg itt indulna, úgy foltétien őt 
tartjuk a dij nyerőjének. Távol létében azonban Szikra 
s utána Cascata birnak legtöbb jogosultsággal.

A 20.000 koronás Totalizator Handicapban való-
szinüieg nagy :mezőny fog kiállani, még pedig :

Toreador G2 k. lov. Williamson
Lusthandl CO > > Cleminson
Blondine 59 j> > Sharpe
Bátor íT'/z > > Hyams
Ttcebes 51 > > Adams
Nem oda Buda G2 > Ibbet
Ruabn 47 » > S. Bal ford
Hatalom 40 > Gil eh rist
Boh ócz 45 > > Westwood
Brigand 45 » > Mac Farlaine
Marquis 39 * „ Symons
Az a véleményünk, hogy Blondine ezúttal is dicső­

séget fog istállójának szerezni, a melynek rajta kívül 
még Dreher lovában ii«a£«.-ban is nagy támasza van, 
Bátor-tói sokkal jobb futást várunk, mint a múltkor 
két ízben, mert akkor még szemmelláthatólag sok volt a 
hús rajta.

Az egyes versenyekre tipjeink a következők:
1. Kegy — (Hatalom) — Párta.

II. Grál — DromJnond.
III. Blondine — Dreher istálló — Bátor
IV. (Blondine) — Szikra — Cascata.
V. Offensive — Wahrmann istálló — Néni.

VI. Mehet — County Kildare.

FŐVÁROSI ÜGYEIK.
— Fegyelmi ügyek. A székes főváros közigazga­

tási bizottságának fegyelmi választmánya ma délelőtt 
ülést tartott, Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt, 
melyen a következő fegyelmi ügyekkel foglalkozott: Ma- 
dér Ferencz adóvégrehajtót följelentették, hogy Fischer 
M. Ignácz javára, a ki még 1889-ről tetemes adóhátra­
lékban volt, csalárd módon meghamisította a végre­
hajtási eljárást, úgy, hogy a lefoglalt ingóságo­
kat megbízhatatlan egyének potom áron vették 
meg. így sem az adóösszeg be nem folyhatott, 
sem az egyéb hitelezők kielégitést nem nyerhettek. A 
kir. adófelügyelő megsemmisítette a végrehajtást, a pol­
gármester púdig elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálatot a végrehajtási eljárásban részlvett összes 
hivatalbeii személyek ellen ; Mádért pedig felfüggesztette 
az állásától s helyébe ideiglenesen mást nevezett ki. 
Időközben a panaszosok a kir. törvényszéknél is fel­
jelentést leltek s az ügyben a végtárgyalást meg­
tartották. A törvényszék, valamint a kir. ítélőtábla felmen­
tette a vádlottakat a közokirathamisitás, sikkasztás és 
hamis eskü vádja alól. A kir. kúria a vádlottak keltejét : 
Fischer M. Ignáczot és Gutwillig Lászlót (egyik sem fő­
városi közeg) elitélte 3, illetőleg 2 hónapi fogházra. Az 
iratokat a törvényszék áttette a fővárosi közigazgatási 
bizottsághoz s most a tiszti ügyészség azt az indítványt 
teszi, hogy Mader Ferencz fővárosi adóvégrehajtó ellen 
az eljárás folytatandó, dorgálásra ítélendő s a netán 
okozott kár az ő terhére megállapítandó. — A 
fegyelmi választmány magáévá tette az ügyészség vélemé­
nyét s Mader Ferencz adóvégrehajtót dorgálásra 
ítélte, kimondva egyszersmind, hegy a netán tör­
tént károkért a felelősséget viseli. A másik ügy, a 
melyet a fegyelmi választmány ma tárgyalt, a követ­
kező : Keines László, rendőri hivataltiszt a VIII. kér. 
kapitányságnál, azzal van vádolva, hogy az 1895. év 
folyamán í—2 hónapi rövid időközökben, a kezelése alá 
adott cselédkönyvi kiadásokra vonatkozó jegyzőkönyvek 
eltűntek az egyenkint hozzájuk csatolt 25—25 
krajczárral együtt. Nemes László azt hozta fel 
védelmük hogy ő az előszobában dolgozott, a hol sok 
mindenféle ember fordult meg s ő neki gyakran ki 
kellett mennie ; a szekrénye is rossz ; könnyen fölnyit- 
iiató volt s igy nagyon valószínű, hogy a tolvajlást va­
lamely idegen ember követte el. Tagadja, hogy az el­
tűnt s összesen 4 frt 50 krra rugó összeget a saját 
. zéljaira fordította volna. Nemes Lászlót a főkapitány 
hivatalvesztésre Ítélte, a mit a fegyelmi választmány 
nem hagyott helyben, hanem a vádlottat a rangvesztésre 
ítélte, vagyis hivataltisztből segédtisztté fokozta le.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. 

Jenő főherczeg váltója.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Egy sokat küzdött asszony élettörténetének moz­
zanatait hallhatta a budapesti büntető törvényszék 
mai tárgyalására megjelent közönség. Seeless Etelka 
bűnügyét tárgyalták, a ki tudvalevőleg felhasz­
nálta gróf Dunin-Borkocszky ismeretségét és Jcnü 
főherczeg nevére egy 7Ü00 forintos váltót 
hamisított. Sokan szenzácziós. pikáns részleteket 
vártak ... A legtöbbje azonban csalódott. Na­
gyon egyszerű, nagyon közönséges történet az 
■gész. Csak a háttér felette érdekes és a sze­
replő személyek azok, a kik figyelmet keltenek.
.... Ott áll a törvény előtt egy vezeklő asz- 

;zony, a ki mint Ahasver, solia se volt megelé­
gedve a sorsával. Kalandozó természetű lelke 
nindig előre sarkalta, a mat feláldozta a hol­
napért és egy-egy előkelő egyéniség ismeretségével 
való hivalkodhatás felért neki a legnagyobb bol­
dogsággal. A szerencse persze nem mindig kedve­
zett neki és mikor teljesen elhagyta őt, a nyomor, a 
megalázás rettenetes következményeivel kellett meg­
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küzdenie. A hosszú évek szakadatlan élvhajhászása 
azonban megtörte akaraterejét és mikor a munka, 
a komoly igyekezet volt az egyetlen alap, a me­
lyen exisztencziáját még fenntarthatta volna, akkor 
már nem volt elég erős és régi hajlamai ismét 
csak a könnyelműségekre vitték. így történt meg 
rajta az a szerencsétlen eset, a melyért ma tör­
vény elé állították.

Nem rokonszenves alak; hiresztelt szépségének 
még csak nyomai sincsenek. Hörgő rekedt han­
gon, szinte fulladozva beszél. Lélekben, testben 
egyaránt meg van törve. Határozatlan feleleteket 
ad és mikor sarokba szorítják, heves zokogással 
iparkodik menteni magát. Gyermekeiről sokat be­
szél, igen szeretetteljes hangon. Szépen, csínnal 
van öltözve, szinte visszataszító, mikor a szurtos, 
marezona bőrtönőr alakját látjuk mellette.

A nagyszámú közönség feszült figyelemmel hall­
gat minden szavára. A bíróság tekintélyt paran- 
esolólag kezeli hivatását és Lenk Gyula elnök 
mindent elkövet, hogy kiderítse a tiszta" igazságot 
Nagy részletességgel tárgyalja az ügyet, mindig a 
dolog mélyére hatol és amellett sohasem veszti el a 
tárgyalás fonalát: az események simán folynak le 
szemeink előtt. Néha nagyon is erősen szorítja a 
vádlottat, de látszik, hogy csak az igazságra tör.

A szereplő alakok mindennapi emberek. Érdek­
kel várták Dunin-Borkovszky grófot. Jelentéktelen 
alak, de alig hihető, hogy elmebeteg.

A tárgyalás csak holnap év véget. Ma csak a 
bizonyítási eljárás befejezésére volt elegendő idő. 
így is már esti tiz órára járt az idő, mikor elnök 
az ülést felfüggesztette.

Részletes tudósításunk a következő:
A végtárgyalást a nagy esküdtszéki teremben tartot­

ták meg Lenk Gyula elnöklete mellett. Szavazúbiró 
volt: Pächter Antal és dr. Soós Kálmán. Jegyző: dr. 
Keszlbauer Ödön. A közvádat dr. Góth Ferencz 
alögyész képviselte, a vádlottat dr. Guthi Soma védte. 
A magánpanaszos képviselőjeként dr. Rolitscher Szig- 
fried jelent meg.

A tárgyalás.
Pontban fél 10 órakor vonult be a törvényszék a

tárgyalási terembe.
Lenk Gyula elnök : Tekintetes királyi törvényszék! 

A mai napon Szeless Etelka bűnügyét fogjuk tárgyaink 
Szelcss Etelka vádolva van a büntető törvénykönyv 4ul. 
§. alá eső és 402. és 403. §. 1. pontja szerint minősülő 
magánokiratbamisitás bűntettével.

Felszólítom a börtönőrt, vezesse elő a vádlottat.
Minden szem az ajtó felé irányódik. Siri csendben lép 

be a vádlott. Arcza sápadt, járása ingatag. Elfordítja ar- 
czát a hallgatóságtól és az elnökkel szemben megáll. Az 
elnök udvariasan széket kinál neki, asztalkát helyeztet 
eléje, a mit Szeless Etelka köszöntő fejbólintással fogad.

Elnök : Felolvasom a szabályszerűen beidézett tanuk 
névsorát. Konstatáltatik, hogy a tanuk mind megjelentek.

Elnök: Az alakiságok elvégzése után a tárgyalást 
immár megnyitom. Felszólítom a tanukat, hogy távozza­
nak a tanuk szobájába és hogy ha majd kihallgatom 
őket, a tiszta igazságot vallják, mert ellenkező esetben 
hamis tanuzás miatt súlyos büntetés vár reájuk.

Ezután a tényállást ismerteti az elnök :
Dunm-Borkovszky György grófot könnyelműsége és 

pazarlásai miatt családja gondnokság alá helyeztette, 
később pedig mint elmebeteget elmegyógyintézetbe adta 
ápolás végett. Vádlott megtudta ezt s azon reményben, 
hogy haszonra tesz szert, megismerkedett vele s e 
czélra segélyét ajánlotta fel neki, mit a gróf el is fo­
gadott.

A gróf tagja volt a német lovagrendnek s vádlott e 
körülmény folytán azon gondolatra jött, hogy a 
grófnak a tébolydábóli kiszabadítására Jenő főher- 
czegtől. mint a német lovagrend nagymesterétől kér 
anyagi segélyt s kikéri a gróf részére ezenkívül pártfo­
gását is. E czélból 1895. évi április hó 16-án Olmütz- 
ben a főherczegtől kihallgatást kért és kapott is. Kérte 
a főherczeg pártfogását s ugyanekkor 300 forintot is 
kért e czélra kölcsön, mely összeget részére a főherczeg 
magánpénztárából ki is utalványozta.

Vádlott 1895. június 18-án újból kihallgatást nyert a 
főherczegnél, hogy a 300 forint kölcsönt megköszönje s 
hogy a visszafizetési módot megtudja. Ekkor ismét arra 
kérte személyesen a főherczeget. hogy akár a német lo­
vagrend pénztárából, akár sajátjából utalványozzon ke­
zéhez gróf Borkovszky részére 6000 forintot É kérelmét 
azonban a főherczeg megtagadta.

Ez időtájban vádlott Olmütz egyik szállodájában egy 
váltóürlapra a kezei közt lévő német lovagrendi okmányá­
ról gróf Borkovszkynak, a főherezegnek az ezen lévő 
«Erzherzog Eugen» aláírását lerajzolta, a mivel azután 
nemsokára Budapestre utazott, a hol több kísérlet után 
sikerült a hamis váltót a Bankegyesületnél beváltania.

A vádhatározat felolvasása után Szeless Lászlőné ki­
hallgatása következik.

Szeless Lászlőné kihallgatása.
Elnök: Ha gyengének érzi magát, megengedem, 

hogy ülve válaszoljon kérdésemre. (Széket és asztalt hoz­
nak a vádlott részére.)

Elnök : Mi a neve ?
Vádlott: Szeless Etelka, születtem 1859-ben Nagy­

váradon.
Elnök-. Konstatálom a vizsgálati iratok közt levő anya­

könyvi kivonatból, hogy Szeless Etelka nem 1859-ben, 
hanem 1854-ben született.

Vádlott a további kérdésekre előadja, hogy római 
kathoiikus vallásu, özvegy, okleveles tanítónő.

Elnök : Vannak gyermekei ?
Vádlott: Van egy nyolez éves fiam és egy két éves 

leányom.
Elnök : Mit és hol tanult ön ?
Vádlott: Kilencz évig voltam az esztergomi érseki 

intézetben, azután pedig három évig Zirzen Janka ma­
gánintézetében.

Elnök: Mivel foglalkozott legutoljára?
Vádlott: Iskolát tartottam fenn Baján.
Elnök : Nyilvános jellegű intézet volt ez ? Kapott ta­

lán államsegélyt is?
Vádlott: A kultuszminiszter engedélyezte az intéze­

tet és évi ezer forint segélyt adott nekem.
Elnök: Meddig állt fen az intézet?
Vádlott: Másfél évig.
Elnök : Baja város kapitányi hivatalának jelentésé­

ből konstatálom, hogy a kérdéses intézet tizenhét hó­
napig állt fenn Baján. Miért hagyta el az intézetet?

Vádlott: Nem volt elegendő tőkém és folyton rá­
fizettem.

Elnök: Melyik évben jött el Bajáról?
Vádlott: 1894. novemberben jöttem Bajáról Buda­

pestre.
Elnök : Egyedül jött ?
Vádlott: Gyermekeim is velem voltak.
Elnök : Hová szállott ?
Vádlott: Az Orient-szállóba.
Elnök: Mit akart Pesten?
Vádlott: Segítséget akartam keresni, hogy az inté­

zetet fentarthassam.
Elnök : Hát az intézetet magára hagyta ?
Vádlott: A tanítónők egy ideig még ott voltak.
Elnök : Budapesten miből élt ?
Vádlott: Nagyon sokat nyomorogtam, eladtam a 

ruháim, ékszereim és ebből a pénzből tengettem egy 
ideig életemet. Azután pedig órákat is adtam, de ez sem 
volt elég és igy egyes előkelőbb személyeklől pénzsegélyt 
kértem.

Elnök: Kitől ?
Vádlott: Legutoljára Wenckheim Krisztina grófnőtől.
Elnök: Ez nem felel meg a valóságnak, mert a 

grófnő azt írja, hogy önnek nem adott semmit. Hát 
Kálnoky gróf úrtól mit akart?

Vádlott : Órákat akartam adni a gyermekeinek.
Elnök : Es sikerült ?
Vádlott: Nem.
Elnök: Hát mit tett akkor, a midőn már semmi re­

ménye sem volt arra, hogy ily módon tudja megkeresni 
kenyeret ?

Vádlott : A véletlen összehozott egy Nagy Lajos nevű 
szabómesterrel, a ki fiaimnak régebben ruhákat csinált.

Elnök: És mit akart evvel a Nagy Lajossal?
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Vádlott: Nagy Lajos elmondta nekem, hogy igen 

rosszul megy az üzlete, mert az adósok nem fizetnek. 
Említette, hogy gróf Dunin-Borkovszky neki több ezer 
frttal tartozik, és arra kért, hogy ha ismeretségem van, 
keressem fel a grófot és fizettessem meg vele a tartozást. 
Busás jutalékot Ígért nekem.

Elnök: Elfogadta az ajánlatot ?
Vádlott: Azt mondtam, ha időm lesz, ellátom neki 

a dolgot.
Elnök : Hát mi utón remélte tervét keresztül vihetni ? 

Hisz azt mondja, hogy még betevő falatja is alig volt. 
Hogy akart akkor utazgatni ?

Vádlott: Nekem Becsben igen sok befolyásos isme­
rősöm volt, joggal hihettem tehát, hogy egyik vagy má­
sik utján czélhoz érek.

Elnök : Mi volt a tulajdonképeni czél, a mely önt 
erre a vállalkozásra vezette ?

Vádlott: Az, hogy egy kis pénzt keressek.
Elnök: Nos hát elment Bécsbe ?
Vádlott: Igen.
Elnök : Felkereste Borkovszky grófot ?
Vádlott : Igen. Elmentem az inzersdorfi tébolydába, 

a hol a gróf elhelyezve volt és bebocsáttatást kértem és 
nyertem.

Elnök: Miként került Inzersdorfba ?
Vádlott: Gróf Clary tói, gróf Kálnoky külügyminisz­

ter titkárjától ajánló levelet kaptam.
Elnök : Miben állapodott meg Borkovszkyval ?
Vádlott: Hogy minden rendelkezésünkre álló esz­

közzel oda fogunk jutni, hogy a grófot kiszabadítsuk.
Elnök: Mi módon?
Vádlott : Akkor még csak tapogatództunk.
Elnök: Nem tett addig még semmi lépéseket?
Vádlott : Csak Lamesan fótörvényszéki elnökkel 

beszéltem.
Elnök : Az idegenekkel szemben milyen ürügyet 

használt, hogy a grófot kiszabadítsa ?
Vádlott : Azt mondtam, hogy született Borkovszky 

grófnő vagyok.
Elnök : Milyen nevet használt ?
Vádlott : Özv. Simontsits Béláné.
Elnök: Miért nem használta a Szeless nevet?
Vádlott : Akkor követte el bátyám a Hentzi-merény- 

leíet és igy nem akartam Becsben a Szeless nevet 
használni.

Elnök : Hol lakott Becsben ?
Vádlott: A Metropoll szállóban.
Elnök: Mikor a miniszterektől tagadó választ kapott, 

mit szándékozott csinálni ?
Vádlott : Tudtam, hogy gróf Borkovszky tagja a 

német lovagrendnek. Azt gondoltam tehát, hogy a 
rend nagymestere, Jenő főherczeg nem fog elzárkózhatni 
a dolog elől.

Elnök : Mikor ment fel a főherczeghez?
Vádlott: Április 15-én.
Elnök : Mit végzett nála ?
Vádlott : A főherczeg közvetlenül semmire sem volt 

hajlandó, azt mondta azonban, hogy menjek el Bacquehem 
miniszterhez, majd ő beszél vele.

Elnök : Mily néven jelentkezett ?
Vádlott: Simontsits Béláné néven.
Elnök : Adott a főherczeg pénzt is ?
Vádlott: Igen, 300 irtot, de megígértem, hogy ezt a 

pénzt én fogom visszaadni neki.
Elnök : Mit tett a pénzzel ?
Vádlott: A grófnak adtam belőle 50 frtot, a többi 

nekem kellett.
Elnök: Elment a miniszterekhez ?
Vádlott : Igen, de semmit sem értem el. Elhatároz­

tam tehát, hogy újra a főherczeghez megyek, mert a 
gróf folyton rimánkodolt és dr. Csckő azt tanácsolta, 
hogy Jenő főherczeg majd csak segit.

Elnök • Hogy jutott újból a főherczeg elé ?
Vádlott: Clary gróf ajánlott. Elutaztam Olmützbe, 

de a főherczeg már nem volt ott. Utána mentem 
Fruedenthalba, a hol nagy nehezen mégis csak sikerült 
audiencziát kieszközölnöm. Könyörögtem, hogy legyen 
kegyelmes a főherczeg a gróffal szemben.

Elnök: Nem kért pénzt ?
Vádlott: Nem. A főherczeg szívesen fogadott és saj­

nálatát fejezte ki, hogy a gróffal személyesen nem be­
szélhetett, pedig hívta Olmützbe, csakhogy nem enged­
ték el a tébolydából.

Elnök: Mivel vált el a fóherczegtől ?
Vádlott: Előadtam, hogy ha segélyezi a grófot, az 

Amerikába mehetne és megmenekülne a folytonos zakla­
tástól, mire a főherczeg azt felelte: Für ihn ist keine 
Rettung in Amerika,.

Elnök: Hát mikor most másodszor sem kapott pénzt, 
mit tett ?

Vádlott : Két levelet Írattam a gróffal a főherczeghez. 
Magamhoz vettem őket, hogy személyesen vigyem el a 
főherczegnck. Elmentem nyaralóhelyére Karlsbrunnba, 
de nem találván ott. a leveleket lakásán hagytam. On­
nan visszaküldték őket a grófnak, azzal a megjegyzés­
sel, hogy a főherczeg már elutazott

Elnök: És ekkor mit tett ?
Vádlott: Budapestre jöttem és a Londonba szálltam.
Elnök : Miből dt ?
Vádlott: Apránként elzálogosítottam a holmimat.
Elnök : Abbahagyta a Borkovszky dolgát ?
Vádlott: Igen, de egyszer csak levelet kaptam a 

gróftól, a melyben sürgősen Bécsbe hiv. Azonnal utaz­
tam és a pályaháznál a gróf ezzel a kijelentéssel foga­
dott : «Voltam a fenséges urnái és kieszközöltem azt, 
a mi önnek nem sikerüli. Erre elővett egy borítékot, 
kivett belőle egy váltót és azzal a kijelentéssel, hogy ime 
a fóherczegtől kaptam, nekem adta értékesítés végett

Énük : És ön mit mondott erre ?
Vádlott: Csak néztem, néztem a grófot, mert alig 

hittem a szememnek. Ö azonban nevetett és azt mondta, 
vegyem csak a váltót és értékesítsem, mert 6, a ki té­
bolydában van, nem járhat el ily dolgokban. Ajánlotta, 
hogy a váltót Rotschildhez vigyem.

Elnök: Mikor volt ez?
Vádlott: Julius elsején vagy másodikán.
Elnök: Nos, hát mit tett a váltóval ?
Vádlott: Szóltam Adorján Gyulának és azt mon­

dottam, hogy kaptam Jenő fóherczegtől egy váltót, hogy 
valakinek a részére értékesitsem.

Elnök: Ki volt már töltve a váltó ?
Vádlott: Nem, Adorján töltötte ki.
Elnök: Hol kísérletté hát meg legelőször a váltó 

beváltását ?
Vádlott: Elmentem Tisza Istvánhoz és kértem, hogy 

a vezetése alatt álló banknál értékesítse a váltót. Nagy­
bátyja, Tisza László, apámnak jó barátja volt, hivatkoz­
tam tehát erre a kapcsolatra és mint nemeslelkü férfiút 
is kértem, hogy tegyen eleget kérésemnek.

Elnök: Kitérő választ kapott ?
Vádlott: Tisza István azt mondta, hogy majd lel­

kűid egy tisztviselőt Bécsbe, hogy a váltót agnoszkálja. 
Erre én előadtam, hogy a dolog igen diskrét és kifejtet­
tem, hogy a főherczeg környezetének semmit sem szabad 
a dologból megtudnia. De ha ő nem ajánlhat más mó­
dot, szívesen visszaveszem a váltót, mert nem akarok 
kellemetlenségére lenni.

Elnök: Es tényleg visszavette a váltót ?
Vádlott: Igen. elvittem és megkértem Adorjánt, hoen 

váltsa be Engel Zsigmond bankárnál. Ez személyesgy 
akart felmenni Olmützoe a főherczeghez, de én elle­
neztem.

Elnök : Miért! ?
Vádlott: Nem akarok goromba lenni, de Engelnek 

olyan külseje van, hogy nem igen szívesen vettem volna, 
ha a főherczeg előtt megjelent volna.

Elnök : Másutt is megkisérlette a dolgot ?
Vádlott: Egy távoli rokonom Erzsébetfalván Baky 

Gyula ügynököt ajánlotta, a kinek ugyanezt mondtam, 
mint Tisza Istvánnak, hogy tudniillik gróf Borkovszky 
részére számítolja le a váltót.

Dr. Guthi Soma védő : Arra való tekintettel, hogy 
beteges védenczem nagyon kimerültnek látszik, néhány 
percznyi szünet elrendelését kérem.

Elnök tiz perezre felfüggeszti a tárgyalást.
Szünet után folytatják a tárgyalást.
Elnök: Mi történt a váltóval, mikor Bakvnak adta ?
Vádlott: Két-három napig nála volt. Ekkor azt 

mondta nekem Baky, hogy ne szóljak senkinek se arról, 
hogy a váltó Borkovszkyé, mert neki igen rossz hire 
van. Elmentünk tehát Radó Kálmánhoz, hogy az ő 
bankjánál értékesítsék a váltót.

Elnök: Hajlandó volt erre Radó ?
Vádlott: Kérdezte, kié a váltó és megjegyezte, hogy 

ugyebár egy előkelő művésznőé ?

Elnök (közbevág): Kérem magánszemélyek ide nem 
tartozó dolgait nem engedem közbeszéd tárgyává tenni. 
Mondja, mi történt a váltóval Radó urnái ?

Vádlott: Radó azt mondta, hogy szívesen elfogadja 
a váltót, ha Rohonezy altábornagy az aláírást igazolni 
fogja. Elhivatta Rohonczyt, a ki kijelentette, hogy az 
aláírás jó, de felette gyanús előtte az, hogy a váltó az 
én birtokomban vau. Erre ajánlkoztam, hogy majd szer­
zek a fóherczegtől igazoló levelet. Elmentem Rohonezy 
altábornagyhoz és ezt neki is elmondtam.

Elnök: És mit mondott erre Rohonezy?
Vádlott: Azt. hogy majd ő ir a főherczegnek. Erre 

én figyelmeztettem arra, hogy a főherczeg diskreczióban 
akarja tartani a dolgot és ajánlkoztam, hogy én majd a 
főherczeggel sürgönyileg fogotn igazoltatni a váltót.

Elnök: És a tábornagy elfogadta az ajánlatot ?
Vádlott: El. Olmützbe utaztam tehát, de minthogy 

a főherczeget nem találtam ott és pénzem nem volt, 
hogy felkereshettem volna, elmentem a táviróhivatalba 
és Rohonezy czimére egy sürgönyt adtam fel, a mely­
ben «Jenő főherczeg» aláírással a váltót igazoltam.

Elnök felolvassa az eredeti sürgöny szövegét.
— Mikor hazajött, mit csinált ?
Vádlott: Előbb az altábornagy úrhoz mentem kér­

dezni, jött-e már valami válasz a fóherczegtől, mire azt 
felelte, hogy igenlő válasz jött. Elment tehát a bank­
egyesülethez és jelentést tett a főherczeg válaszáról. 
Erre nekem a pénzt akadálytalanul kifizették. Kaptam 
7500 frtot s ebből 5000 frtot Adorjánunk adtam át, 
mint a gróf pénzét: a többit magamnak tartottam.

Elnök (felmutatva): Ez volt az a váltó?
Vádlott: Igen, ez.
Elnök: Miért állította ön, hogy ezt a váltót Olmütz­

be n a fóherczegtől kapta ?
Vádlott (sírva): Akkor nem tudtam hogy mit 

teszek. (Hangos zokogásba tör ki.)
Elnök: Ne csináljon itt jeleneteket! — csititja az 

elnök, de a vádlottnő jó ideig folyvást erősen siránkozva 
felel a kérdésekre.

Enök: Nos, beszéljen inkább őszintén. Miért tett 
- vizsgálóbíró előtt beismerő vallomást.
Vádlott: Láttam, hogy minden ellenem van ; senkim 

nincs a földön s úgy gondoltam, hogy beismerés 
esetén szabadlábra helyeznek s kijövök a börtönből 
két apró gyermekemhez, a kiket az éhhaláltól féltettem. 
Azután azzal hitegettek, hogy az, a ki beismerő vallo­
mást tesz, jobb bánásmódban részesül. (Újra sírásra 
fakad.)

Elnök: Mondtam már, ne csináljon itt jeleneteket. 
Ez a vallomása úgy sem való, mert ön akkor tett be­
ismerő vallomást, mikor a vizsgálóbíró felmutatta azt a 
sürgönyt, melyet ön a főherczeg nevében hamisított.

Vádlott: Ha kell, szemébe mondom a vizsgálóbíró­
nak, hogy a beismerést akkor teltem, mikor a gyerme­
keimről beszélt.

Elnök : Miért nem vonta vissza beismerését, mikor 
már látta, hogy nem bocsátják szabadon ?

Vádlott : Még reméltem, hogy két kezes állításával 
kibocsátanak.

Elnök : Nézze Szelessné! Az első beismerés október 
21-én történt, ezt 24-én megerősítette és még 27-iki ki­
hallgatásakor sem tett visszavonó vallomást ?

Dr. Guthi: De utóbb tett!
Elnök: Majd konstatálom az iratokból. Miért nem 

engedte, hogy Engel bankár tudakozódjék a váltó 
felől ?

Vádlott : Vigyáznom kellett, hogy 6 fensége környe­
zete ne tudjon a dologról, a mi alig lett volna elkerül­
hető, ha Engel felkeresné ő fenségét.

Elnök : Miért irta Baky ügynöknek, mikor az 500 
forintját kérte, hogy várjon, úgyis csinálnak majd még 
nagy «gseftet» Jenő főherczegnek egy 25.000 forintos 
váltójával.

Vádlott : A gróf tudta nélkül nem akartam fizetni.
Elnök : Nem akart maga igy még egy 25.000 frtos 

váltót is fabrikálni ?
Vádlott: Egyáltalán nem ; csak türelemre akartam 

bírni Bakyt.
Elnök: Miért nem mondta Adorjánnak sem, hogy a 

váltót Borkovszkytól kapta ?
Vádlott: Hogy ne aggályoskodjék.
Elnök : Miért mondta Radónak, mikor ő csodálkozá­

sát fejezte ki, olyan titokzatosan: «Kérem egy no van a 
dologban.»

Vádlott: Ezt nem én mondtam, ezt ő mondta!
Enök: Pedig a vele volt kis fiacskája is bizonyí­

totta, hogy ő fensége még az ő oldalzsebébe dugta a 
váltót.

Vádlott: A vizsgálóbíró előtt nem akartam mindent 
e tekintetben elmondani.

Dr. Guthi: Mondja el most!
Vádlott: Volt említés egy női névről, kérdezték, 

hogy azé-e a váltó, mire én azt feleltem, hogy nem.
Elnök: Ön soha senkinek sem említette, hogy Bor­

kovszkytól kapta a váltót, hogy van ez ?
Vádlott: Nem szabadott tennem.
Elnök: Még mindig a mellett van, hogy nem hami­

sította a váltót?
Vádlott: Áldatlan vagyok benne. Hogy is tudtam 

volna én azt az aláírást oly szépen utánozni ?
Elnök: Mindjárt megmondom én, még pedig az ön 

annak idején tett vallomásából.
Erre Lenk elnök felolvassa az illető jegyző­

könyvet, a mely szerint Szelessné, miután vett egy 
5 frtos váltóürlapot, egy bécsi üzlet kirakatából meg­
vette Jenő főherczegnek egv olyan fényképét, melyen az 
aláírása is rajta volt: Erzherzog Eugen. Erre rátett 
egy darab vékony levélpapírt s rajta átírta az aláírást. 
Az igy kapott utánzatot ráhelyezte a váltóra, melyen ott 
maradt az aláírásban levő betűk minden nyoma s az­
után csak ezt kellett egy tintába mártott tollal áthúznia. 
A kérdéses fényképet, mivel tintás lett, széttépte.

Richter bíró: Ön grófnőkhöz fordult állásokért: ilyen 
müveit magyar nő létére miért nem a kultuszminiszter­
hez folyamodott tanítói állásért ?

Vádlott: Nem akartam valami 500 frtos segédlanitó- 
nöi állást.

Richter: Hány nyelvet beszél ön?
Vádlott: Anyanyelvemen kívül a németet, francziát 

és angolt, de ismerem a szláv nyelveket is.
Richter : Olvasta Zolát ?
Vádlott: Egy pár müvét.
Richter : Mikor ön felvette a pénzt, nem sürgette 

Borkovszky annak kiadását, ha tőle kapta a váltót ? 
Vádlott: De igen, itt kell ily levélnek lenni. 
Elnök : Csakhogy nincs ám ! Keresse csak ki! 
Vádlott hosszas keresés után sem akad ily tartalmú 

levélre, mire igy szól:
— Pedig itt kellene lennie. Az a levél az, melyben a 

gróf Bécsbe hiv.
Góth ügyész: Ha lenne olyan levele, hivatkozott 

volna rá !
Dr. Guthi: A vizsgálat alatt nem adták soha kezébe 

e levélcsomót.
Dr. Soós Kálmán biró: Hogy hihette ön a váltót a 

fóherczegtől eredőnek, mikor bizonyos, hogy gazdag 
független emberek, ha szükséges, mindig inkább pénzt 
adnak, semhogy váltót írjanak alá?

Vádlott: Erre nem is gondoltam.
Soós: Nem félt ön, mikor azt a sürgönyt hamisította 

Ő fensége nevében ?
Vádlott: De igen.
Soós: Látja, s ha ezt mégis megtette, közeli a felte­

vés, hogy a váltóhamisítástól sem irtózott.
Vádlott: Hisz a sürgönyön nem kellett ő fensége 

aláírását hamisítanom, csak a mag im Írásával Írtam.
Soós : Mi jogon tartott ön meg a 7500 forintból 

2500 frtot ?
Vádlott : A gróf utólagos jóváhagyása reményében.
Góth ügyész: A beismerő vallomása után egy hó­

nappal, miután a volt védőjének segéde kérte, a vizs­
gálóbíró kiment önhöz. Ön állítólag visszavonó vallo­
mást akart tenni, miért tagadta hát ezt meg, mikor a 
biró kérdést intézett hozzá ?

Vádlott: Megtagadtam, de azzal, hogy ráérek ar 
majd a végtárgyaláson.

Góth alügyész : Tehát tény, hogy ön egy hónap 
múlva, direkt kérdésre is, megmaradt a beismerés 
mellett.

Elnök : Ön pártfogójává szegődött az őrültek házába 
csukott grófnak. Huzamos időn át figyelhette őt, meg­
győződött tehát arról, hogy a gróf nem őrült?

Vádlott : Nem vettem rajta észre.
Elnök : Pazarnak ismerte őt ?
Vádlott: Igen.
Elnöki Mit hallott róla Becsben?

Vádlott: Hogy csalásokat követett el, pénzeket erő­
szakolt ki.

Enök: No látja, s ennek daczára elhitte volna neki, 
hogy ő fenségétől kapta ő a váltót ?

Vádlott: Ebben nem volt okom kétkedni.
Elnök : Miért irta ön Adorjánnak, hogy a főherczeg- 

től budai palotájában ön ingyenes lakást fog kapni ?
Vádlott: Ezt tényleg kilátásba helyezte nekem.
Dr. Guthi Soma: Ki járt a váltóval Reisz Henrik 

eszkomptőrnél ?
Vádlott: Adorján Gyula.
Guthi: Milyen utasítással ment oda ?
Vádlott: Hogy a váltót Reisz bátran bemutathatja.
Guthi: Miért kérdezte levélben Borkovszky öntől, 

hogy mikor fogad a főherczeg ?
Vádlott: Audiencziára akart menni s a mint tudom, 

volt is.
Guthi: Mennyit adott ön a grófnak összesen ?
Vádlott: Körülbelül 500 frtot.
Guthi: Mily idő telt el attól, hogy ön a gróf lovag- 

rendi igazolványát megszerezte, addig, mig a váltót 
értékesítette ?

Vádlott: 3—4 hét.
Jenő főherczeg vallomása.

Elnök felolvastatja erre az olmützi Landesgericht 
előtt 1895. aug. 6-án felvett jegyzőkönyvet, mely szerint 
Jenő főherczeg, midőn Szelessné vallomása véle kö- 
zöltetett, a következőket vallotta :

«Április 15-én egy előttem addig ismeretlen hölgy je­
lentette magát be nálam, mint Simoncsicsné született 
Borkovszky grófné s támogatásomat, közbenjárásomat 
kérte gróf Borkovszky számára. Ugyanis elő­
adta, hogy a grófot jogtalanul elmegyógyintézet­
ben s gondnokság alatt tartják. Azt is elmondotta, 
hogy gróf Borkovszky a legszorultabb anyagi hely­
zetben van s 300 frt kölcsönt kért az ő részére. Én ezt 
az összeget udvarmesterem által neki átadattam. Később 
ismét hozzám fordult s ekkor azt kérte, hogy eszközöl­
jek ki gróf Borkovszky részére a német lovagrendtől 600 
forint segélyt, a mely kérésével azonban elutasítottam. 
Junius 18-án újra felkeresett Freudenthalban s megkö­
szönve a 300 forint segélyt, újra kérte a 600 forintot, 
vagy a rend pénztárából, vagy magánkasszámból, de én 
ezt megtagadtam. Junius 19-én visszafizette a 300 frtot, 
20-án pedig Rohonezy altábornagy értesített, hogy a buda­
pesti bankegyesületnél Simoncsics Béláné egy aláírásommal 
ellátott 7000 frtról szóló váltót leszámitoltatott. Ugyan­
akkor fordult hozzám egy Baki Gyula nevű ügynök, 
kérve, hogy intézkedjem az iránt, hogy közbenjárás! 
diját megkapja. Én erre egy tisztet Budapestre küldöt­
tem, hogy ott jelentse ki nevemben, mikép a váltón 
levő aláírás nem tőlem származik, tehát hamis. Gróf 
Borkovszkyt nekem pár év előtt Budapesten mutatták 
be s azután neve csupán akkor fordult meg előttem, 
midőn a német rendbe kültagnak történt felvételéről 
szóló oklevelét aláírtam. Én érdekében soha semmi­
nemű lépést sem teltem.»

Erre Szelessné kihallgatása befejeztetett és a tanuk 
következtek.

Tanúkihallgatások:
Dr. Csekö Imre, a ki grót Borkovszkvnak volt ügy­

védje, azt vallja, hogy a grófot 1890-ben helyezték 
gondnokság alá s 1895. év február 23-án zárták a té­
bolydába. Innen ügyfelét kiszabadítani igyekezett s ké­
sőbb ebben fáradott Szelessné is, kinek közbenjárását 
azért fogadták el. mert azt mondta, hogy Becsben ma­
gas összeköttetései vannak. Az valótlan, mintha a tanú 
Szelessnének nagy jutalmat Ígért volna, de igaz, hogy 
mondott neki annyit, hogy a gróf sorsa iránt tudomása 
szerint Jenő főherczeg is érdeklődik.

Chrubctz János olmützi távi ró tiszt előadja, hogy a 
kérdéses időben Szelessné egy Budapestre, Rohonezy 
altábornagyhoz czimzett táviratot adott fel személyesen, 
mely alá Jenő főherczeg volt Írva. Másnap a főherczeg 
megjelent a táviróhivatalban s miután a feladási lapot 
kérte, azt hamisnak mondta.

Az elnök erre az egész délelőtt tartó tárgyalást más­
fél órára felfüggeszti.

Délután négy órakor Lenk Gyula elnök újra meg­
nyitván a tárgyalást, mint első tanút Tisza Istvánt, az 
ipar- és kereskedelmi bank elnökét hallgatta ki. Vallo­
mása szerint Szelessné a magánlakásán kereste fel a 
váltóval, melyen a főherczeg aláírása volt.

Elnök: Mondta a vádlottnő, hogy mi czélra szolgál 
a váltó ?

Tisza István: Diszkrétül közölte velem, hogy gróf 
Borkovszky kiszabadítására.

Elnök : Volt szó agnoszkálásról ?
Tisza István: Igen, még pedig úgy, hogy egy tiszt­

viselő utaznék a főherczeghez.
Elnök : Ki hozta ezt javaslatba ?
Tisza István : Arra nem emlékszem.
Elnök: Szelessné mondja, hogy Ő.
Tisza István: Lehetséges, de arra emlékszem, hogy 

a sürgönyzésbe nem ment bele.
Elnök: Miért maradt abba az egész dolog ?
Tisza István : Szelessné eltávozott s többé nem 

jött vissza.
Ezután Radó Kálmánt, a bankegyesület elnökét hall­

gatták ki. Nála a vádlottnő, mikor Jenő főherczeg váltó­
ját felmutatta, Simoncsicsné néven jelentkezett. Úgy 
titokzatosan azt állította a vádlottnő, hogy: «nő van a 
dologban.» A váltóátadásnál ott lett volna kis fia is és 
ő fensége még ennek oldalzsebébe dugta a váltót.

— En, folytatja tanú. mindezen igen csodálkoztam és 
kijelentettem, hogy a váltót meg akarom mutatni Ro­
honezy altábornagynak.

Elnök: Megtörtént ez?
Radó: Igen s az altábornagy ur az aláírást hasonló­

nak mondotta.
Szelessné: Kérem, soh’ sem mondtam, hogy nő 

van a dologban.
Radó : Fent ártom a vallásomat.
Szelessné (kezeit összekulcsolva): Könyörgöm ex- 

czellencziás uram, emlékezzék vissza, hogy egy mágnásról 
beszéltem.

Radó: Megmaradok vallomásom mellett
Dr. Guthi: Volt szó egy nőről ?
Tanú : Igen.
Dr. Guthi: De erre Szelessné megjegyezte, hogy 

ennek a nőnek semmi köze a dologhoz.
Következik Rohonezy György altábornagy kihall­

gatása. A kérdéses váltóval a bank-egyesülettől Álatok 
ügyvéd jött hozzá. Noha a rajta levő aláírást hasonló­
nak találta a főherczegéhez, ő fenségének Írni akart, 
mire a nála későbben megjelent Szelessné azt felelte, 
hogy ne fáraszsza magát. Ha ennyi bajjal jár a dolog, 
majd báró Rotschildnál értékesíti a váltót.

Lenk elnök: Említette a vádlottnő, hogy mire kapta 
a váltót ?

Rohonezy: Mondta, hogy gróf Borkovszky kiszaba­
dítására.

Elnök: De exczellencziád ezek után nem irt ő fen­
ségének ?

Rohonezy: Nem s mégis kaptam néhány nap múlva 
6 fenségétől sürgönyt, hogy: «A papír rendben van.»

Elnök : Látta ezután Szelessnét ?
Rohonezy: Eljött kérdezni, nem kaptam-e valami 

értesítést. Igenlő válaszomra kért, hogy menjek el azzal 
a bankba. Elmentem s ő már ott várt reám.

Elnök: így van, Szelessné ?
Vádlott: Igen.
Gerhard Gusztáv, a bankegyesület igazgatója, vallja, 

hogy miután Rohonezy altábornagy a váltót valódinak 
mondotta, kifizették. Néhány nap múlva ugyancsak Ro­
honezy jött azzal a hírrel, hogy a váltó hamis.

Adorján Gyula, a következő tanú, 1886. óta ismeri 
Szelessnét, a kit mindig Simoncsicsnénak gondolt. 
Hogy Szelessnének hívják, csak az újságokból tudta 
meg.

Elnök: Mikor mutatta Szelessné önnek a váltót ?
Tanú: Junius hónapban.
Elnök: Mondta, hogy Borkovszkytól kapta ?
Tanú: Nem.
Elnök: Pedig önök oly bizalmas lábon álltak, hogy 

meffjtrv.dta volna, ha igaz?

Tanú: Ezt nem kellett megmondania, mert tudhatta,
hogy tiltakoztam volna egy Borkovszkytól kapott váltó 
értékesítése ellen.

Dr. Guthi: Szelessné mondta-e, hogy az ügynökök, 
intézetek tudakozódhatnak a váltó iránt ?

Tanú : Igen.
Dr. Guthi: Milyen czélra adta önnek a vádlottnő az 

5000 forintot?
Tanú: Borkovszky részére.
Dr. Góth ügyész (a vádlotthoz): Beszélt ön szemé­

lyesen Engel bankárral ?
Vádlott: Igen.
Engel Zsigmond bankár vallja, hogy előtte megfog­

hatatlan volt, hogy Jenő főherczeg váltót irt alá, de ha 
erről meggyőzik, kijelentette, hogy hajlandó azt eszkomp- 
tálni. Előbb azonban a főherczeghez kívánt utazni.

Góth ügyész: Mikor arról beszéltek, hogy ön a fő­
herczeghez fog utazni, Szelessné azt akarta kikötni, 
hogy ön akkor is kifizetni tartozik a váltót, ha 3 nap 
alatt válasz nem jön ?

Tanú: így, akarta.
Ügyész: És miért nem ment ön bele ez ajánlatba ?
Tanú: Gyanús volt az egész s ép ezért féltem, hogy 

még el is sikkaszthatják valahogy a levelet.
Dr. Höllischer Szigfrid a bankegyesület összes kárát 

1384 forint 25 krban számítja fel.
Dr. Guthi hivatkozik arra, hogy Jenő főherczeg egy 

kezei közt levő sürgönyben kijelenti, mikép Szelessné el­
len panaszt sem emelvén, a megbüntetését sem kí­
vánja. Ezzel kapcsolatban megkérdeztetni kéri a bank­
egyesület képviselőjét, hogy hát ő ragaszkodik-e a vád­
lottnő megbüntetéséhez ?

— Erre csak a bizonyítás befejeztével fogok nyi­
latkozni.

Baky Gyula kihallgatása után
Elnök megesketi az eddig kihallgatott tanukat és 

aztáu tiz perezre felfüggeszti az ülést.
A szakértők véleménye.

Mikor a tárgyalás újra megnyílik, felolvassák 
Kempner Miklós és Turcsányi János törvényszéki 
írásszakértők véleményeit, a mely szerint a váltón levő 
Erzherzog Eugen aláírás nem eredeti, hanem után- 
zott Írás. Utánozták pedig a gróf Borkovszky lovag- 
rendi diplomáján levő aláírásról s azt — a vélemény 
szerint — Szeless Etelka készíthette, de nem bizonyos, 
hogy készítette is.

Elnök (a szakértőhöz): Fentartja ön véleményét ?
Kempner Miklós: Igen.
Ügyész: Jelen volt Szelessné a szemlénél ?
Kempner: Arra nem emlékszem, de az eredmény 

közöl tetett vele, ekkor én is jelen voltam.
Ügyész: És akkor önök előtt is beismerő vallo­

mást lett ?
Kempner: Igen.
Ügyész: Látja Szelessné, ön délőtt azt mondta, hogy 

soha nem is látta a szakértőket. Csak ezt akartam meg- 
czáfolni.

Szelessné: Igazán, most sem tudom, hogy csakugyan 
láttam-e a szakértő urakat.

Dr. Guthi : Nézze meg szakértő ur, mennyivel na­
gyobb a diplomán az aláírásban az E betű és a manu- 
propria is, mint a milyen a váltón ?

Kempner : A diplomán nagyobb a hely s mint az 
már a magasabb uraknál szokásos, itt is az aláírás egy 
erélyes nagy végvonást tett. (Derültség.)

Általános figyelem közepeit lépett be most a tanuk közt 
lévő fiatal gróf Dunin-Borkovszky József. Német nyelven 
tett vallomását azon kezdi, hogy a mikor őt a múlt év­
ben az inzensdorfi tébolydába zárták, Szelessné ajánlko­
zott arra, hogy őt magas összeköttetései révén onnan 
kiszabadítja. Mindenekelőtt egy felségfolyamodásról volt 
szó. Pénzre lévén szükség, átadott neki egy váltót, de 
arra nem tudott pénzt szerezni.

Elnök (felmutatja a Jenő főherczeg-féle hamis 
váltót): Hát ezt a váltót ön adta át Szelessnének ?

A gróf (elmosolyogva): Dehogy is.
Elnök: Mert Szelessné azt áliitja . . .
Borkovszky: Hisz lia tettem volna, csak nem jövök 

Budapestre, eléje a bajnak.
Elnök: Tehát nem is látta soha e váltót ?
Borkovszky: Hogy is láttam volna. Nincs arra 

szükségem, hogy hamisítsak, ha fiatalkoromban talán 
kissé könnyelmű is voltam.

Elnök: Akkor elég. Már eleget tudok.
Dr. Guthi: Kérdezte ön Szelessnétől, hogy mikor 

fogad ő fensége ?
Borkovszky: Lehet.
Soós biró: Értesült ön, hogy itt Budapesten 5000 

frtot deponáltak a részére ?
Borkovszky : Már csak a hamisítás felfedezése után.
Ezután még hosszas vallatás alá fogták a grófot, ki, 

noha nemrég őrültnek lett nyilvánítva családja részéről, 
a legkorrektebb s egy teljesen józan emberre valló fele­
leteket adja. Sőt ellenkezőleg: minden szavából a maga­
sabb intelligenezia világük ki.

Richter biró: Adott ön több váltót Szelessnének ?
Borkovszky: Kettőt s ezek az én elfogadmányaim 

voltak.
Dr. Guthi (felolvas egy levelet): Ön irta ezt Szeless- 

néhez ?
Borkovszky: Van ebben a levélben valami kü­

lönös ?
Guthi : Azt bizza rám !
Borkovszky : Hát Írtam ... de ne tessék csodál­

kozni rajta, ha megtettem, mikor úgy elhagyva és be­
csukva voltam az inzensdorfi tébolydában.

Ezután dr. Guthi védő kihallgatni kéri Bőhm Ber- 
nát ügynököt, ki előtt gróf Borkovszky beismerte volt, 
hogy ő adta át a Jenő főherczeg-féle váltót Szelessné­
nek. Az elnök előszólitja a tanul.

Bőhm Bc-rnát pozsonyi pénzügynök dr. Stempanénál 
ismerkedett meg Szclessnével. Megbízása volt gróf Bor­
kő vszkynak vagy húszezer forintnyi kölcsönt szerezni. Ez 
ügyben utazgatnia kellett, de olyan hamarosan nem 
ment a dolog, mert a tőkepénzesek informálódni akar­
tak. Miután Szelessné átadta erre a gróf lovagrendi 
diplomáját, a tanú most másodízben Bécsbe, majd 
Linczbe utazott. Visszajőve, még pedig eredmény nélkül, 
Szelessné említette, hogy volna egy magas úrtól vál­
tója, a melyet értékesíteni kellene. Az illetőt azonban 
nem nevezte meg.

Dr. Guthi : Igaz-e, hogy gróf Borkovszky beismerte, 
hogy ő adta át Szelessnének a 7500 frtos váltót?

Böhm: A dolog igy áll : A gróf Scheithnénál lakott 
s a mikor egy este odajöttem, Scheithnét sirva találtam 
a miatt, hogy a gróf mindent kiszedett szekrényeiből és 
eladta. Később hazajött a gróf, a kivel beszédbe eredtem 
a Szelessné ekkor már nyilvánvalóvá lett esetéről. Gróf 
Borkovszky könnyelmű ember és már hamisított váltókat 
az anyja nevére, ezúttal pedig azt mondta:

— Ha elfogták Szelessnét, úgy kell neki, miért adta 
tovább azt a váltót, mikor mondtam neki, sőt 
siirgönyöztem is neki, hogy azt többé nem kell 
már tennie. (Mozgás. A vádlottnő zokog.)

Dr. Guthi: Igaz-e, hogy önnek a gróf most négy 
nap előtt is mondott ennyit: «Vagy engem fognak be­
csukni, vagy Szelessnét!»

Elnök : Ilyen beszélgetésekre nem adunk semmit.
Grót Borkovszky: En nyilatkozni kívánok.
Enök: Ön teheti, de Böhmbez nem teszem fel a 

kérdést.
A gróf : Kérem, annyit mondtam, hogy a váltó ha­

mis s azt más nem hamisíthatta, csak vagy én vagy 
Szelessné, de én nem teltem. (Derültség.)

A következő tanuk : Pósa Gusztáv, Molnár Vincze és 
Löwenstein Izidor semmi lényegest mondani nem 
tudtak. Reisz Henrik budapesti eszkomptőr előadta, 
hogy a váltóval Szelessné nála járt, de ő azt csak úgy 
akarta leszámítolni, ha előbb a főherczeghez utazhatik. 
Többet a vádlottnőt nem látták.

A bizonyítási eljárást holnapra halasztották, mire 
Góth ügyész az összes tanuk megesketését kéri. Dr. 
Guthi Soma védő ellenzi gróf Borkovszkynak a meg- 
hiteltetését, egyrészt mert több orvosi bizonyítvány tanú­
sítja, hogy elmebajos, másrészt pedig, mert a gróf igaz 
vallomástétel esetén önmagát vádolta volna.

Az ügyész utal arra, hogy a gróf itt teljesen beszá- 
mithatónak mutatta magát

Dr. Guthi: Még azt jegyzem meg, hogy gróf Bor- 
, kovszky törvényesen gondnokság alatt áll.

Az elnök: Igaz az gróf ur ?
Borkovszky: Igaz, Ausztriában.
Soós biró: De azt hiszem, hogy magyar honos ?
Borkovszky: Még nem, csak most leszek azzá.
Elnök: A bíróság visszavonul tanácskozásra!
A bíróság hosszas tanácskozás után akként határozott, 

hogy a kihallgatott tanukat ma mind megesketi, de 
gróf Borkovszky kivételével, a kinek a megesketé­
sét azonban csak felfüggesztik holnapig, mikor még 
Nagy Lajos tanút fogják kihallgatni. Csak azután fog a 
törvényszék határozni végérvényesen a gróf meghiteltetése 
dolgában.

Erre az elnök esti 9 óra után a tárgyalás folytatását 
holnap reggeli 9 órára halasztotta.

GYÁSZROVAT.
Lesseps Viktor, Lesseps Ferdinánd másodszülött fia, 

mint egy párisi távirat jelenti, tegnap Parisban a lép­
csőről lezuhant és meghalt. Régóta búskomorságban 
szenvedett és sokan azt állítják, hogy nem véletlen sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul, hanem öngyilkos lett.

Özvegy futaki gróf Hadik Gusztáváé született 
hertelendi és vindornya-laki Hertelendy Katalin október 
ötödikén élte 64-ik évében elhunyt. -Temetése ma dél­
után négy órakor ment végbe az uri-utcza 42. számú 
gyászházból.

Szabadházy Andor nyugalmazott budaeörsi jegyző, 
Pestmegye bizottsági tagja, Budaeörsün, életének 69-ik 
évében elhunyt.

Özvegy szeniczei Gáspár Andrásáé született 
téglási Ercsey Emilia 1848—49-iki magyar honvédtá­
bornok s volt országgyűlési képviselő özvegye, október 
5-ikén életének S4-ik évében. Budapesten meghalt. Az 
elhunytat nagyszámú rokonság siratja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter dr. Staffer Gusz­

táv pénzügyi fogalmazót a budapestvidéki pénzügyigazga­
tósághoz pénzügyi segédtitkárrá, a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Sümeg városa hármas kijelölése alapján 
HölsZky Sándor okleveles rajztanárt, a sümegi községi 
alreáliskolához, rendes tanárrá, Kelemen János okleve­
les tanítót, a kis-fülpösi állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A berlini kereskedők és iparosok banketje. A

berlini kereskedők és iparosok ma délután 5 órakor fé­
nyes lakomát adtak a Hungária-szálló dísztermében, vi­
szonzásul ama lekötelező fogadtatásért, a melyben a 
berliniek Budapesten részesültek. A lakomára az összes 
kereskedelmi és iparegyesületek elküldték képviselőiket. 
Az asztalfőnél helyet foglaltak : gróf Zichy Jenő titkos 
tanácsos, az orsz. iparegyesület elnöke, Lissauer H. ke­
reskedelmi tanácsos, Jakob kér. tanácsos, Schmidt József 
m. tan., kiállítási igazgató, lovag Fáik Zsigmond, Kvassay 
min. tanácsos, dr. Ballal min. titkár, Müller Béla tanácsos, 
Matlekovics Sándor, Hüttl Tivadar, Ráth Károly stb. A 
lakoma kezdete előtt Jákob kér. tan. üdvözölte a ven­
dégeket a berlini iparosok és kereskedők nevében. A 
második fogásnál Vogts igazgató ő felségére a királyra, 
mint a német birodalom hü szövetségesére emelte poha­
rát. Kvassay min. tan. a német császárt éltette lelkes 
szavakkal. Friedländer kér. tan. a vendégeket éltette. 
Kvassay min. tan. erre másodszor szólott és kiemelte, 
hogy a kereskedelmi egyezmény tiz évre rendezte a 
két birodalom forgalmát és árukivitelét, a német 
és osztrák-magyar birodalom között fennálló szer­
ződés azonban remélhetőleg még tovább fűzi össze 
ez államok közös érdekeit. Szónok üdvözli a német 
vendégeket a kereskedelmi miniszter nevében és poharát 
a német vendégek egészségére üríti. Hüttl Tivadar a 
német és magyar ipar és kereskedelem közös érdekeit 
éltette, Matlekovics Sándor a szabad iparra és a vám­
sorompók megszüntetésére emeli poharát, Hörmann 
Konstantin a német és magyar érdekek közösségére.

Herman Ottó kitüntetése. Az ezredéves kiállítás 
történelmi csoportjának juryje befejezte működését s a 
meghívott külföldi tagok indíttatva érezték magukat arra, 
hogy Herman Ottóhoz, az ősfoglalkozási csoport egyik 
elnökéhez, a következő iratot intézzék:

Tisztelt elnök ur ! Lehetetlen volt, hogy önnek, mint 
a jury tagjának az ősfoglalkozások szerszámgyüjtemé- 
nyeért valamely kitüntetést szavazhassunk. Különben is 
mondhatjuk, hogy állása a tudományos kutatás körén 
belül oly magasra van becsülve, hogy annak külső ki­
tüntetése nem is szükséges; ön arról is gondoskodott, 
hogy gyűjtése hazájának rendelkezésére álljon, annak 
birtoka maradjon. Nekünk azonban, kik mint kül­
földiek tartozunk a juryhez, az ön gyűjteménye egy 
megnyilatkozás volt s mi nem akarunk távozni, 
a nélkül, hogy önnek müvéért legnagyobb bámulatunkat 
ki ne fejezzük. Mintaszerű módon vannak megőrizve egy 
oly művelődésnek maradványai, mely már eltűnő félben 
van. Hogy ön ezt az igénytelen, de az emberiség fejlő­
déstörténete szempontjából oly végtelenül fontos anyagot 
egész lényege szerint helyesen fölismerte s annyi belá­
tással és. hazafias szeretettel összefoglalta : ebben mi az 
oly dicsőséges történelmi kiállításnak egyik legfényesebb 
alkotását látjuk s boldogoknak valljuk magunkat, hogy 
működésének tiszteletében honfitársaihoz abban a re­
ményben is csatlakozhatunk, hogy módjában lesz nagy 
müvét fejleszteni és mi megérjük, hogy az öntől nyert 
irányitó ösztönzést gyümölcsözővé tegyük.

Budapest, 1806 október 6-ikán.
Dr. 0. Finsch, Delmenhorst. Gaston Breton. Rouen.
J. Lessing, Berlin. F. Bluntschli, Zürich,
H. M. Cundall, London. Dr. W. Neumann, Becs.
A. Schnütgen. Köln. R. Dietrich, Becs.
Wendelin Boeheim, Bécs. Comte Lair, Pár is.
L. Dclamarre-Didot, Paris. E. Reussens, Louvain. 
Thewalt, Köln.

Tisztelt Szerkesztő ur! Nem hiúság ösztönzött arra, 
hogy ez okmány kiadásába beleegyezzem; kiadattam 
azért, mert fokmérője annak a bálának is, a melylyel 
mindazok iránt viseltetem, a kik vállalkozásomban tá­
mogattak.

Budapesten, 1896. október 8.
Herman Ottó.

*

A berliniek és bécsiek elismerése a kiállítás­
ról. Az osztrák iparosok központi szövetkezetének tagjai 
báró Leitenberg Ferencz vezetése mellett és nagyszámú 
berlini tekintette meg ma a kiállítást. Kiváló érdeklődés­
sel és igen behatóan vizsgálhatták a hangszerki állítást. 
Nagy elismeréssel nyilatkoztak és meglepetésüket több­
ször nyilvánították, hogy a magyar hangszer-ipar ilyen 
óriási lendületnek indult, különösen mikor Sternberg 
Ármin és testvére hangszergyárosok kiállítását tekintették 
meg. Alig találtak elég dicsérő szavakat csodálkozásuk 
kifejezésére, mikor megpillantották és végighallgatták a 
mechanikai czimbalmot, melyen mindenki, még az 
is, a ki soha sem tanult czimbalmozni, el tudja játszani 
a legszebb s legújabb darabokat, de még a leghosszabb 
s legkedveltebb operákat is. Ugyancsak meglepte őket^ a 
ezég egy újabb találmánya, a zongorát kisérő fuvola­
készülék. De a valódi meglepetés még csak a reklám- 
csarnokban volt, bot a Sternberg-gyár zenélő különle­
gességei vannak bemutatva. Mikor a villamos zenekar 
megszólalt, valósággal el voltak ragadtatva. Ez a csoda- 
hangszer magától, tetszés szerinti s legszebb darabot 
korlátlan számban oly összhangzatban s oly zenei töké­
letességgel játszik el, mintha egy élő teljes zenekart hal­
lanánk játszani. Hasonló feltűnést keltettek a pénz be­
dobása által működő zenélő automaták ; a zenélő szék, 
mely szép zenéjét csakis akkor hallatja, ha reá ülnek, 
valamint a számos egyéb szebbnél-szebb zenélő új­
donság.
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1896
A történelmi birálö-blzottsig működése. Az ez­

redéves kiállítás történelmi főcsoportjának megítélésére 
hivatott nemzetközi bírálóbizottsága három napi tanács­
kozás után működését befejezte és a nyújtandó kitünte­
tések és elismerések felöl végleges megállapodásra jutott. 
A bizottság tanácskozásaiban a kővetkezők vettek részt: 
gróf Széchenyi Béla elnök, dr. Bluntschli zürichi egy. 
tanár, Delamarre-Didot Louis szépművészeti igazgató (Pá- 
ris), Cundall Herbert M. a kentingtoni muzeum őre, 
Lessing Julius, a berlini iparművészeti múzeumból, 
Schnütgen Alexander kölni kanonok, Reussens E. louvaini 
egy. tanár, Boeheim Wendelin a bécsi udvari muzeum őre, 
dr. 0. Finsch (Bréma), Gaston Le Breton az Institut 
tagja, a roueni muzeum igazgatója. Le Comte Lair, a 
franczia arch, társaság küldöttje, Rúd. Dietrich tüzér­
százados, dr. Neumann bécsi egy. tanár, Thewalt pol­
gármester (Köln); továbbá;gróf Bethlen Balázs cs. és 
kir. kamarás, Fejérpatakv László egyet, tanár, múzeumi 
igazgató őr, Forster Gyula a műemlékek orsz. bizott­
ságának m. elnöke, Fraknói Vilmos püspök, Hampel 
József múzeumi igazg. őr, egyet, tanár, Herman Ottó, 
gróf Keglevich István, Szmrecsányi Miklós min. oszt. 
tanácsos, Möller István építész, Horváth Jenő alezredes. 
A tanácskozásokat Széchenyi Béla elnökön kívül leg­
nagyobb részben Gaston de Breton a jury m. elnöke 
vezette, a szükséges felvilágosításokat pedig Szalay Imre, 
a kiállítás történelmi főcsoportjának igazgatója, Radisics 
Jenő, Szendrey János és Czobor Béla adták meg.

A király a kiállításon.
Az októberi királylátogatásoknak ma volt az első 

napja. Gyönyörű verőfényes őszi idő kedvezett a felség 
szemleutjának. Az utczákon, a hol végig hajtatott és a 
kiállítás területén, mindenütt nagy közönség várta és 
lelkesen üdvözölte. A király kitűnő hangulatban volt. 
Nasry érdeklődéssel vizsgálta a kiállított dolgokat, sokat 
és élénken kérdezősködött a kiállítóktól és nem fukarko­
dott az elismerő szavakban.

A király a központi pályaudvartól — a hol Gizella 
főhercegnőt fogadta — hajtatott a kiállításra. Kocsija 
pontban 2 órakor állt meg az időleges kiállítások csar­
noka előtt, mert a szemle ma az őszi gyümölcskiállitás 
megtekintésével kezdődött. A király fogadására megjelen­
tek: Dániel és Darányi miniszterek, Bedő Albert 
államtitkár, Schmidt kiállítási igazgató, Eörmann 
Szilárd bosnyák kormánytanácsos, Jókai Mór, Tisza 
László. Bónay János egyetemi tanár, országgyűlési kép- 
▼is -lök. Emich Gusztáv, dr. Schnierer Aladár, Szo- 
kolay Kornél, Tor may Béla miniszteri tanácsos, 
Sarossi-Kapeller Ferencz osztálytanácsos, a kiállítás 
részéről Midler Béla műszaki tanácsos, Krisztinko- 
vich osztálytanácsos. Micseh Endre és Marton, Ödön 
miniszteri titkárok és Gelléri kiállítási titkár. A rend­
őrség részéről Rudnay Béla főkapitány és Saly rend­
őrtanácsos. A kiállítási felügyelőség részéről Palágyi 
főfelügyelő volt jelen, ki a felség útirányát tartotta 
rendben.

A király a gyümölcskiállitás csarnokában legelő­
ször Tisza Lászlót szólította meg és egészsége felől 
tudakozódott. Majd Emich Gusztáv üdvözlő szavait 
hallgatta, a ki megjegyezte, hogy a rossz idő nagyon 
ártott a gyümölcstermésnek. Ezért a kiállítás sem sike­
rüli úgy, mint kellene.

— Sok eső volt és zivatar, ugy-e bár? szólt közbe a 
király és odalépett Jókai Mórhoz.

— Hat ön kiállító ? kérdezte az uralkodó.
— Kertész vagyok, felség és ez büszkeségem.
— Mióta ?
— Tizennégy éve már.
— Itt Pesten?
— A Svábhegyen, itt a kis kiállításom.
A király kézbe is vette a költőkertész egyik büszkesé­

gét, egy hatalmas császár körtét.
— Es szőlője is van ?
— Igen felség, filoxeramentes.
— Egyáltalán nincs benne féreg ?
— Van, de én mindig őszszel megölöm és így töme­

ges gyilkosságot követek el.
Németh Peter kúriai bíró kertészetéről is kérdezős­

ködött, majd megnézte a főváros kertészeti telepének ki- 
állitását. A pancsovai gazdasági egylet tárlatát megdi­
csérte a bemutatott Lócz József titkár és rendőrkapi­
tány előtt

A zaia- és vasmegyei termelők, a kecskeméti szőlőte­
lep c LJ Utasai is tetszettek a királynak, de különösen 
megdicsérte gróf Andrássy Tivadar szőlészeti kiállítá­
sit és Rohonczy Gedeon t.-becsei kertészetének cso­
mag:. , rendszerét. Majd a bosnyák csoporthoz lépett és 
a következő kérdéssel fordult Hormaimhoz:

— Mit állít ki Bosnyákország ?
— Aszalt szilvát, felség.
— Szőlőt vagy egyéb gyümölcsöt nem hoztak ?
— Azt a korábbi időleges kiállításon állítottunk ki ; 

az időjárási viszonyok most már előrehaladottak 
Bosnyákországban arra, hogy friss gyümölcsöt állít­
hasson ki.

A mikor a fölség a 6 mm.-nyi, a legkülönfélébb mi­
nőségű bosnyák aszalt sziíva-kollekczióhoz ért, azt kér­
dezte Hörmanntól :

— Mikori ez a szilva ?
— Idei, fölség.
— És már meg is aszalták ?
— Igen íolség, mert a gyümölcs korán érik és az 

aszalás szeptemberben annyira készen van, hogy az üz-
Lt is javában megindul.

— Hát vannak-e bosnyák szilva-nagykereskedők ? 
tudakozódott tovább a király. Egyszersmind látható 
érdeklődéssel kérdezősködött a termés, aszalás és kivi­
tel felől.

A király nagy figyelemmel hallgatta, hogy úgy moha­
medán, mint keresztény bosnyákok nagyban folytatják a 
szLvakereskedést és egész Amerikáig ; hogy a bosnyák 
kormány a legszigorúbb rendszabályokkal biztosítja az 
üzlet realitását, a mi fontos érdeke Bosnyákországnak, 
mei*t az export évenkint átlag 200.000, az idén éppen 
Égy negyed millió métermázsára rúg és végül, hogy a 
franczia aszalókemencze meghonosítása, majd az eredeti 
bosnyák aszalókemencze rekonstruálása révén a bosnyák 
kormány a bosnyák aszalt szilvát a franczia aszalt szil­
vával egyenlő színvonalra emelte.

~~ Nagyon érdekes. Nagyon szép gyümölcs. Köszö­
nöm. Ezekkel a szavakkal búcsúzott el a felség Hör- 
manntól, mire a többi csoportoknál folytatta szemléjét.

Innen a tejgazdasági pavillonba ment át a király, 
a hol Nagy Vincze tejgazdasági felügyelő, Karsay 
Albert csoportelnök és több jury tag fogadták. A király 
figyelemmel nézte meg a vaj- és egyéb tejterméket gyártó 
gépezeteket és megelégedését fejezte ki a látottak 
fölött.

A kertészeti kiállításban Emich Gusztáv fogadta 
a királyt, bemutatta Tormay min. tanácsost és Sárosi 
Kapeller Ferencz osztálytanácsost Itt is sorba megnézett 
mindent az uralkodó. Aztán a szőlő- és borgazdasági 
pavíllont kereste föl, a hol Máday. Izidor miniszteri 
tanácsos, Dobokay borászati kormánybiztos és En~ 
gelbrecht Károly csoportbiztos fogadták* g b király
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oldalán Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter szol­
gált magyarázatokkal.

A fiumei kőolajfinomitó-gyár részvénytársaság 
pavilonjában a királyt dr. Liebermann csoportbiztos, 
őrgróf Pallavicini Ede elnök, Ullmann Adolf, Szir­
mai Oszkár igazgatók és Baracs Milutin műszaki 
igazgató fogadták. A király nagyon behatóan nézte 
meg a társaság gazdag és változatos kiállítását, sokáig 
időzött a bemutatott gyártási eljárás mindegyik részé­
nél, megnézte a nyersolaj feldolgozási módját, 
valamint a termékek alkalmazási módját és vé­
gül kifejezte azt a reményét, hogy a nyersolaj-kutatá­
sok Magyarországon is mihamarább sikerre fognak ve­
zetni. A király látható megelégedéssel hagyta el a pa- 
villont.

Az Apolló kőolaj finomitó-gy ár pavillonját nézte 
meg aztán a király. Dr. Liebermann csoportbiztos bemu­
tatta a felségnek Szitányi, Spitz, Geiger és Matuska 
igazgatósági tagokat és Neumann vezérigazgatót, a kik 
a király fogadására összegyülekeztek. A király hosszan 
és behatóan szemlélte meg a gyár kiállítását és élénken 
kérdezősködött a gyár üzeme felől Neumann vezér- 
igazgatótól, a kinek magyarázatait nagy figyelemmel hall­
gatta ; különösen érdeklődött az iránt, hogy milyen szár­
mazású nyers anyagot használnak fel. Ő felsége távozá­
sakor megelégedését fejezte ki a látottak felett.

Innen a budapesti ásvány olaj-gyár pavil Ionjába 
ment a király. A felséget itt Berg H. a társulat igazga­
tója fogadta és üdvözölte. A király megkérdezte, hogy 
mióta áll fenn a gyár, és a mikor az igazgató vá­
laszából megtudta, hogy 13 év óta, a felség megjegyezte : 
Hisz ez akkor egyike a legrégibb gyáraknak.

Az igazgató erre nem mulasztotta el megmondani a 
királynak, hogy e gyár tényleg a maga nemében a leg­
régibb, mely ásványkenőcs és benzin előállításával fog­
lalkozik. Az üzem terjedelmére vonatkozólag pedig ő 
felsége azt a tájékoztató adatot nyerte felvilágosításul, 
hogy a gyár állandóan 2S0 munkást foglalkoztat. A 
király megelégedését nyilvánította távozásakor a látottak 
felett.

ő felsége holnap, csütörtökön, ismét kijön az ezred­
éves kiállításba. Körútját délben 12 órakor kezdi meg. 
A székely kapunál hajtat be a területre, hol a következő 
pavillonokat tekinti meg :

1. Magyar Monier építkezési vállalat Breymann G. és 
társa pavillonja.

2. Szadalm. osztrák-magyar államvasuttársaság pa­
villonja.

3. Redlich, Spitzer, Ohrenstein és Walla kiállítási pa­
villonja.

4. Észak-magyar egyesitett kőszénbánya részvénytársaság 
pavillonja.

5. Unió vas- és lemezgyár társaság pavillonja.
6. Schwáb Gyula cserépfedő kiállítási pavillonja.
7. Magyar ált. kőszénbánya r. t. pavillonja.
8. Nobel dinamitgyár részvény-társaság pavillonja.
9. Bányászati és kohászati kiállítási csarnok.

TÁVIRATOK.
Bécs, okt. 7. A képviselőház mai ülésén Levakovski- 

nak, a galicziai hatóságok által a gyülekezési jog gya­
korlata körül követett eljárása ügyében előterjesztett 
sürgős indítványa tárgyalásánál Madeyski kijelenti, 
hogy a lengyel klub a klub interpellácziójára adott Vi­
la szszal meg van elégedve : Badeni kijelentését bizalom­
mal vette tudomásul. Szembeszáll Levakovskival és 
Romancsukkal, a kik úgy tüntetik fel a dolgot, mintha 
Gácsországban ostromállapot volna. Bittner miniszter a 
Javorski interpellácziójára adott válaszra utal és Így 
szól: A kormány nem fél a ház ellenőrzésétől, ezt 
azonban csak megállapított tények alapján lehet végre­
hajtani. Vasaty és Funke a sürgősség mellett szól­
nak. Levakovski Rittnerrei és Madeyskival polemizál 
és csodálkozik, hogy Badeni nem vett részt a vitában. 
Pártolja a sürgősséget Bomancsuk azt mondja, hogy 
a kormány által előjogokban részesített osztályok töme­
ges parasztkivándorlásokat okozna Galicziából. A név­
szerinti szavazásnál KJ6 igennel és 78 nemmel szava­
zott Minthogy a kétharmad többség nem éretett el, a 
türgősséget elvetették. Ezután megkezdették a költségve- 
sés első olvasását

Bécs. okt. 7. Ma délben járt le a határidő, melyet 
az osztrák-magyar államvasutak igazgatósága a sztrájkoló 
munkásoknak a munka megkezdésére adott. Minthogy 
senki se jelentkezett, az igazgatóság a sztrájkoló munká­
sokat elbocsátottaknak tekinti és a legközelebbi 
napokban uj munkásokat szándékozik alkalmazni.

Róma, okt. 7. A montenegrói miniszterelnök 
és montenegrói igazságügyminiszter ide érkeztek ; 
az udvari méltóságok fogadták őket.

Schwerin, okt. 7. Az oldenburgi nagyherczeg eskü­
vője Erzsébet mecklenburg-schwerini herczegnövel e hó 
2S-ára van kitűzve.

Darmstadt, okt. 7. Az orosz ez ári pár e hó 
10-én délelőtt érkezik ide. Este az itteni veterán­
egyesület a régi kastély előtt szerenádot ad.

Czettinje, okt. 7. A mise után, melyen a 
nápolyi herczeg kíséretével jelen volt. a csapatok 
a fejedelmi palota előtt elvonultak. Miklós fejede­
lem és neje, valamint a nápolyi herczeg és Helena 
herczegnő az erkélyről nézték a katonai szemlét.

London, okt. 7. A Reuter-ügynőkség arról érte­
sül, hogy az Anglia és az Egyesült-Államok kö­
zött a venezuelai kérdésben folytatott tárgyalások, 
az angol kékkönyvnek júliusban történt közzététele 
óta megszakadtak. Az angol nagykövet e hó 14-én 
utazik állomáshelyére Washingtonba; akkor ismét 
megindulnak a Venezuelára és a választott bíró­
ság kérdésére vonatkozó tárgyalások, melyek, mint 
általában hiszik, kedvező eredményre fognak 
vezetnL

Washington, okt. 7. A „Cincinnati* és 
„Brancroft* hadi hajók, melyek jelenleg Gibraltár 
előtt horgonyoznak, parancsot kaptak, hogy a 
Smymában időző amerikai czirkáló hajókkal egye­
süljenek.

Késmárkv és ülés, USLírK
* ház I. em. helyisége

legközelebb át fog helyeztetni, általánosan elismert, szigorúan 
megszabott árakat 25—50%-ig leszállították. 28834

borsajtók, szőllózuzó malmok, legjutányosabban kaphatók
Schottola Ernődnél

BUDAPEST, Fonciére-palota. 28920
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Budapest.
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uradalmi pinczéjéből, csakis czimeres vignettával, korona és 
névbeégetésü dugaszszal és kupakkal ellátott üvegekbe fejtve 
árusittatik. Kapható: Budapest, IV., Kalap-utcza27. A portásnál. 
Ara: nagy 7/10 lit. palaczk 70 kr., kis 35/,0 liter palaczk 35 kr.
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Hertelendi és vindornya-laki Hertelendy 
Imre és családja, továbbá futaki gróf Hadik- 
Barkóczy Endre és testvérei szomorodott szív­
vel jelentik, a hőn szeretett nővér és rokon, illetve 
nagynénének

üti Maii gróf Mik dudámé
hertelendi és rádoraya-Iaki Hertelendy Katalinnak
folyó évi október hó 5-én esti 7 órakor, hosszú 
kínos betegség és a halotti szentségek áj latos fel­
vétele után élete 64-ik évében történt gyászos 
kimúltál.

A megboldogult földi maradványai folyó évi 
október hó 7-én, délután 4 órakor fognak a róm. 
kath. egyház szertartási szerint a budavári uri- 
utczai 42. számú gyászházban beszenteltetni és 
a németvölgyi temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. ' 2S93G

Az engesztelő szent miseáldozat folyó évi október 
hó 8-án. délelőtt 9 órakor fog a budavári Mátyás­
templomban az egek Urának bemutattatni. 

Budapest, 1896. október hó 5-én.
Béke lengjen porai felett!

Az Orosházi Takarékpénztár igazgatósága 
fájdalomtelt szívvel tudatja felejthetlen elnökének

SIEGEF5 HEÜHBSC
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tevékeny életének 75-ik évében folyó hó 4-én tör­
tént gyászos elhunytat.

A megboldogult, mint intézetünk egyik alapitója, 
kezdettől fogva igazgatója, majd elnöke, hervad- 
hatlan érdemeket szerzett magának, kinek emlékét 
mindig kegyelettel őrzendi

az Orosházi Takarékpénztár.
Orosháza, 1896. október 4-én. 28937

Áldás emlékére, béke poraira!

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, okt. 7. Biztos értesülés szerint a kormány a 

legközelebbi ülésszakban a törvényhozás elé törvény- 
javaslatot fog terjeszteni a 4°/0-os birodalmi és porosz 
államkölcsönöknek B'^/n-ossá való konvertálása tár­
gyában.

Belgrad, okt. 7. A lapok kijelentik, hogy ha 
Bulgária ragaszkodik a Szerbián át való állatszál­
lításhoz, úgy a legközelebbi napokban megszakít­
ják a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat.

Newyork, okt. 7. Búza októberre G17/s, 
deczemberre 73‘/2, májusra 76’/s. Tengeri má­
jusra 317/s-

Cliikagó, okt. 7. Búza májusra 71 '/4. Ten­
geri májusra 2G.

A közönség köréből.

Spanyol és portugál orvosi és asztali borok. Kimérés hordóból. Kossuth- 
Lajos és Cj-világ-utcza sarkán, az országos kaszinóval szemben.

Dr. KUN Z. irrigáló por
a legújabb és megbízhatóbb gyógyszer külső használatra. Ara 
1 frt 20 kr. Kapható a készítőnél Trsztyánszky K. gyógysz. 

Sárospatak. Főraktár Bpest, Tőrük J. gyógysz. ssszs

A magyar gazdaszövetség és a 
választások.

A magyar gazdaszövetség elnöksége az orszá­
gos képviselőválasztások küszöbén a kővetkező fel­
hívást teszi közzé :

Mit akarunk ?
Szabad és független M igyarországot. Jólétében és meg­

elégedve élő magyar népet. És hogy ezt elérhessük, ott 
fogjuk kezdeni a munkát, hol a saru a legjobban szőrit. 
Első sorban a gazdálkodó és kisiparos osztály sorsán 
akarunk segíteni, de nem feledkezünk meg más osztá­
lyokról sem, ha igaz panaszuk van.

El kell érnünk :
azt, hogy a gazdának, kisiparosnak jobban menjen a 

dolga, mint eddig, hogy az ország necsak követeljen tő­
lük, hanem adjon is nekik. A kormánynak és ország­
gyűlésnek necsak arra legyen gondja, hogy a nagyrészt 
idegen pénzen alapított gyárak bőven jövedelmezzenek, 
hanem hogy megélhessen a paraszt az ősi telken, ne 
exekválják ki ezrenként otthonából a birtokost és a kis­
iparos ne legyen kénytelen Amerikába menni.

A szabad Magyarország jövőjét akarjuk biztosítani 
azáltal, hogy a nemzet millióinak vagyoni helyzetét 
igyekezzünk javítani. Vissza akarjuk állítani azt az időt, 
a midőn jogosan énekelhette a költő, hogy :

«itt élnünk s halnunk kell 1» Ma már másként gon­
dolkoznak sokan és talán nem is egészen ok nélkül. 
A búza ára alacsony, a gyapjúé már regen leszállóit, 
a szőlőket elpusztítja a fillokszera, az adók, pótlékok 
folyton emelkednek és még mintha az sem volna elég, 
a gyárosok és kereskedők összeállnak, megdrágítják a 
ezukrot, petróleumot, vasat, sőt tejet is stb. A kiadások 
emelkednek, a bevétel pedig leszáll. Miből éljen a gazda? 
Miből a kisiparos, a kiskereskedő, ha a gazdaosztály 
elszegényül ? Pedig ez Így fog menni tovább, La sar­
kunkra nem állunk.

Ezért kell összeállanunk és megmutatni, hogy ezt igy 
nem tűrjük tovább, mert vannak még férfiak Magyar- 
országon, a kik nem várnak mindent mástól, hanem 
tudnak segíteni magukon. Ezek a férfiak fognak egye­
sülni az uj zászló alatt.

Mi van a zászlóra Írva f 
Igazságos közteherviselés, a mit kimondottak 48-ban, 

de visszacsináltak G7 óta, mert ma a gazda összerogy a 
sok adó és pótlék alatt, a tőkés és börziáner pedig ví­
gan éli világát s alig vagy épen nem járul azokhoz 
a terhekhez, melyeket a mai rend fentartása követel. 
Pedig ők szedik le a tejfölt. Az agráriusok tehát köve­
telik :

a földadó leszállítását; 
a pótadók mérséklését, sőt megszüntetését; 
a gazdákat terhelő másodosztályú kereseti add eltör­

lését ;
az útadó reformját; 
a hús- és borfogyasztási adónak és 
a só árának leszállítását; 
az olcsó marhasót;
az adókezelés egyszerűbbé és helyesebbé tételét.

Hol vegyük a pénzt a reformokhoz ?
Ez okvetlenül kell, de azért ne kössünk uj adósságo­

kat, a melyekből újra idegen bankároknak lenne haszna, 
hanem nyúljunk oda, a hol van. Emeljük és hajtsuk be 
erélyesen a III. osztályú kereseti, valamint a tőkekamat­
adót is,

vessünk adót azokra a milliókra, melyek a börzén oly 
gyorsan és vígan forognak,

csináljunk olyan szeszadót, mely több jövedelmet ad s 
a gazdákat is jobban kielégíti a mainál.

Miért bukik el a gazda és kisiparos f 
Nagyon sokszor nem saját hibájából, a mint azt a 

merkantilisták állítják, hanem legtöbb esetben azért, 
mert nincsen hitele, ha megszorul, vagy olyan drágán

kap pénzt, hogy ez a bukásba sodorja. Próbálná csak 
meg a nagyipar és kereskedés olyan drága pénzzel dol­
gozni, mint a mire a kisgazda és iparos van utalva, 
bizony nem állaná meg a sarat egy-két évig sem. — 
Ha a kamat Budapesten 1—2 százalékkal emelkedik, 
hát majdnem kétségbe esnek, országgyűlés és kormány 
készek kamat nélkül kölcsön adni az üzérkedőknek 
azokat a milliókat, a miket tőlünk szedtek be. A paraszt 
és kisiparos meg kap 20, 30, 50 százalékra pénzt, ha 
kap. És ki törődik vele, ha nem kap ? Azután csodál­
koznak, ha a gyengébb kivándorol, a daczosabb pedig 
szocziálista lesz. Pedig szívesen lenne jó polgár és ép 
azért, hogy azzá lehessen, egyengetni kell boldogulása 
útját. Még olcsóbbá kell tenni a jelzálogos hitelt, csinálni 
szövetkezeteket, a melyek olcsó pénzt adjanak a kisgaz­
dáknak és iparosnak és olyan raktárakat, a hol a 
gazda, ha megszorul, búzájára, az iparos készítményeire 
méltányos kamat mellett kapjon előleget s ne legyen 
kénytelen potom áron elvesztegetni, a mije van.

Mivel lehet fokozni a jövedelmet ?
Azzal, ha sürgetjük a szőlők felújítását, a gazdasági 

iparágak és a talajjavítások felkarolását.
Ha meggátoljuk azt, hogy az árakat a szövetkezett 

üzérkedők mindenféle mesterségekkel, kartellekkel emel­
jék, vagy a határidőüzlettel lenyomják. Ha nem hagy­
juk magunkat az élelmes osztrákok által kizsákraányol- 
tatni és ha kívánságainkat nem teljesitik, akkor még 
külön vámterületet is követelünk.

Mit fogunk még tenni a földmivelö népért ?
Követelni fogjuk, hogy a telepítéseket kiterjedtebb 

mértékben csinálják, alakíttassanak kisebb bérletek, kis 
emberek számára ; rajta leszünk, hogy a munkáskérdés 
úgy rendeztessék, hogy abból egyik félnek se legyen 
kára; sürgetjük a gazdatiszt! osztály viszonyait szabá­
lyozó törvényt s a cselédtörvény reformját. A gazdasági 
fölszerelést ös a kisiparos szerszámait kivesszük az el- 
árvereztetés alól.

Nem engedjük, bogy idegen országok salakja bejöjjön 
ez országba és kiszorítsa innen az igaz magyart, mert 
ez ország magyar volt ezer évig és annak is kell ma­
radnia mindig.

Mi lesz az iskolákkal ?
Keresztül fogjuk vinni, bogy a gazdasági ismereteket 

a népiskolákban is szorgalmasan terjeszszék. Szaporítani 
fogjuk a gazdasági iskolákat, állítunk főiskolát a gazdál­
kodó osztály részére és olyan kisebb mintagazdaságokat, 
hol a nép gyakorlati kiképzést és útmutatást fog találni.

Van-e mindebben rossz ?
Bizonyára semmi sincs, mert a mit elmondtunk, az 

utolsó izében is a nemzet javára fog szolgálni. De mind­
ezt nem valósíthatjuk meg soha, ha a kicsi, közép- és 
nagybirtokosok nem egyesülnek és a választásoknál első 
sorban nem a saját érdekeiket teszik mindenek fölé. A 
mi megeshetik, csak akarni kell. Hát a magyar már 
akarni sem bírna olt, a hol nemcsak a saját javáról, 
hanem nemzete jövőjéről is van szó ?

Lám a német, angol, franczia gazdákat is nyomta az 
Ínség. Azok tudtak összeállani, kimondták, hogy nem 
választanak oly követet, a ki az ő dolgaikkal nem törő­
dik s mi lett az eredmény ?

Az, hogy a kormányok megijedtek, mert látták, hogy 
a gazdáknak igazuk van s tudták, hogy meg fognak 
bukni, ha a gazdáknak ellentmondanak. Most már egyik 
országban a másik után szállítják le e földadót és tesz­
nek intézkedéseket a földművelők és kisiparosok javára 
így lesz nálunk Is, ha a nemzet megmozdul s mi igazán 
nc-m tudjuk, mikor mozdul meg, ha ma nem.

A i lesz a bűnös ?
Bizony saját magunk, ha bajainkon nem segítünk, ha 

össze nem állunk és nem követelünk orvoslást. Akkor 
aztán nem lesz jogunk panaszkodni, ha nem megy majd 
jól a dolgunk, ha emelkedik az adó, apad a jövedelem 
és az ősi telken nem a régi birtokos lesz többé az ur.

Most még nem késő. De sietnünk kell, különben el­
késünk.

A álaszszunk oly képviselőket, a kik tartozzanak külön­
ben bármily politikai párthoz is, programunkat elfogad­
ják, kiknek jelleme tiszta és biztosítékot nyújt arra, hogy 
programmunkat érvényesíteni törekesznek' és adott Ígére­
tüket beváltják.

Gróf Károlyi Sándor, 
elnök.

Gróf Dessewfjry Aurél, Bujanovics Sándor.
alelnök. alelnök.

Bernát István, 
ügyvezető.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t -A közös függő államadósság kimutatása. A

függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bi­
zottság Bécsben, 1896. október 5-én tartott 57-ik ülésé­
ben az államjegyek forgalmi összegét 1896. szeptember 
végével a következőnek találta: A bizottság saját fel­
jegyzései alapján a tulajdonképem állarajegyek forgalmi 
összege: egyforintosokban 764.936 frt, ötforintosokban 
10S,267.750 frt, ötvenforintosokban 36,314.100 forint, 
összesen 145.346.786 frt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sóbánya­
utalványok összege : 47.403.450 frt, összesen 192,750.236 
frt. A közös függő adósságnak közös költségen bevál­
tandó 312 millió forintnyi összegéből az 1894: XXIV. 
t.-czikk rendelkezései értelmében ez évi augusztus végéig 
egy, öt és ötvenforintosokban összesen bevonatott és 
mint törlesztett leíratott 199,235.065 frt, ellenben még 
törlesztetlenül maradt 112,764.935 frt. Nevezetesen az 
egyforintos jegyekből, melyekből 1894. évi julius 24-én, 
mint az 1894: XXIV. t.-czikk életbelépésének napján 
57,883.361 frt még forgalomban volt, ez évi szeptember 
végéig bevonatott és mint törlesztett leíratott 57,118.425 
frt, ellenben még forgalomban maradt 764.936 frt.

* Közigazgatási bejárás. A kereskedelemügyi mi­
niszter a Bártfától Koniecnáig (gácsországi országhatár) 
tervezett helyi érdekű vasút közigazgatási bejárását el­
rendelte s megkezdésének időpontjául ez évi október hó 
21-ik napjának délután két óráját, összejövetel! helyül 
pedig a bártfai városi székházat tűzte ki.

* Uj személy-díjszabás a baja-zombor-ujvidéki 
helyi érdekű vasúton. A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint, a baja-zombor-ujvidéki 
helyi érdekű vasúton az ez évi junius hó l-ére hirdetett 
személy- és podgyászdijszabás csak ez évi deczember hó 
1-én lép érvénybe.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület értesíti a berlini 

kirándulásban résztvevőket, hogy a programmban 
annyiban történt változás, hogy az elindulás nem a 
nyugati pályaudvarról, hanem a keleti pályaudvárról, 
délután 2 óra 15 perczkor történik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankkamatláb és a két kormány. A két

pénzügyi kormány, a magyar és az osztrák között az a 
megállapodás jött létre, hogy együttesen 16 millió frtot 
tesznek le aranyban a banknál oly czélból, hogy ez által 
a bankkamatláb fölemelését megakadályozzák. Ebből a 
16 millióból 10 millió forintot az osztrák kormány és 6 
millió frtot a magyar kormány adott. A bank ezt a 16 
millió frtot ép úgy, mint tavaly a magyar pénzügymi­
niszter letétét az <Egyéb azonnal lejáró tartozások» ro­
vatán számolja el A két kormány mostani intézkedése
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és a magyar pénzügyminiszter tavalyi eljárása között 
óriási különbség van. Az első és legnevezetesebb 
eltérés az, hogy a mostani eljárás nem a ma­
gyar pénzügyminiszter egyoldalú eljárása az ál­
tala mindig dédelgetett osztrák-magyar bankkal szem­
ben, hanem közös megállapodás eredménye. A második 
lényeges eltérés abban van, hogy most a kormányok 
aranyat tesznek le a banknál, melynek ellenében a bank 
a szükséghez mérten bocsáthat ki bankjegyeket, mig ta­
valy Lukács László papírpénzt adott kamatozatlan beté­
tül. A harmadik eltérés pedig az, hogy tavaly a magyar 
pénzügyminiszter oly időben járt el, a mikor már a bank 
5°/0-ra emelte volt a kamatlábat, mig most még 4°/„ a 
kamatláb és kétségtelen, hogy a két pénzügyi kor­
mány eljárása meghiúsítja a bankvezetöség ama 
szándékát, hogy a kamatlábat felemelje. A mig a 
tavalyi eljárás éppen csak arra való volt, hogy az osz­
trák-magyar bank részvényeseinek jövedelmét szapo­
rítsa, de a közgazdaságnak semmi hasznot sem hozott, 
addig a mostani eljárás kétségtelenül hasznos lesz, mert 
a kamatláb felemelését akadályozza meg. Tényleg az 
osztrák-magyar bank főtanácsa holnapi ülésén nem fogja 
felemelni a kamatlábat, mert a 16 millió forintnyi arany­
letét az adómentes bankjegytartalékot megfelelően növeli. 
Más szempontból is üdvös ez az eljárás. Ugyanis a ke­
reskedelmi világ már teljesen beleélte magát abba a tu­
datba, hogy az osztrák-magyar bank, a mint 
az adómentes bankjegytartalék csak kissé nagyobb 
mértékben csökken, azonnal siet a bankcsa­
vart megszorítani, hogy az osztalékot növelje. 
Alig hogy a szeptember 30-iki kimutatásból látták, hogy 
az adómentes bankjegytartalék 13 2 millió fiira olvadt 
le, tömeges benyújtások történtek a banknál. Még oly 
ezégek is, melyek különben csak ritkán szokták igénybe 
venni bankhitelüket, siettek a banknál hitelt venni, csak­
hogy tartalékuk legyen olcsóbb pénzből arra az időre, a 
mikor a kamatlábat fölemelik. A bank vezetősége ezt 
régi tapasztalatból nagyon jól tudja és azért mindig 
már előre híresztell, hogy kénytelen lesz a kamatlábat 
fölemelni. Ezzel ösztönzi a közönséget arra, hogy 
minél tömegesebben vegyen hitelt igénybe és igy 
maga a közönség adja meg a jogezimet a kamatláb- 
fölemeléshez. Ez a módszer csalhatatlan és most is al­
kalmazták. Tényleg nagyon sok oly benyújtás történt, 
melyek elmaradtak volna, ha nem kellett volna attól 
félni, hogy a bank fölemeli a kamatlábat. A két kor­
mány mai intézkedéséből nyilvánvaló az a szándék, 
hogy minden áron meg akarja akadályozni a kamatláb- 
emelést. Most a kamatlábemelés annál végzetesebb lenne, 
mert a bankhitelt tisztán és kizárólag a legitim üzlet 
veszi igénybe. Hisz a tőzsdének alig van valami pénzre 
szüksége az általános pangás következtében, A kamat­
lábemelés tehát most csakis az idén élénkebben meg­
indult gabonaüzletet és czukorüzletet sújtaná. A 
ma letett 1G millió frt talán elégséges lesz arra, hogy a 
kamatlábemelést az idén ne alkalmazhassa a bank, de 
ha nem volna elég, a két kormánynak most már nem 
szabad fél utón megállania. Ha a két kormány intézke­
dését a pénzügyi és kereskedelmi világ is így fogja fel, 
akkor az oly benyújtások, mint a minők az utóbbi na­
pokban csak abból a czélból történtek, hogy az olcsóbb 
pénzből tartalékokat gyüjtsenek”a magasabb kamat ese­
tére, teljesen el fognak maradni és csak annyi hitelt 
vesznek igénybe, mint a mennyire tényleg szükség van, 
bármiként manővrirozzon is a bank.

** A német birodalmi bank kamatlába. A ber­
lini «National Zeitung» a birodalmi bank helyzetéről a 
következőket jelenti: Október első napjában csak nagvon 
kis mértékben özönlött vissza az adóköteles bankjegy- 
forgalom, mely szeptember 30-án 119,559.000 márkára 
rúgott, azóta talán még növekedett. Mindenesetre meg 
kell várni, hogy milyen lesz a visszaözönlés október 
5-étől 7-ig. Ha nem lesz elég jelentékeny, akkor elő­
térbe lép a kamatlábfelemelés kérdése. Ebben az 
esetben valószínűleg egy egész százalékkal emelik fel a 
kamatlábat. Aranykiözönlést most nem lehet konstatálni, 
a külföldi váltóárak inkább Németországra kedvezők. 
Ugylátszik azonban, hogy az ipar mindinkább nagyobb 
igényekkel lép fel és azonkívül számolni kell a külföldi 
aranymozgalmakkal és különösen a tél idején és főleg 
az év vége felé beállni szokott fokozott általános arany­
szükséglettel is.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Kellner D. kereskedőczág Budapest, kerepesi-ut 4., 
Fóliák Róza szabónő Szobathely, Fuhrmann Maver 
bejegyzett kereskedő Bécs, Keller Simon és Amália ve- 
gyesárukereskedők Eger, Svetic János kereskedő Win- 
dischgrätz, Brüll Menyhért kereskedő Hajdúböször­
mény, Klein Simon kereskedő Szatmár, Jónás József 
borkereskedő Budapest, Blazsik A. kereskedőezég 
Orosháza, Münczer Antal kereskedő Enying, Strasser 
Rudolf kalapkereskedő Budapest, Salzer Mór bőrgyá­
ros Sopron, Stern Jakab kereskedő O-Bessenyö, Leli- 
ner Dávid özvegye kereskedőnő Kisbér.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 7. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben búzában mérsékeltebb lett a 

kínálat, mig a vételkedv továbbra is vontatott maradt, 
az irányzat mindazonáltal szilárd volt és elkelt mintegy 
28.000 métermázsa teljes napi árakon. Nagyobb tételek­
ben leginkább a báziási, makói és dunavidéki fajok ke­
rültek piaczra, mig waggonáruban gyengébb volt a ho­
zatal. A legmagasabb eladási ár 7*57 ]/7 frt 80 kilói 
tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban 7 frton a 
78 kilós felsőtiszai kelt el. Rozsban szintén mérsékelt 
volt a forgalom, de a megjavult kereslet folytán az árak 
5 krral emelkedtek és elkelt mintegy 1000 mm. 6.20— 
6.25 frton. árpában nem fejlődött ki említésre méltó 
forgalom. Zab változatlan irányban mozgott, a forgalom 
gyenge volt és alig 1000 mm. kelt el 5.80—6 frton. 
Tengeri gyenge forgalom mellett változatlan és az 
árak 3.80—4 frt között mozognak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80.2 k. 7.50 frton, 
100 mm. 80.5 k. 7.55 forinton, 500 mm. 80 k. 7.57 V-, 
frton. 100 mm. 80 k. 7.50 forinton. 100 mm. 80.5 k" 
7.52y2 forinton, 200 mm. 79.8 k. 7.40 frton, 100 mm. 
79-5 k. 7.45 írton, 100 mm. 79'5 k. 7.37V-, frton, 
200 mm. 79*8 k. 7.30 frton, 200 mm. 79'2 "k. 7.25 
forinton, 100 mm. 79 k. 7.40 forinton, 200 mm. 
79*4 k., 300 mm. 79 k., 100 mm. 78*7 k., 100 mm.
78.2 k., 400 mm. 78 k. és 100 mm. 77-2 k. 7.30 
frton, 100 mm. 78 k. 7.35 frton, 300 mm. 79 k. 7.4712 
frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 1000 mm. 80 k. 7.55 frton, 200 mm.
78 k. 7.35 frton, 300 mm. 76 k. 7.20 frton, mind há­
rom hónapra.

Bácskai: 1000 mm. 78 k. 7.45 forinton, 860 mm.
76.3 k. 7.30 frton, mindkettő három hónapra.

Makói: 2100 mm. 78.6 k. 7.50 frton, három hó­
napra.

Báziási: 5000 mm. 77 k. 7.25 forinton, három 
hónapra.

Dunavidéki: 1800 mm. 74.8 k. 7.171/2 forinton, 
750 mm. 74.2 k. 7.12y2 frton, mindkettő három hó­
napra.

Felsőtiszai: 100 mm. 79 5 k. 7.30 frton, 100 mm.
79 k. 7.35 frton, 200 mm. 78 k. 7 frton, mind három 
hónapra.

Zab 600 mm. 6.25 forinton, 200 mm. 6.25 frton, 
300 mm. 6.20 frton, készpénzen.
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Zab. 200 mm. 6 frton, 100 mm. 5.95 frton, 200
mm. 5.85 frton, 100 mm. 5.80 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak: frtUSl trtig
Busa bánsági uj ... ......... 77—SÍ klg. 7.05—7.45

„ tiszavidéki uj ... ......... 77-81 „ 7.20—7.55
— pestvidéki uj ......... 77—SÍ „ 7.15—7.50
— tehérin. uj ... ........  sí » 7.15—/ .:>G
— bácskai uj ... . ... 77-81 „ 7.20—7.60
— román „ ... ........  76-78 „
— szerb „ ... ........  76----- „ 6.0í>—6.20
— bolgár „ ...

ILoza elsőrendű uj ... ........  70-72 „ 6.25—6.30
— másofr. « ... 6.25—6.50

Árpa takarmány „ ... ......... 60—62 „ 4.10—4.40
— égetni való „ ......... 62—64 „ 5.29—6.—
— sörfőzdéi , ......... 64 -66 „ 6.50-8.—

Zab - uj ... ......... 39-41 „ 5.45—6. -
Jengeri bánsági ó 3.S0—3 90

— másnemű uj 5.70—3.7 b
Repeze káposzta uj ........... —„ 10.50—11.—

— bánsági „ ........... —•— n
Xölee ó .............. —-— » ^ • - —

Határldőtizlet. Az amerikai 1% cent áremelkedés 
folytan piaciunkon ma igen szilárdan nyílt meg az üzlet 

az árak csakhamar lényeges emelkedést értek el. 
Csakhogy a szilárd irányzat nem soká tarthatta magát, 
mert a kedvező időjárás folytán a spekuláezió nagyobb- 
mérvü realizálásokat eszközölt és igy a túlnyomó kíná­
latra az elért árelőny ismét veszendőbe ment. A fel­
mondott mennyiséget készséggel vette át a spekuláezió, 
ámbár a szók v án y mi nőség ü áru jóval kevesebbet ér a 
k 'száru-piaczon, mint a mennyibe a határidő kerül; 
} 'cmző az árakra nézve az is, hogy tavaszi szállításra

búza csak -0 krral drágább, holott a tartási költség 
óval többe kerül és tavaszra még nagyobb zavarba jö­
het a kontremine, mint most. Az uj búzát pedig mar 
7.50 írton adták jövő év ősz. szállításra, tehát még a 
tavaszinál is olcsóbban kelt el. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. 7.38, 7.37, 

7.36. 7.35, 7.34 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.59, 

7.57, 7.56, 7.55, 7.54 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.54, 

6.55. 6.53, 6.5-, 6.49 h ton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.07, 

4.06, 4.05, 4.04. 4.03. 4.02 forinton.
Szokvány zab tavaszra mintegy 12.000 mm. 5.97, 

5.96, 5.95. 5.93. 5.92. 5.91, 5.89 írton.
Hivatalosan leimondatott 5000 mm. szokvány- 

búza és 20vö mmázsa tengeri október 12-én való át­
vételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és az árak 

lanyha irányban mozogtak, miután a spekuláezió foly­
tatta realizálásait, míg a vételkedv igen gyenge volt. — 
Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 7.52, 
7.53, 7.54. 7.53 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.46, 
6.48, 6.49, 6.51 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.—, 
3.98, 4. — , 4.01. 4.02 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 6.65, 
6.62, 6.61, 6.65, 6.66 írton.

Düi 1 órakor hivatalosan záródnak :
r-vokvánvbuza !S9f>. őszre ............. ... ... frt 7.33—7.34
■'zokváiivbuza 1897. tavaszra .............. . ... frt 7.53-7.54
'zokvanyrozs őszre .............................. ... frt 6.33—6.35
^zokvánvrozs tavaszra ... .................... , ... frt 6.50—6 j2
Tengeri 1S97 május—júniusra ........... . , ... frt i.-----4.01
Szokvánvzab szeptember—októberre . ... frt 5.63—í>.65
Szokványzab tavaszra................................ ... frt 5.58—5.90

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 2% márka ár­

emelkedése daczára lanyhán indult az üzlet, mert az 
eladási kedv még mindig túlsúlyban volt, csak később 
javult meg valamivel az irányzat, és igy az árak a déli 
zárlathoz képest csaknem változatlanok. A forgalom 
igen gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 14.000 mm. 7.33,
7.32, 7.34 írton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.54,
7.53. 7.54 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 6.34, 6.32,
6.33, 6.34 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.51,
6.50. 6.48. 6.49. 6.50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.01, 
4.—. 4.01, 4.02, 4.03 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 7000 mm. 5.68, 5.67,
5.66, 5.67, 5.68 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.89, 5.88, 
5.90 , 5.91, 5.92 írton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványhuza 1596 őszre.................. ... ... írt 7.22—7.24
Szotványbuza 1897 tavaszra .................... frt 7.54—7.55
ázokványrozs 1596 őszre ............................ frt 6.32—6.34
Szokványrizs 1897 tavaszra............................ frt 6.48—6.50
Tengeri 1897. május—júniusra.................... írt 4.02—4.03
Szokványzab 1896 szeptember—októberre frt 5.66—5.68
Szokványzab 1897 tavaszra............................. frt 5.90—5.92
Kaposztárepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 10.60—1C.70

T erményt őzsde.
A terménytőzsdén a forgalom gyenge volt ugyan, de 

az irányzat szilárd. Az árak emelkedők. — Köttetett:
Disznózsír pesti áru hordó nélkül 56—57 frton.
Szalonna négytáblás 51—52 frton, háromtáblás 

54—55 frton, füstölt szalonna 56—57 frton.
Szilva boszniai 120 szemes októberre és október— 

novemberre 12.95 frton és 100 szemes októberre 14.29 
írton méter mázsánk int.

Értéktőzsde.
A hosszabb tespedést a mai tőzsdén határozott bágyadt­

aiig váltotta fel. Sünt hire járt, az osztrák-magyar bank­
nak holnapra várt kamatlábemelése elmarad ugyan, 
de viszont más részről az eddig szilárd nyugoti piaczok, 
főleg pedig London küldött alacsony jegyzéseket. Az 
aranyéi vonások tói való félelem még mindegyre tart. a 
Cityben s a sterlingváltók árfolyamának ujabbi hanyat­
lása Amerikában az angol bank részéről újabb védeke­
zést teend szükségessé. Á spekuláezió folytatta realizálá­
sait, miután a contremine is erélyesen lépett akczióba 
az üzérkedési értékek árfolyamai rohamosan csökkentek, 
3 frt árveszteséggel zárják be a tőzsdenapot. Magyar 
bankok s a rimamurányi vasmű követték, a nemzetközi 
értékek ármozgását. A helyi piaczon az irányzat csendes. 
Valuták és érczváltók nem változtak.

Eiőtőzsde.
A frankfurti esti tőzsde bágyadt zárlata s a kamatláb­

emelési hírek az eiőtőzsde megnyitásánál a két hitel­
részvény s az osztrák-magyar áilamvasut sürgős kínála­
tát idézték elő. mely azok érzékeny árcsökkenését vonta 
maga után. Később azonban centre mine fedezések s a 
bécsi arbitrage kereslete folytán az üzérkedési értékek 
erőteljesen megjavulnak s a zárlat másfél írttal a meg­
nyitás jegyzésein felül megy végbe. — Köttettek : Osztrák
hitelrészvény 367.-----368.50-ig, magyar hitelbank
400.----- 402.75-ig, osztrák-magyar áilamvasut 363.—
364.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 368.40—368.50, magyar hitelbank 402.50—402.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.25—104.50, 
osztrák-magyar áilamvasut 364.10—364.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén múló javulás után az üzérkedési érté­

kek árfolyamai hanyatló irányba fejlődnek. Magyar ban­
kok gyengék. A helyi piaczon kötés sem jött létre. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 368.50—368.70-ig, 
magyar hitelbank 402.25—402.50-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 249.50— 250.—lg, magyar
par- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 245.----- 246.—ig,
osztrák-magyar áilamvasut 364.----- 364.25-ig, déli
vasút 101.75—102.25-ig, rimamurányi vasmű 243.— 
—244.—ig, magyar koronajáradék 99.20—99.40-ig, 
magyar aranyjáradék 121.75—122.—ig, budapesti 
villamos városi vasút 274.----- 274.25-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 368.50—368.60, magyar hitelbank 402.25—402.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 249.25—249.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105—105.50, magyar
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jelzáloghitelbank II. kibocsátás 246.----- 246.50, osztrák­
magyar áilamvasut 363.50—363.75, déli vasút 101.-----
101.50, rimamurányi vasmű 243.----- 243.50, magyar
koronajáradék 99.20—99.25, magyar aranyjáradék 
121.80—122.—, budapesti villamos városi vasút 274.— 
-274.25.

Praeminmttzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50
—3.—, nyolez napra 6.----- 7.—, ultimo októberre
10—12 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok hírei okoznak uiabb 

árhanyatlást. A kinálat sürgőssége rohamosan lojebb 
szállítja az üzérkedési értékek árfolyamát, melyek a napi 
legalacsonyabb árfolyamokon záródnak. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 365.40—368.45-ig, magyar hitel­
bank 399.50—402.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 249.55—249.75-ig. magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 105. 105.25-ig, magyar jelzálog-hitel­
bank II. kib. 245. 245.50-ig, osztrák-magyar állam-
vasut 360.----- 363.75-ig, déli vasút 101.50 — 101.75-ig,
rímamurányi vasmű 243—243.25-ig, magyar korona- 
járadék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.75 
—121.80-ig, budapesti villamos városi vasút 271.25 
—271.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.40—
365.50, magyar hitelbank 399.50—399.75. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 249.50—249.75, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.-----105.25, magyar
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 245.----- 245.25, osztrák­
magyar áilamvasut 360.----- 360.25, déli vasút 101.50—
101.75, rimamurányi vasmű 243.---- 243.25, magyar
koronajáradek 99.20—99.25, magyar aranyjáradék 
121.75—121.80, budapesti villamos városi vasút 271.25 
—271.50.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 7. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (pár ónk int 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilosrramti súlyban) —• kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkiut 320 kilogrammon felüli súlyban) 55V2--56 kr. 
4. Fiatal közép (páronkiut 251 —320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkiut 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sz U : u. IN éhez
(páronkiut 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) ------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronKint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 551/-,— b6. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm .súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbvtn értendők, ázokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi okt. hó 5. napján volt 
készlet 4563 darab, okt. 6. napján felhajtatott 920, 
1896. október 6. napján eIsza.llitta.tott 257, 1896. 
október hó 7. napjara maradt készletben 5226.— 
A hízott sertésüzlet irányzata : szilárd.

Budapésti konzum-sertésvásár.
Budapest, október 6. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eiőtőzsde.

Becs, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
tőzsde ma meglehetős barátságos hangulatban folyt le. 
A czár békés hangú tósztja nagyon jó hatást kelt, vala­
mint az a hir is, hogy a tegnapi porosz miniszterta­
nács a porosz konzolok közeli konverziójával van össze­
függésben. Ez által hitelrészvényekben fedezési szükséglet 
keletkezett és az élénkebb vásárlások az árfolyamok lé­
nyeges javulását idéztek elő és az irányzatot általában 
megszilárdították. Valuták változatlanok. Az elhelyezés 
könnyű volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 368.25, 
magyar hitelbank 402.50, anglo bank 155.—, Lánder- 
bank 250.—, osztrák-magyar áilamvasut 364.--, déli 
vasút 101.12, alpesi bánya-társaság 84.60, rimamu­
rányi vasmű 243.—, török-sorsjegyek 49.—, májusi já­
radék 101.37, német birodalmi márka 58.76 kész­
pénzen.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde elejen a berlini megnyitó árfolyamoknak 
megfelelőleg az irányzat gyenge volt. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 368.25, magyar hitelbank 402, 
Länderbank 250.—, union-bank 295.—, anglobank 
155.—, bankegyesület 262.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 363.75, déli vasút 101.—, elbavölgyi vasul 
279.—, észak-nyugoti vasút 273 50, alpesi bányatár­
saság 84.60, rimamurányi vasmű 243.—, prágai vasipar 
074, májusi járadék 101.37, magyar koron a járadék 
99.30, török sorsjegyek 49.—, német birodalmi márka 
58.81.

Később gyenge berlini .jegyzésekre az üzlet fennakadt 
és az árak gyengébbek. Érczváltók és valuták változat­
lanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 367.62, magyar hitelbank 402.—, anglo-bank 
155.—, union-bank 294.50, Länderbank 250.—, bank­
egyesület 262.75, osztrak-magyar áilamvasut 363.62, 
deli vasút 101.—, elbavölgyi vasút 279.—, Duna- 
gőz hajózási részvények 499.—, alpesi bányatársa­
ság 84.40, májusi járadék 101.35, osztrák korona- 
járadék 101.10, török sorsjegyek 49.—, magyar ko­
ronajáradék 99.35, német birodalmi márka 58.80. — 
Ozlettelen és gyenge.

Becs, okt. 7. \(Magyar értékek zárlata.) 4°/„-os 
aranyjáradék 122.—, tiszai és szegedi kőlcsönsorsjegy 
138.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.20, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvéuy 248.25, magyar kereskedelmi bank 
1172, magyar koronajáradék 99.75, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.35, magyar hitelbank-részvények 
402.85, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 75, fcassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi • vasmű 
242.-.

Becs, okt 7. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2°/0-os 
papír-járadék 101.35, 4%-os osztrák arany járadék 
122.80, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák hítelsorsjegy
196.75, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein
262.50, osztrák-magyar bank 944.—, déli vasút rész­
vény 100.75, dunagőznajózási társulat 499.—, dohány­
részvény —.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.72, 42%-os ezüstjáradék 101.45, osztrák 
koronajáradék 101.40, 1864. sorsjegy 190.40, osztrák 
hitelintézeti részvény 369.75, umon-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 250.50, osztrák-magyar áilamvasut 
363.62, elbavölgyi vasút 279.—, alpesi részvények 84.40, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.70. — 
Gyengült

Délutánt magánforgalom.
Becs, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 365.75, 
magyar hitelbank 401.50, angol-osztrák bank 154.50, 
bankegyesület 262.50, union-bank 294.50, Länder­
bank —, osztrák-magyar áilamvasut 361.—, déli 
vasút 100.75. elbavölgyi vasút 279.—, északnyugati vasút
273.50, török dohányrészvény 160.—, rimamurányi 
vasmű 243.—, alpesi bányarészvények 84.—, májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.30, tö­
rök sorsjegy 49.—, német birodalmi márka készpénzen 
58.77, ultiméra 58.81.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Magasabb newyorki jegyzések a túlnyomó realizálási 
kedvre való tekintettel hatástalanok maradtak és az 
irányzat bágyadt volt. Csak búza őszre volt szilárdan 
tartott. — Köttetett: búza őszre 7.65, 7.64 frton, búza 
tavaszra 7.87, 7.83 frton, rozs őszre 6.76, 6.75, 6.76 
frton, rozs tavaszra 6.90, 6.87 frton, zab őszre 6.07, 
6.08, 6.09 írton, zab tavaszra 6.28, 6.23 forinton, 
tengeri május—júniusra 4.48, 4.40 forinton, repeze 
január—februárra 12.65 forinton. — Felmondatott 2000 
mrn. búza, 5000 mm. zab, 3500 mm. tengeri, 500 
mm. repeze.

Délután magasabb berlini jegyzések megakasztották 
az árfolyamok további csökkenését, noha erre a készáru 
kedvezőtlen kclendőségi viszonyai következtében megvolt 
a hajlandóság. — Köttetett: búza őszre 7.66, 7.65
frton, búza tavaszra 7.84, 7.83 forinton, rozs őszre 
6.73, 6.74 forinton, rozs tavaszra 6.86, 6.87 frton, 
zab őszre 6.08 frton, zab tavaszra 6.24 forinton, 
tengeri május—júniusra 4.40, 4.41 forinton, repeze 
szeptember — októberre jegyzett 12.35—12.45 forintot, 
január—februárra 12.65—12.75 irtot.

Szesz ára ma valamivel szilárdabb. Kész kontingen­
tált szesz 15.60—15.90 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medió vagy 
ultiméra értendűk. e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-mel, 
az ultiméra C-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezié-költségek, továbbá a medió- és ultiraó- 
arfolvamukhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén oom 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 10U márka -ista =r 58 írt 75 <r.
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paris
•Franczia 3%-os járadék — _ _ —

Oszt rák-magyar áilamvasut _ — M
Osztrák déli vasút..........  — — —M
•Osztrák földhitel-reszvénytársaság M 
•Franczia türleszthető járadék — —U 
Magyar 4%-os aranyjáradék — — U
•Otloman-bank_ .. — —. — —D
•Osztrák Länderbank „ — — _ K 
Török dohánvrészvény — — — —M
•Banque de Paris.......... ... — —. K
•Alpe-,1 bányarészvény   —. — —U
Osztrák aranyjáradék_ _ _

berlin.
Osztrák 4’2%-os papirjaradek __ ___ K

„ 4£%-os ezüstjáradek_ __ K
„ 4°/e-os aranyjáradék _ __ K

Magyar 4%-os aranyjáradék _ _ X
, 4%-os koronajáradék _ __ U

•Elbavölgyi vasút.................. ....... ... U
Osztrák hitelrészvény _ _ _ _U
Osztrák-magyar »Hamvasul — — U
Osztrák déli vasút_ _ _ _ _ü
•Karol y-Laios vasút       — U
Kassa-oderoergi vasút __   K
•Orosz bankjegy   _ —
Váltó bécsi piaczra— _ __ _

FRANKFURT.
Osztrák 4’2%-os papirjáradék ____ K

, 4'2%-os ezüstjáradek_ _ K
4%-os aranvjaradék _  K

Magyar 4%-os aranyjáradék   _ U
4%-os kr.ronajáradék _U

Usztrix hitelrészveny____ — _ ü
Osztrák-magyar bánit _ __ _  K
Osztrák-magyar áilamvasut __ _ ü
•Károlv-Lajos vasút ____  _ _U
Osztrák déli vasút _ _ „ _ ü
Váltó bécsi piaczra_____ ___ _
Unionnank ._____... ___  _ _
•Villamossági részvény _ __ _  U
* Alpesi banyatai sasag _ _ K

Berlin, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde irányzata ma általában csökkenő volt, 
mert a pénzviszonyok ismét aggasztó módon rosszabbod­
nak. A magánkamatláb % százalékkal emelkedett. Az 
aranybányarészvények londoni csökkenése is kedvezőtlen 
hatást tett. Különösen bányarészvények és svájezi vas­
utak kináltattak, de a bankrészvények is erősen csökken­
tek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 229.40, Dis- 
conto-Commandit 207.25, darmstadti bank 153.75, 
Deutsche Bank 188.—, drezdai bank 156.62, Handels­
gesellschaft 151.—, nemzeti bank 139.60, osztrák­
magyar áilamvasut 153.60, osztrák déli vasút 43.25, 
elbavölgyi vasút 140.25, bustiehradi vasút 271.75, 
varsó-bécsi vasút 267.50. Svájezi vasutak bágyadtak. 
Golthardt-vasut 162.70, svájezi északkeleti vasút 131.25, 
union vasút 84.10, svájezi központi vasút 134.—.1 
Olasz vasutak : meridionál vasút 118.10, középtengeri 
vasút 94.10. Német vasutak üzlettelenek. Magyar 
aranyjáradék 103.60, magyar koronajáradék 99.80, 
orosz consolok 103.10, orosz 3y2%-os aranyjáradék 
98.70, orosz 4°/0-os államjáradék 66.25, orosz bank­
jegy 217.25, olasz járadék 88.50, török sorsjegy 99.50, 
mexikói 94.—, német birodalmi kölcsön 98.80. Bánya­
értékek bágyadtak. Laura-kohó 158.25, dortmundi 40.80, 
bochumi 161.25, gelsenkircheni 170.75, harpeni 166.50, 
Hibernia 182.75, észak német Lloyd-részvények 110.87, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 131.10. 
Magánkamatláb 31/2%*

Bariin, okt. 7. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
99.80, osztrák hitelreszvény 229.75, osztrák-magyar 
áilamvasut 153.70, osztrák déli vasút 43.40. Bágyadt.

Frankfurt, okt. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 310.75, osztrák-magyar áilamvasut 306.25. 
Szilárd.

Hamburg, okt. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.—, osztrák aranyjáradék 104.85, osztrák ezüst jára­
dék 86.75, osztrák hitel részvény 309.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.—. osztrák-magyar áilamvasut 768.—, 
osztrák déli vasút 212.50, olasz járadék 88.60. Bágyadt.

Hamburg, okt. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310.40. Szilárd.

Paris, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde egy erős aranybányarészvénybaisse hatása 
alatt kedvtelen volt. Nagy eladások nyomták a piaczot. 
Csak értékek emelkedtek. Spanyol külső járadék gyenge 
volt, úgyszintén osztrák-magyar áilamvasut. A tőzsde 
a legalacsonyabb árfolyamokkal záródott. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 101.56, törleszthető járadék 
100.20, 372%-os járadék 105.15, Banque de France 
3600, Credit Foncier 638.—, Szuez részvények 
3362, egyiptomi kölcsön 518.—, spanyol külső jára­
dék 62% magyar aranyjáradék 104.—, olasz jára­
dék 88.85, orosz 103.30, uj 3%-os orosz kölcsön 
92.25, portugál 3%-os kölcsön 26%, ottomán bank
537.50, osztrák Länderbank 540.—, osztrák-magyar 
áilamvasut 775.—. Rio-Tinto rézbánya 612.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.55, 3%%*os járadék 105.75, osztrák 
aranyjáradék 105.15, olasz járadék 88.85, osztrák-ma 
gyár áilamvasut 775, osztrák déli vasút 221.—, osztrák 
foldhitelrészvény 1260, osztrák Länderbank 542.—, 
török dohányrészvény 338.—, Banque de Paris 810.—, 
ottomán bank 538. Lanyha.

London, okt. 7. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
10972» osztrák déli vasút 9.—.

London, okt. 7. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9,—, ezüst 30» 2%%-°s

10155
105 15 
775.-

533.- 
542.— 
328 - 
*10 -

103 80 
59.90

930 00

43.40

27Í75 
217 85 
170.1V

85.50 
80 40 

104 45 
103.75 
105.- 
312 -

307 87

83 63 
170 10

ISI 50 
71.40

101.07 
lCl 87 
122.69

99.77

367 15
362 81

101 54 101 82 
i22 15 
122 13 
99.87 

367 75 
947.26 
363 18

101.69
58.72

0 30 

0.C3

0.12 
0 12

O.C6
0.05

0.5S
0.14

angol consol 109%, uj 
járadék SS’/s, 4%-os rúpia 
vasút 59%.

spanyol járadék 61%, olasz 
Gl%, Canada ‘Pacific-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. ti. Nyersezukor készáru Aussigban 

12 frt, november—deczemberre 12.10 forint, finomított 
készáru Prágában 33% frt. .

Trieszt, okt. 6. A ezukorpiacz lanyha. Centri- 
fugal-pilé készáru 13%—13% foriut, szállításra 13% 
-13% forint. Kávé. Rió 66-76 frt. Santos 68-77 
forint. Szesz készáru október—deczemberre 27./u forint, 
tartályokban 27 frt, változatlan.

Berlin, okt. 7. Búza magasabb, rozs szilárd, zab 
hausse, olaj javult, szesz szilárd.

Hamburg, okt. 6. Kyersczukor októberre 9. ,
novemberre 9.05, deczemberre 9.17%, január—márcziusra 
9.47%, májusra 9.75, augusztusra 10.02% márka oO 
kilónkint.

Hamburg, okt. 6. Kávé októberre u0%, deczem­
berre 50%, márcziusra 51%, májusra 51% fillér fon- 
tonkint. , OA

Hamburg, okt. 6. Petroleum szilárd, helyben b.öU 
márka.

Antwerpen, okt. 6. Petroleum szilárd, 18.50 
frank.

Paris, okt. 6. A tőzsde zárva van.
Péter vár. okt. 6. Rozs októberre 5.10. Az idő esős.
Liverpool, okt. 6. Búza 1/2 pennyvel olcsóbb, liszt 

tartott, tengeri % pennyvel drágább.
Bréma, okt. 6". Petroleum tartott, helyben 6.80 

márka.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német ptaczokra 100 márka ’ista = 58 it 75 kr.
100 fre visU = 47 írt 5E ti.

Október 7.
Ár­

folyam

I Különbözet az
Buda j utolsó zárlat- 
pcyG ! hoz képest 

egj’enleg 0sztr. értékben

PARIS.
Búza folyó hóra... — — — — —

— novemberre — . — — —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra — — - -------

Liszt lolvo bóra._ — — — — —
— novemberre — — — — —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra • ... — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— novemberre .. — — — —
— november—deczemberre — —
— 4 első hóra ..................— —

Szesz fulvó hóra„.............- — — —
— novemberre — — — — —
— november—deczemberre — —
— 4 első hóra _— — — —

BERLIN.
Búza októberre _ _ _ _ —, 164.— H- 0.11

— deczemberre_ _ _ _ 162.50
Rozs októberre ... _ _ _ _ __ 7.37

— deczemberre _ _ _ _ — 7.4C
Zab októberre ... _ — — 127.75 7.46

— deczemberre — _ _ — — 127.50 7,48
Olaj októberre ____  — — — — "2.46

32 07
Szesz októberre _ _ — — — 41 VU 24.56 +
- májusra — — — — — — 43.- 25.26 + 0.06

STETTIN.
Búza októberre ........... —. _ — 155.— 9.11 + 0.05

— okt.—novemberre __ __ _ 9 11 + 0.06
Rozs októberre .................- — — 121.50

— okt.—novemberre — — — Í21.5C +
Olaj októberre........... — _ — __ 53.- +

— nov.—dcczcmnerre — — — 53.- 31 14 +
Szesz TV-es helvbcr.70 marka fogyasztási

37.60 22.10 +
— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási
■dóval____ _ — — —

KÖLN.
— — —

Rozs - — — - — —

Olaj októberre — — _ . — _ 55 93 32.85 - 0^9
— helyben — — — — — “*•—

BOROSZLÓ.
Búza helvben ____ ___ __ __ _ 1C.50 9 v9 h 0.06
Sárga búza helyben _ _ _ _ lff.40 9.63 - 0.06
Rozs helyben _ _ _ _ _ _ 12 40 7.S7
Zab helyben —____  __ __ _ 12.20 7.15
Repeze helyben .. _ — — _ _ 21.70 12.75 - C 06
Szesz löO-es) októberre— — _ _ 55.5C 32.60 0.12
Szesz (70-es) októberre _ __ __ _ 35 .SO 0.12
Tengert (100 kilónkint)— _ _ _ 11 —
Olaj deczemberre _ _. _ _ _

— májusra ______ _

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzleti tudósítás

Szeged, október 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 
ZsiradéJc-áruk. Készenlétek hiányában az árak foly­
ton emelkednek. — Nehéz 3/100-as tábla­
szalonna 100 kilogramm 53—54.— forint, 
könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 
50—51.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
56—57 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 51—52 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
47—48.— forint, háj 100 kilogr. 60—65 forint, 
zsírt 100 klgr. 56—57.— frt.

Szalámi. Készletek csaknem hiányzanak. Mai jegyzés 
azonnali szállításra 100 kilogramm 170—175 forint.

Paprika. Az igen kedvezőnek bizonyult termés követ­
keztében a kinálat vevők hiányában nagyon sürgős és 
az árak rohamosan hanyatlanak. Legfinomabb paprika 
100 kilogramm 40—45.— forint, finom paprika 100 
kilogramm 28—30 forint, középfinom paprika 100 
kilogramm 20—22 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 6—10 frt, csöves paprika 100 kilogramm 
20—25.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 kilogr. 
20—24 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 15— 
16.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 12— 
14.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 drb 30 
—80.— frt, félsürü gyékény 100 darab 18—20 frt, 
könnyű darab 9—12 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, október 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Mai gabonapiaczunkon a gyenge hozatal következtében a 
kinálat is csak szűk korlátok között mozgott, mig ellen­
ben a vétel kedv az általánosan uralkodó szilárd hangulat 
folytán különösen élénken nyilvánult a nélkül azonban, 
hogy a szüséglet fele részben is fedezhető lett volna. Az 
árak a következők voltak: — Búza 6.60—6.80 frt. 
Rozs 5.50—5.60 frt. Árpa 3.60—3.80 forint. Zab 
5.50—5.00 forint. Tengeri 3.40—3.70 frt. Bab 7.20— 
7.40 frt. Köles 4.10-4.20 Irt.

Napirend: 1893. október 8.
• iaptár: Csütörtök, október 8. Róm. kath. Brigitta. — 

Prot.: Pelágia. — Görög-orosz : (szeptember 26.) János. 
— Zsidó: Marcheschoan 1. — Nap kel: 5 óra 55 percz­
kor, nyugszik : 5 óra 7 perczkor. — Hold kel : 8 óra 3 
perczkor reggel, nyugszik : 5 óra 24 perczkor délután. 

Kihallgatás a kir. palotában d. e. 10 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
őszi lóversenyek Vili. napja. Kezdete d. u. 2 ó. 15 p. 
Nemzeti muzem: természetrajzi tár nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai rnegteKinthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossnth-mneeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 7-tŐl cs i 8 óráig. Az esti órákban viliany^világításnál. 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tÖl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap okt. 7. számából.
Árverések a fővárosban. Kleimann Mór 482 

frtra becsült ingós. október 8. VII. kér. nagydiófa-uteza 
11. szám. Fayl Frigyes 1058 frtra becsült ingós. októ­
ber 20. VI. kér. király-uteza 102. szám. Feith József 
840 frtra becsült ingós. október 8. VI. kér. Angyalföld- 
1578. szám. Deutsch Ignácz 4490 frtra becsült ingós. 
október 14. IX. kér. külső soroksári-ut 58. szám. Puhl 
Károly 699 frtra becsült ingós. október 14. VI. kér. 
Podmaniczky-utcza 27. szám. Mauthner Adolf 3473 
frtra becsült ingós. október 8. V. kér. Ferencz József-tér 
6. szám. Bertalan Ferencz 395 frtra becsült ingós.

1896
október 9. IV. kér. szervita-tér 8. szám. Hartmann 
Manó 777 frtra becsült ingós. október 8. VII. kér. Wes- 
selényi-utcza 46. szám. Brammer Henrik 10122 frtra 
becsült ingós. október 9. VIII. kér. József-körut 24. szára 
és IV. kér. váczi-utcza 4, szám. Szitár Dénes 21701 
frtra becsült ingós. október 16. V. kér. alkotmány-uteza 
22. szám. Fischer és Heintzl 1856 frtra becsült 
ingós. október 10. VII. kér. Erzscbet-körut 26. szám. 
Szathmáry Lajos 119.451 forintra becs. ingatl. no­
vember 4. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Lippai József 4700 frtra 
becsült ingatl. november 27. Kisvárdán. Gselyuszka 
Antalné 3600 frtra becsült ingatl. október 20. Zombor. 
Müller Gusztáv 2493 frtra becsült ingós. október 19. 
Egerszalók (Eger.) Zsubori Antal 3000 frtra becs. in­
gatl. október 19. Zombor. Kovács János 1013 frtra 
becsült ingatl. deczember 30. Vámos ''Lengyeltóti.) Fi­
lius Aurél 1090 írtra becs. ingatl. október 17. T.-Szt.- 
Márion (Nagykáta.) Özv. Kesseldorfer Mihályné 3468 
forintra becs. ingatl. november 12. Zala-Egerszegen. 
Bukuresti B. Aladárné 7988 forintra becs. ingatl. 
október 26. Gogánváralja (Erzsébetváros.)

Csődnyitás. A budapesti kir. keresk. és váltótörvény­
szék részéről Paditz S. budapesti lakos ellen. Csődbiz- 
tosul dr. Tóth Miklós törvényszéki jegyző, tömeggondno­
kul dr. Klein Zsigmond, helyetteséül dr. Hellebrandt Já­
nos budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő 
november 10. A szegedi kir. törvényszék részéről
Korom Lajes budapesti lakos ellen. Gsődbiztosul dr. 
Kecskeméty Dániel törvényszéki biró, törneggondnokul 
dr. Lakos Imre szentesi, helyetteséül dr. Kókay István 
szegedi ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő október 31.

Csödmegszüntetés A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
részéről Freund József s.-a.-ujhelyi lakos ellen.

Pályázatok. Szolnokon közjegyzői, — a debreczenl 
kir. Ítélőtáblánál III. oszt. hivatalszoigai, — Abád-Szaló- 
kon közjegyzői, — a miskolezi nyilv. közkórháznál első 
segédorvosi, — Bobrón (Árvám.) postamesteri, — g 
debreczeni állami főreáliskolánál tanári állásra.

Szerkesztői üzenetek.
D. Ferencz. Kalocsa, hja meg a teljes czimét.
419. száma előfizető. Az olyan könyvet, a minőt ön 

keres, Schematizmusnak hívják és minden ezred- vagy külön 
zászlóalj-parancsnokságnál található. Abban Lenne vannak 
a tényleges tartalékos, szabadságos, sőt a nyugdíjas tisztek 
nevei. Budapesten az előkelő kávéházakban is megtalálja.

80.350. száma előfizető. A közigazgatási bíróság elnö­
kéül Wekerle Sándor volt miniszterelnököt emlegették. Az 
ottani irodatiszti állások számát nem tudjuk, tessék meg­
várni a pályázati felhívás megjelenését, mivel kérdezősködé- 
sünkre azt válaszolták, hogy a szervezés munkálatai ameddig 
nincsenek befejezve és helybenhagyva, hivatalos titkot ké­
peznek. Minősítés tekintetében ezektől az irodatisztektől sem 
kívánnak többet, mint bármely más segédhivatalbeliektől. 
Az uj bíróságról szóló törvény végrehajtása különben a bel­
ügyminiszterre van bízva.

P. J. Somogy-Endréd. A kiállítási tárgy sorsjáték húzása 
körülbelül három hétig tart s végül külön buzási lajstromot 
fognak róla kiadni. Akkor megnézzük, hogy az ön sorsjegyét 
kihuzták-e, vagy nem.

„Menyasszony.“ A közoktatásügyi minisztériumból azt az 
értesítést kaptuk, hegy ott olyan természetű alapítványokat 
soha sem kezeltek, tehát a kamatait sem utalványoz­
hatták ki.

Mohács. A miniszterek fogadó-napját állandóan közölni 
szoktuk lapunk Napirend cziraü rovatában. A mi abban van, 
annál többet mi sem mondhatunk. Jelentkezni az elnöki 
osztályban kell, ezt lehet levélik® is elintézni. Belépéskor a 
miniszternek nem mutatja be magát, csak egyszerűen kö­
szön, mivel a miniszter úgy is tudja a bejelentésből, hogy 
ki jön hozzá. Mindegy, akár fehér, akár fekete nyakkendőt 
köt, födolog az, hogy fekete, vagy eléggé sötét ruhába öl­
tözzék. A frakk nem kötelező ; a kinek van felveszi, a ki­
nek nincs, erre az alkalomra nem csináltathat, ezt a czifra 
formaiságot nem lehet senkire reáeroszakolni. A miniszteri 
fogadó-terem nem bál. a hová mulatni megyünk, oda meg­
határozott ruhában kell belépnünk, de a miniszternél dob 
gunk van. a mi elől néha ki sem térhetünk s ezért nem 
kötelezhet bennünket senki, hogy a dolgunk kedvéért költ­
séges gála-ruhákat csináltassunk. Az egyszerű fekete vagy 
sötét ruha mégis azért kötelező, mert ilyet más alkalomra 
való tekintetből is tart magának minden hivatalnok-ember.

A kis lottó húzása október 7-én*
Brünn 25 35 8 84 29

IDEGENEK
Vadászkürt szálloda.
Ursprung J. Freivraldaa 
Miklósy F. N.-Várad 
Beöthy L. X.-Várad 
Rarzgha B. Neved 
Abbaffy.E. F.-Lehota 
Jármy Ö. Xy.-Balkány 
Blaskovich S. K.-Szántó 
Dr. Kola J. öebreczen 
Vida G. Pozsony 
Rüátler L. Becs 
Popovic E. Zágráb 
Vaczulik V. Holies 
Bedv B. X.-Zsám 
Heymnnn S. Görlitz 
Braunért E. Berlin 
Weiss B. Szabadka 
Schubert R. Berlin 
Stílbe C. Berlin 
Wunderlich E. Teplitz 
Löwenthal M. Becs 
Búiméi J. Hannover 
Halm 11. Becs 
Wetterwald V. Luczern 
Fellgubel H. Schöuberg

Hungária szálloda.
Gr. Teleky A. és kíséreté Kolozsvár
Bedocci A. és neje Paris
Salvi A. Róma
Br. Stein J. es neje Becs
Delbuere M. E. Amsterdam
Rupcic G. Orsóvá
Lecky L. J. H. London
Freundlich J. München
Ochs A. Becs
Stumpe R. ée neje Kosteletz
Jaminers K. Krefeld
Rothe G. Amsterdam
Kuhn B. Glauchau
Diehl L. Hanau
Schlemer R. Goerlitz
Dietler H. Luzern
Punner J. Berlin
Schönert G. Lipcse
Bollis V. Brüsszel
Gerson A. Berlin
Möller I. Hédervár
Möller J. Str.issburg
Lt-ipnik M. Sii.zek
Abeles R. Tokaj
Lrewe R. Becs
Jacubi E. Becs
Wolf E. Becs
Drucker J. Becs
Mayer S. Becs
Hnrsky A. G. Becs
Kraus G. Becs
Baranv 1. Becs
Schwaz G. Becs
Dr. Degré W. Bécs
Schultz T. Becs
Basch L. Becs
Arkonas E. Becs
Müller A. Berchtesgaden

Bristol száollda.
Simonsits B. Szatmár 
Lonyay G. Deregnyö 
Thonet Gy. Becs 
Weisz A Becs 
Walter H. Becs 
Reis R. Mainz 
Stern Gy. és neje Berlin 
Lazarius K. Graczl 
Bichazek V. Grácz'
Gheorghian Gy. Bukarest 
Hornstein E. Bukarest 
Cassiers A. Antwerpen 
Platschek Gy. London 
PlaUchek M. J. London 
Bernsmied J. Zágráb 
Kustrcnic I. Zágráb 
Kumbo H. Róma 
Formanek V. Kolin 
Sinsey J. R. London 
Dr. Piccoli F. Trieszt 
Löwy A. Testben 
Hackon B. Norvégia 
Papp H. Szeged

Orient szálloda.
Papp L. Naszód 
Takó J. P.-Ladánr 
Pethó P. Sz.-Sárkány 
Nun J. K.-Jenő 
Dávid G. Világos 
Mariássy J. Léva 
Heindl A. Pécs 
Atanasevic P. Pancsova 
Halasz J. H -M.-Vásárhely 
Feiglstock M. Bück 
Hoch E. Arad 
Huber J. Moson 
Slessel E. Kána 
Keszler L. N.-Vára 
Mraz N. Kassa 
Deuts E. Hahót 
Pénz J. ínsbruck 
Sedlmayer T. Salzburg 
Puska G. A.-Szántó 
Gathy J. S.-A.-Ujhely 
Rausch J. Becs 
Sóban P. F.-Szt-Márton 
Rácsek J. Tépő

NÉVSORA.
Fehér hattyú 

szálloda.
Cáurgó J. Kecskemét 
Friedrich H. Tolna 
Snopek J. Görcsön 
Krug K. Szegvár 
Bartics J. Szegvár 
Kaufman S. Berfad 
Sonenschein Zs. Baja 
Vilmos L. Debreczun 
Murvai J. Zsig^ly 
Kästner I. Sopron 
Rosen féld H. Kaba 
Hernia Gy. Mirkovátz 
Valkó L Oroszlán 
Salamon F. Csrrgó 
Tompka G Csurgó 
Gnlh E. T.-Szt-Mártom 
Koppe I. Brassó 
Nagy L. K.-Szt-Mikiós

HolzwarthContinental
szálloda.

Sykora W. Brünn 
Eiísler H. Bé s 
Mauthner I. Becs 
Fischmeister M. Béc*
Scbebesta F. Becs 
Franke F. Becs 
Gerlich M. Bécs 
Pollitzer L. Bécs 
Felgtmhauer I. Becs 
Fussenegger K. Darnbirn 
Schmidt E. Bázel 
Singer I. Zágráb 
Knina A. Pozsony 
Drüxler R. Pozsony 
Hindrichs G. Remscheid 
Weinberger D. Zimony 
Franke E. N.-Saró 
Dr. Mayer R. Paierpach 
Kohorn E. Eipel 
Parr H. és neje Brassó 
Holfeld I. Georgswalde 
Feigl E. Anschau 
Sziver M. H.-M.-Vásárhely

József Főherczeg 
szálloda.

Münstermann G. M.-Ujhely 
Kalmann H. Szarajevó 
Gruts J. Arad 
Lukas L. Lemberg 
Bessko Z. Kopár 
Barcza E. Kölked 
Prikosovits F. Becs 
Braun J. Gyöngyös 
Ascher N. Bécs 
Schreihofer J. N,-Várad 
Veöröe J. Győr 
Asítnann R. Tekis 
Kubinyi R. Lemberg 
Munyay E D.-Győr 
Staráy M. Salzburg 
Saeftel M. Pless 
Waldmann A. Bécs 
Fischer H. Bécs

Európa szálloda.
Angermann K. Pozsony 
Jakobi I. Berlin 
Dr. Loygald G. Róma 
Arb H. velencze 
Nehoda J. Becs 
Engel M. Bécs 
Kösteri D. Bécs 
Piesen L. Becs 
Schütz A. Bécs 
Arntz R. Hoister 
Mihaleki W. Czemovicx 
ScheerLaum G. Marburg 
Simla A. Fiume 
Fried J. N.-Várad 
Hirsch 0. Dombóvár 
Deutsch Zs. Brünn 
Altmann L. Bécs 
Spitzer A. Bécs 
Dr. Böhm F. Bécs 
Reinhardt 0. Becs 
Drab H. Bécs 
Breuer G. Zenta 
Jarkis J. Konstantinápoly 
Koschuharoff T. Widoin 
Radosalovit I. Versetz 
Lázár I. Keszthely 
Dr. Boguolo E. Trieszt 
Lorenz Kaaden 
Brüll H. Munderling 
V blaschiak G. Trieszt 
Oaterl I. Feldkirchen 
Kaufmann I. Toblach

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Hajós Gy. Var ásd
fctaczi ft és esti. Teri*

Fodor L. Torda 
Zalányi Gy. To 
Kerekes J. Torda 
Grosz K. Pozsony 
Wonher T. és fia 
Konrád K. Buta 
Frank J. Szeged 
Fried E. Breznó- 
Karácsony J. K 
Braimberger H 
Barát G. Kapos 
Siegfried E. Szó 
Fieund B. Arad

Perényi T. K 
„-w-iiann C. L 
Csillag B. Kai 
Reich M. Kal°
Révay J. Nyílra
Tóth F. SMged 
Vadán A. Szeded 
Dombay J. Álba 
Solyomi L. Mai 
Szabó M. Bszte 
Prager M. D.-P 
Weis M. Kaposi 
Diamant J. Jassv 
Le wit J. Nachod 
Schwarz M. Sze| 
Engel S. Szeged 
Schwabacher E 
Markovits J. Ki
Wiel J. Bel ' 
Firnau E

Puschmk 
korona

Pretorias J. Gáli 
Schm el J- Galic 
Patikáros J. Bu 
Rudkovics J. Bel 
Bogdanuvics I. t 
MitroviczS. Kru 
Sztankovics Sz. 
Shrám Á. Vácz 
Stojanovicz J. L 
Koszics J. Leszk 
Markovi cs D.
Nikola K. Leszko 
Aronovics B.
Sorók Gy. Szilv 
Gyorgyovics Sz.
Schu.*<zter F. — 
Bestyán J. Ocsa

Musini G. Bolo 
Vimercati Zs. L 
Monlovain M. M 
Tommasina Zs. 
Cachini D. Mai 
Cuttica N. M 
Vimercatti N. 
Lew k V. Le 
Topfe. G. Lincz 
Fuchs H. és fia

toiTm

Blau A. 
Flesser

Fink 1. 
Ranser 
Rozseni 
Balog M 
Jékai S. 
Weisz T

Kascha
Lesnák

R.
Budapest, 1 

Évi bérlet 97.

Romantikus 
eonásban és 
Szövegét és 

Zieh

időjárás

. SCO
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Fodor L. Torda 
Zaianvi Gv. Torda 
Kerekes J. Torda 
Grosz K. Pozsony 
Woaher T. és fia Janoshegy 
Konrad K. Bukarest 
Frank J. Szeged 
Fried E. Breznó-Bánya 
Karácsony J. K.-Tula 
Braimberger H. Sopron 
Barat G. Kaposvár 
Siegfried E. bzolnok 
Freund B. Arad

Magyar király 
szálloda.

Br. Perényi T. Kolozsvár 
A-=smann C. Léva 
Csillag B. Kalocsa 
Reich M. Kalocsa 
Rerav J. Nyitra 
Tóth'F. Szeged 
Vadán A. Szeged 
Bombay J. Álba 
Solve mi L. Marczaly 
Szabó M. Esztergom 
Frager M. D.-Palota 
Ws:s M. Kaposvár 
Diamant J. Jassy 
Lewit J. Nachod 
Schwarz M. Szeged 
Engel 5. Szeged 
Schwabacher E. Greit»
Markovi Is J. Kubm 
Wie! J. Belgrad 
Fimau E. Belgrad

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

preturias J. Galiczia 
Schmel J. G.tliczia 
Pa! :í áros J. Budapest 
RodkoVKS J. Belgrad 
Bogdan wies I. Belgrad 
M.troviczS. Krusovacs 
Szíankovtcs Sz. Pai-mka 
Shram A- Vácz 
Stojacovicz J. Leszkovács 
Küszics J. Leszkovács 
Markcvics D. Leszkovács 
,N,kola K. Leszkovács 
Aronovtcs B. Leszkovács 
Sorok Gy. Szilvás 
Gyorgyovics Sz. Niss 
Schi>zter F. Reschdorf 
Bestyaa J. Ocsa

Páris szálloda.
Masini G. Bologna 
V ircercati Zs. Bologna 
Mentorain M. Milano 
Tommtisina Z.-. M.-.tiand 
Cachmi D. Mailand 
Cuítica N. Mailand 
Vim-rratti N. Mailand 
Law k V, Lember

Fuchs H. es fia M.-Sziget

Stahl M. M -Sziget 
Kropatcsek P. es neje Sompsr 
Schlesinger A. Y.-Uihely 
Neuman N. Y.-Ujhely 
Leichter L. Arad 
Kernpotics E. és leánya N.-Bogiin 
Klug E. V.-Szered 
Puri R. Szeged 
Buxbaum N. Pozsony 
I^nneis Gv. Bécs 
Rótta F. Becs 
Sputz M. Becs 
Geretman Gy. Bécs 
Calafeti M. és csal. Bécs 
Przysuskov A. Bécs 
Dittrich I. Bécs 
Krausz 0. Pécs 
Dr. Hahn N. Lipcse 
Dr. Lumpe N. Lipcse 
Orsman C Kaposvár 
Paneth L. Friuek 
Streit A. Karansebes 
Huber I. Banjaluka 
Trompensek A. Gört 
Br. Farkas A. Bécs

Pannónia szálloda.
Kaufman J. Bécs 
Braun S. Zenta 
Almasy I. K.-Várda 
Hübner R. Moór 
Dr. Porkoláb M. K.-Czell 
Dr. Szabó D. Buziig 
Grazer J. Becs 
Löwenson A. Baku 
Szerb Sz. J.-Csákóvá 
Konkoly E. Sopron 
A mb ró Gy. Lőcse 
Storey X. London 
Neiwalder H. Becs 
Harangi V. M-Kő vesd 
Ziffer N. Becs 
Kőszeghv Gy. N.-Károly 
Dunkl V. Kassa 
Lasziv A. N.-Szeben 
Matvasovsky Gv. Eperjes 
Haz>elich ti. Hamburg 
Szab*' M. Esztergom 
Damokos M. Ara patak 
Zborovsky P. N.-Ha!mágy 
Gencsy B. S. Sz.-Somiyó

Erzsébet királyné 
szálloda.

Meczner B. S.-A.-Ujhely 
If;. Prónay P. Kövesd 
Feremsovits Gy. Szeged 
Popescul T. A.-Hurodaik 
GrQnwald J. Paks 
Dr. Mueiron J. T.-Szt-Marton 
Papp B. T.-Tarján 
Papp J. Kassa 
Rosmus J. Budapest 
Simonyi M. Budapest 
Seitz H. Budapest 
Mayer B. Becs 
Reitendank F. Becs 
Kassai J. Koritnicza 
Lang A. Nemesdéd 
Deutsch E. Nyíregyháza 
Deutsch L. Nyíregyháza 
Burger L. Hadhaz 
Mupjai E. Szeged

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 8-án. 

52. Általános bérletszünet
A kis szórakozott.

Vígjáték 3 felv. Irta Barriére 
és Gondinet. 
Személyek :

Champanet Vízvári 
Grimoine Újházi 
Jules Carpiquel Zilahi 
Don Stephano Gyenes 
Joseph ,Faludi
Céleste Csillag T.
Cécile Ligeti J.
Elmire Palotai P.
Olympia Keczery I.
Juíiette Dóri M.
Justine Meszlényi

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, lSBti. okt. S-án.

Bernardo Montilla.
Dráma 3 felv. Irta: Jósé 
Echegaray. Spanyolból fordí­

totta : Pathy Károly. 
Személyek:

Don Bernardo Szacsvay 
In és neje

Személyek;
Coquardier
Durand
Durand
Javanon
Barbatier
Charvet
Théodore
Tourellené
Irma
Páquerette 
Louise 
Clarisse 
Állaraügyész 
Törv. elnök

Szathmáry 
Góth S. 
Fenyvesi E. 
Sziklai K. 
Szerémy Z. 
Magyar! J. 
Szép Aladár 
Szilasi R. 
Nógrádi J. 
Haraszthy H. 
Kalmár P. 
Munkácsi M. 
Kassai Gy. 
Váradi Á.

Don Ricardo 
Luisa neje 
Gonzalo

Enrique

Hegyesi M.
Császár
P. Márkus E.
Hetényi
Szacsvayné
Horváth

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Budapest. 1S90. okt. S-án.

Dnrandés Durand«
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordonneaux és Valabrégue. 

Fordította Kitrthy Emil

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1896. okt. S-án 

BRIGITTA. 
Operette 3 felv. írták Paul 
Ferrier és Antony Mars. Ford. 
Makai Emil. Zenéjét szerzették 
Gaston Serpette és Victor 

Roger.
Személyek:

Chamoisel Solymosi
Brigitta 
Bretigny Emil 
Castcl-Brillant 
Hortense 
Courtebotte 
Legardette 
Picquoiseau 
Mulot 
Nicole

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍRKOR.
Budapest, 1896. okt. 8-án. 

Zárva.

Kürv Klára
Raskó
Szirmai

Margó
Timovai
Nimasy
Lubinszky
Németh
Bárdi Gabi

Elhaltak névsora 1896. okt. 8-án.
Füstős I. 40 e Útról.
Hermann sx. Schneider L. VI. Sxiv-u. 40.
Toth M. 35 i. Útról.
Teriászki M 57 é. Útról.
Blau A. 29 é. Angyalföld 1570.
F>sser J.-ne sz. We;sz Rozalia 43 é. III. Kiskorona-B. 68 
Macerhammer N. 4v e. I. Attila-u. 13.
Fmk I. 49 e. II. Albrecht-ut 25.
Ranser sz. Ernst Borbála S2 e. II. F5-u. 56.
Rozsecik A. 4ü e. IX. Soroksári-u. 15.
Bal^g Maria 3 é. VIII. Rvkk-Szilard-u. 30.
Ja kai S.-ne sz. Bijr-s Terez 36 e. IX. Mester-u. 9.
We:sz Terez 72 e. VI. Potimaniczky-u. 37.
J-h.-z ;7. Veretics Magdolna 55 é. Útról.
Kascha u-_-r L -ne sz. V etroczky Zsuzsa 30 é. VIH. Kálvária-n. 5. 
Lesnák J. Sl e. VED. Oriás-u. 5. •

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KiR. OPERAHAZ

Bü.
Évit

apest, 1896. okt. S-án. 
erlet 97. Havi bérlet 7.

ALAR.
P.crr.antikus opera 4 fel- 
v r.-snan és egy előjátékban. 
5--veget és zenejct irta gr. 

Zichv Géza.

Véghelyi 
Tömösi Béla 
Tömösi Ilona

Rumi
Drágfalvi
Sixtus

Abafi
Kezdete '

Személvek:
Perotti
Kaczér
M. Rotter
Szendrői
Hilgermann
Vasquez
Ney D.

Mihályi

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház j át ókrendje: Pénteken, 

október 9-én nincs előadás. Szombaton, október 10-én 
Traviata. Évi bérlet 9S. sz. Havi bérlet 7 sz. Rendes hely- 
árak. Vasárnap, október 11-én A házi tücsök. (Harmadszor). 
Bérletszünet 13. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház j át ókrendje: Pénteken, október 
9-én Sámuel király. (Először). Évi bérlet 204. sz. Havi bérlet 
4. sz. Szombaton, október 10-én Sámuel király. (Másodszor). 
Évi bérlet 205. szám. Havi bérlet 5. szám. Vasárnap, októ­
ber 11-én Sámuel király. (Harmadszor). 53-ik általános bérlet­
szünet.

A várszínház játékrendje: Vasárnap, október 11-én
őszi napsugár. Egy kis vihar. Barátságból.

A népszínház játékrendje: Pénteken, október 9-én 
1000 év. Szombaton, október 10-én Toto és Tata. Vasárnap, 
október 11-én délután A cziterás, este Ingyenélők.

A vígszínház játékrendje: Pénteken, október 9-én Az 
öreg. (Élöszőr). Szombaton, október 10-én Az öreg. (Másod­
szor). Vasárnap, október 11-én Az öreg. (Harmadszor).

Természetes virágok,
Van szerencsém a n. é. közönséggel teljes tisztelettel 

tudatni, hoey 28935

Kerepesi-ut 5. sz. a.
c. Nemzeti színhez épületében

természetes virágüzletemet
mai napon megnyitottam. — A u. é. közönség szives 
pártfogását kérve biztosítom a legizlésesebb és legolcsóbb 
kivitelről. — Tisztelettel

Madame Claire.

i-féle.

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Diamantini Vendel *
szenzácziós énekmüvésznő vendégfellépte.

Mile Bice Rozén Tloresco trio
olasz énekesnő. hölgy hármas.

Brnest Joung
legjobb illusionista a világon.

Tarantella
a legkaczagtatóbb bohózat.

Grand Succés! Óriás siker!

A baSlet-iskoiában»
Nagy kiállitásos dalmű, ballet-betéttel, betanította és szinre 

alkalmazta Herzmann K. igazgató.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

Továbbá as ■ egészen nj októberi mfisor.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 
60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmamvkávóhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

_ 28095

Somossy-Mnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

M ég csak rövid időig

TOMPSON elefántjai.
Továbbá az októberi műsor összes művészeinek fellépése

Wallace, Frankie és Minnie.
a fenomenális

GyBrmek-kerékpáros-tiármas
Emeline Ethardo

a szép Melanjj művésznő.

EDLER GUSZTI és GYÖRGY, jódler duettisták.

3 Sisters Stawlight és Hawthorn
angol énekesnők és tánezosnők. 

Operettelőadásul:

A hölgy zászlóalj.
Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
Egyedüli jegy-elámsitó hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-ut 38.

MF“ Október 13-án utolsó előadás.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor 

válogatott műsorral. Szinre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
szinre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány­

tőzsdéjében Szervita-téren. 28674

FOLIES CAPK1CB
Ma szinre kerül

A szerelem gyermeke
énekes bohózat.

Ezt megelőzi:

Rosenkranz Mundy,
Fellép

Miss Lizzi H’onellg
angol énekes- és tánezosno.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
mm ec ■ m ä vs ab ismeri s kedvelt zenekarajátszik

Uíi Kezdete 8 órakor

2080

Vízállás, 1898.

Schärding

Passau . .
Linz . . .

Komárom 
Budapest .
D .-Földvár 
Mohács . .
Gombos .

Zintony . .
Pancsova .
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szc.e t . .

Rába:
Győr

Zákány . .

Eszék . . ,

Sziszek . . . +428^50+10 
Mitrovicza . 4- 296 < 11-4-14

ViíDÜaihtir C°
. + 145< 5-f C

. +267CI0 4- S 

. + 24<12+ 8 

. — S<24 -4- 11

. -f- 250 < 9 4-9 

. -f- 309 <13 4- 9 

. 4-238 4- IC

* 4- 430< 11 4- 16 
. 4-500 < 5 -H2
• -4-42i> 2 4-13 
. 4-372< 2-4-14 
. 4-33i< 4-4-12 
. 4- 283 < 1 4- lí 
. 4-351> l 4-14

. . + 48< 2 4- 

. . -J- 255< 5

4- 76C124-
4-161 <19-í- 
-f- 338 < 14 4*

október 7-én.
Boga: Cientiaiéitf C°

Kiszetó ... 4- 58> 8 -f- 18 
Temesvár . — 22<19 
N.-Becskerek C< 6 + 11

Tisza:
M.-Sziget . . 4. 58>30 4- 17 
Tekeháza . 4- 4S>46 4- 17 
Tisza-Újlak . 4- 8>464- 17
V.-Namény . — 45 > 14-15 
Záhony (Csap)—14G< 84-6 
Tokaj .... — 22<12 4- 9 
Tisza-Füred -4- 16<16 4- ö 
Szolnok . . 4. 32 < 13 -4- 13 
Csongrád . . 4. 2G<17 4-16 
Szeged ... 4- 36 < 9 4-13 
Török-Becse -j- 157 < 3 4-14 
Titel .... 4- 356 < 1 -j- 14

Sebes :N.-Várad— *> 2 4-16
Fekete: Tenke 4* 2 -j- 16
Fehér: B.-Jenő — 8> 10 4-14
Kettős: Békés 4- 22<lC-f 14
Hármai: Gyoma-j- 2< 8 4-12

Maros:
Arad
Makó

. 112< 4 + 12

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat, 
< apadat. hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1896. okt. 7-én reggel 7 órakor.

Állomások

-3-1- E g
ti

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

g tí
ő

m
um

a II
Béatneí

Árvaváralja — 68.3 + 2.9 — 15 1
Trencsén — —- + 7.0 w 1 0 —
Selineczbánya — 68-6 + 64 KW 0 0 — 15 6
Kis-Kartal — — 680 + 7-6 0 — 6
Mag>ar-Óvár — 679 ■4- 8.8 S 1 c — 18 7
Ó-Gvalla — — 67*5 + 5.2 — 0 — 17 4
Budapest — — 67 9 4* 7 y — 0 — 17 6
Sopron — — 66Ü + 10.7 E 1 —
Herénv — — öv "5 + 64 w 1 0 17 G
Keszthely — — 68j + 95 NE 1 c — IS 8

Csáktornya — 67-5 + 5.7 N 0 = — 17 5
68 1 + 85 c 19

Fiume — — 65 8 + 12.6 NE 2 0 — 22 12
Cirkvenica— — 65 ü + 12.5 — .0 — 21 10
Pancsova — — 65-2 + 12 3 NW 1 -2 — 19 11

6;Y5 + 15 5 W 1 t 21 13
Zsombolya — 67-7 + 104 W 0 2 — 19 10
Arad — — — 67*1 + 12.8 SE 1 3 5 19 11
Szeded — — 676 + 11.0 — 18 Ki
Szolnok — — 67*8 + 96 NW 0 18 9

67-5 + 94 NW 0 — 19 8
Debreczen— — 66-3 + 10 8 NE 1 4 — 19 9
Késmárk — — 68-9 + 50 1 —
Ungvár — — 68-5 + 9.1 NE 3 0 19 8
Akna-Szlatina — 68 7 + 13.3 SE 1 2
Szatmár — — 67-! + 154 S 1 0 20 12
Nagv-Várad — 67-G + 143 E 1 -T 19 12
Kolozsvár — — 65 8 + 143 w 1 © 20 18 12
Nam’-Szeben — 67*1 + 15.0 sw 1 3 18 13
Bécs — — — 66-5 + 7.C 16 8
Salzburg — — 67-2 + s.c s 2 1 — 16 6
Klagenfurt— — 684 + 5.6 NE 1 = — 15 2
Póla — - — 65 5 + 14.3 N 1 0 — 20 IC

64 5 + 18.0 N 1 c —
Sarajevo — — 66-6 + »46 SW I 3 2 20 12
Torino — — 67-5 4-118 0 — 19 11
Flórencz — — 67 5 + 12.5 SW 1 = — —
Róma— — — 66 4 + 14.5 N 1 0 — — —
Nápoly — — 66*1 + 18.0 N 0 0 — — —
Brindisi — — 65 0 + 20.5 NW 6 1 — — —
Palermo — — 664 + i 9 4 s 2 0 — — —
Malta— — — — — —

671 + 8.3 S 2 0
Biarritz — — 63-0 + 13.2 E 4 3

66-S + 13 7 1
60-6 + 13.1 s 4 — — —

Kupenhága — — — — — — — —
Hamburg — — 55 9 + 11.5 sw 7 4 2 — —
Berlin — — 59-7 + 11.4 s 4
Christiansund — 42-3 4- 6.9 s
Stockholm— — 49-4 + 10.7 sw 4
Szent-Pétervár — 01-3 + 85 sw 2
Moszkva — — 69 6 + S.O w 0 1
Varsó—• — _ 65 S + 60 s 1 3 — — —
Kiew — — _ 706 + IC.3 NE 2 3 3 — —
Odessza — _ — — — —
Sulina — — 66-7 + 20.5 NE 1 0 — — —
Szófia— — — 65-6 + 15.4 E 0 t — — —
Konstantinápoly — — — — — —*

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
W = nyugodt. — Felhőzet : 0= egészen derült, 1 = több 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
= 4 egészen borait, Q = eső, ^ — hó, s 
ß — zivatar.

A magas légnyomás meglehetős egyöntetűen borítja « 
kontinens déli és keleti részét, az alacsony nyomás pedig 
érinti a norvég és skót partvidéket. ,

Az eső terjedelmére nézve csökkent és leginkább a hn 
szigetekre és Oroszországra szorítkozott. A Keleh-tengei 
környékén a szelek viharosak. Olaszországban és délnyugat 
Európában az idő általánosan száraz. .

Hazánkban tegnap csak a keleti tájakon volt eső, jelenté­
keny mennyiségben Kolozsvár körül. Ma reggel az idő nyíl 
gáton derült, keleten részben felhős és helyenkint ködös. AJ 
éjjeli lehűlés északnyugaton igen érezhetővé vált.

Jobbára derült, száraz és nappal enyhe idő várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. október 7.

/Ulso artoI Ltolsó arfoiya ír. | Q^taléL.
1895 re

i Ltolso arfoit Osztalék j

Möjárás szép | Vízállás reggel 7 órakor 310 cm. | Hőmérő reggel 7 orakor 12 C l Légsulyuierö reg. 7 o. 770 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemuek.

»• Kész áru.

ó Minőségi súly hektoliterenklnt

vagy p 76 kg. 77 kg. 78 kF- 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
* *

100 kilogrammnak ár
UJ

írttól írtig frt tói frtig írttól írtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig
■ « bánsági___ _____ 7.C5 7.15 7.15 7.20 7.23 7.30 7.30 7.35 7.40 7.45

6 üszavidéki
/. 20 7 25 7.25 7.30 7 35 7.40 7.40 7.45 7.5C 7.55

Ó pest vidéki_
7.15 7.2C 7.20 7.25 7.30 7.35 7.35 7.40 7.45 7.50

fehermegyei 7.15 7.20 7 20 7 25 7.30 7.35 7.35 7.40 7.4Ö 7.50
.

Cl '7 20 7.30 7.25 7.3b 7.35 7.45 7.45 7.50 7.50 7.60

Cj romia------ - ■ * —

Hc,,_

Ó
vagy

uj
Faj

Minőségi

hektoliterenk.
Frt tói Frtig

elsőrendű____
másodrendű

70-72 6.25
6.15

6 20 
6.20

Árpa______ taxarmany _ 60-62 4.10 4.40
OJ egeim való _ 62-64 5.20 6.-

•---------- ej bérfőzésre------ 64-66 6.50 8.-
24b______ =j _ 39-41 5 45 6.-

0 — 39-41

Tengeri _ 6 bánsági ------ — 3.30 3.90
• 6 másnemű------- — 3.70 3.75

káposzta _ — __ 10.50 11.—
— bánsági — — —

Ca:il -- 6 - -

b) Határidőre.
(Jsance-minCségG 100 kilograamonkint.

Batáridő
Pénz Áru

frt frt
szept.—okt----------------
márcz.—apr.-----------

7.33
7 63

7.34
7.54

S-CZ4 márcz.—aor. — — — 6.50 6.52
6.33 6.35

Tengeri_ _ _ _ _ 1897. máj.—jun.------ 4.— 4.0!

október -- -- ------------
Zab __________ márcz—.apr.----------- 5.88 5.90

szept.—okt,----------- 5 66 5.68
Káp.-Repcze------ — 18%. aug.—szept— —

II. Különféle termények.

Ingyen hordó Dlaznózair

r • i
Pénz Áru

frt frt

::::::::: 56.- 57.-

_ Szalonna —
magyar la legenszaritott vidéki— — —
városi legenazaritott, 4 darabos----------- 51*.-

54.-
56.—

52*.-
55
57 —

Zsákkal együtt

- :-*ysnly tisztásuly

helyett.

Minőség

SCC gramm Int

Szilva____

boszniai, 1895. évi, usance-mmöaeg —
. . . 120 darabos--------
. . . 100 .--------
• • • ^ 1 . „ ------

szerbiai. e , osance-minőség —
. , , 100 darabos --------
. e e 85 , — —

11*75
13.50
15.-

12Í25
14. -
15. £0

Szilva____
Határidőre

boszniai,   — —   usance-nun.
— _ ________ 120 darabos

. ____________ 100 ,

.  K .
szerbiai,____ __ _____ usance-mm.

______________ 100 darabos
. ------------------- “ .

12Í50 
13.75 
15.- 
12.50 
13 75 
15.-

13Í-
14.25
15.50
13."
14.25
15.%

legyen hordó
Szilvaiz __
Kész áru

szlavóniai 1895 -------—---------------------
szerbiai 1895 --------—--------------- ------

16-50
14.50

17 50 
15.-

Szilvaiz _
Határidőre

szlavóniai_______ — — — — — — — 17.-
15.-

17.50
15.50

- Her,mee -
iuezerna magyar, 1895 -------— — —
vörös aprószemü 1895 — — —-------
vörös közepszemü 1695 --------------- —

ü’E

Hl. A haj ész állítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova------ — — 28-31
J Újvidék _ — _— — 24-27

) 14-16
l Dunafüldvár — — — 13-16

( _ _ 32—25
T. J Szeged------ — — — 31—34
Tisza < 29-32

1 Titel_______________ 25-28

Száva^ Mitrovicx — — — — 35-38

f Temesvár------ — — 42- 46
Bí*. < Nagy-Becskerek------ 3CI-S3

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga-

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szil- 
liláéi adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcaallázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok.

L Államadósság*

a) Magyar Állam adósság.

j Aracyj. 100. 500,1000 írt névért, drbokban, adóm. 
10.000 írt névért, darabokban, adóm. —

I É^roBaértékO járadék, adómentes__________—
■ 1^7 0 *eleti vasúti áilamk. aranyb., adólev. 10•/.
• ’ v>'j *vi államvasuti aranykölcsőn, adómentes—
j , ezüstkö lesön---------------

A l.imit, vask.czélj. arany adóm.,200K. névért, 
i évi nyeremenykölcsön, 100 frtos darab —
I . „ 50 . . -

rcgále-kárl. kötvény, adómentes _

í iuidtehermentesitiai kötvény, adómentesH.rv-í-^zj ívod , e e
T^aza, ea szegedi nyeremény kölcsön__________
liuxvat-rzlavcn jelz. ^ldv. kfitv. adólev. 7*,‘, _

Utolsó árfolyam
pénz áru

121.70 122.20
99Í20 99*70

121 - 122.-
122.— 123.—
101.- 102.—
89.25 90 25

155.25 156 25
153.75 154.75
100.- 101.—
100.- '01.-
97 50 98.25
97.56 98.5P

133.- 139.-

4V« 
4 */„ 
4*/w
*>4k/.
«7.
47.
57.
67.

b) Osztrák áll»madá**á«.
Egyesített jíredék p.pirt»n
Egyesített jiréd* -Űba =

Aranyjáradék, adómentes----------------------------
Koronaértekü járadék — —---------j-UL”őoő7
Állacisore;. 1854. Seb. iSOfrt. p. p. «ióleT. SO’/, 

1860. . 500 . 0. é. • •
1860. . 100 e e e • •
1864. . 100. . . ---------------
1864. , 50., ,----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön------ —--------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank sr._ _ - — - 

. 100 . • (osztr. faluik.)

II. Máé köskölceönök.
Bosnyák-herczegovmai orez. kölmön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavőlgyi vizszab. tára, kölcsöne^

I Utolsó árfolyam
pénz I

101.25 
101.25 
101.25 
101.25 
122.75 
101.- 
144 25
144.50
155.50 
190.- 
190.-

111.50
33.
34. -

97.75
99.50

102.-

101.75
101.7b
101.75
101.75
123.25
101.50
145.25
145.50 
156 50 
191.- 
191.-

112.50
34. -
35. -

98.75
100.50
104.-

4‘,90 
4 e„ 
4 • „
3*/, 7
4 *, 
4' ,° ,

í
4«:,®.

47,7,

3 ®
47,7

47,7,

47,®/, 
« 7.

5 ®/o
5 '/.
6 °o
5,,,7# 
*7,7« 
5 7« 
4« ,e e 
47,®/. 
5 '/. 
5 ®/. 
5 %
47.7,
5 •/•
67.7,
6 •/.
*7,7.

6 */.
47,7.

*7,7.
4 •/,

47,7.
5 7. 
5 */.

7.- 
12.— 
6.50 
5 50 

85.— 
y.—

15Í-

18.* — 
7.- 

48 fr. 
84 ír. 
18.- 
16.—
19*.-
44.80
65.-
17.-

m. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ —-----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------ —

. „ . . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint—-------- —

e . e 501évre koronaér.
. , , 501/, évre_______

Magyar földhitelintézet papírban---------------- —
. . ,41 évre ------
# g koronaértékben 50 évre

• e koronaértékben 63 évre
, . szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50U, évre------
„ e H »50 évre kor. ért
. . . .50 évre 1057,

Magyar jelzáloghiteLbank----------------------------

e e közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
w , közs. kötv 50 évre — ...
e , közs. kötv. 50 évre------
e , nyer.-kötv. —------------
e e . osztr. felüib—
• • nyer.-jegy-------— --- —
e • « osztr. felüib.__
. , nyer.-kőtv. , • —

Magyar országos közp. takarékpénztár — ~ 
. . . . kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzalogb. kor. ért. 

. . . . közs. k.

Osztrák-magyar bank 407, évre—-----------—
, .V) évre-------------------

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv. —------
l * J .* sálogl. tor. ért. — 

Pest m. kerest, bank--------------------------------
* , , , közs. k. vissz. 110 frt _
. . . . közs. k. vissz 8i0 k.

b) Vidék éa külföldi int. klbooaátás&L
Albina takarék- és hitelintézet-----------— —
Aradi polgári takarék p. 40 évre-----------— --

e . , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár--------------- — —
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre---------------

. . ,40 évre visszafiz. —
Horvát-sziavon országos jelzálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 317, é., vissz. 110 frt _ 

e . , 40 evre, vissz. 106 frt —
. , ,40 évre IQ. kib.-----------
. , , 35 évre IV. kib. —-------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------------

. , VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. — .

• , nyer. -jegy — .
Temesvár első takarékpenztar------ --

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.-------
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest-pecsi vasút :---------------------- — —
Déli vasút____ __ ..._____ __ _____ — — —
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.-------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst---------------

. . 1889, arany ---------------
, e 1891, ezüst ---------------
e . 1891, arany —-----------
, . (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — —
Magyar-gácsországi vasút I. kib--------—--------

, , II. kib--------------------

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal) _
, . . 1874. kib. —------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák - m agyar allam vasút 1883. —-----------

. . X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület-----------—--------
Torontáli helyiérdekű vasutak-------------------
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv— ...

. . . . . n. kib.

V. Bankok réesvónyoL

Anaol-osztrák bank---------------------------
Budapesti bankegyesület____ — — —
Első magyar iparbank__________— —
Fiumei hitelbank_______________ —
Fővárosi bank-részvóny-társaság — — 
Budapesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank-részvény-társaság------
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt.
Horvát leszámít jló bank _
Horvát-sziavon országos jel 
Magyar általános hitelbank 
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— . 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar íelzáloghitelbank, U. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t---------------- --
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintieet_______ _________ _
Osztrák-magyar bank____ __ __ ___
Pesti magyar kereskedelmi bank.------ --

Unionbank .

180 
100 

_ 150
_ 80 
_ 100 
8000 K. 

200 K. 
200 K. 

- 200 
_ 100 
_ 200 
_ 100 
200 ar.

1100 ar. 
_ 200 

400 K 
500

_ 160 
_ 600 
_ 500
 200

100.- 
100. - 

: 97.25 
! 101.5CI 
: 101.75
! 100.—I
, 1 GO. — I 

98.75I
i 93.50' 

91.75;
; 97 -

| 99.50,
96.75
98.75

101.75
lí 100.-
: 99.50
lj 100.-
I! 98.25 

I 99.50' 
I 118.75 

121.50

21-
ii 101 - 
I 100.-

100.- 
| 98.25 

| 100.25 
99.

:: 100.25 
I 96. 

100.20 
100.20 
S9.8G 
96.3C 
98.50 

100. 
98.50

103.75 
99 —

100.75 
100.- 
101.- 
100.-
98.50

100.-
98.50

100.50 
102. 
102.
101.75
100.
101.50 
102. 
103.- 
100 -
115.50

102.—
99.50

100. 
98.50 
97 25

150.50 
99.—

120.25
98.75 

12U.-
99.50
99.75

107.50
107.50 

98
105.75
105.75
121.50

100.-

120Í50

183

500

947
1175
296

VI. Takarékpénztárak részvényei. 10.—
16.-
5.505.5-0 Belvárosi takarék pénztár ___  _ 100 97.- 98.-

7.- Budapest III. kerületi takarékpénztár_ 50 ' 125.— 130.-
5.- Budapest-erzsebetvárosi takarékpénztár 200 K. 81.- 83-

Budapest \ III.. IX.. X. kér. takp. r.-t. — 100 i
101.- Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. ! 2C4 - 205 -
101 - Egyesült budapesti fővárosi takarékp. „ 300 1130.-- 1140.-
98.- Magvar általános takarekoénztar........... .. 100 112 — 114.—

102.50 Magyar országos központi takarókpónzt__300 750 - 755.-
102.75 400.— Pesti hazai első takarékpénztár_______ 1000 79U3 - 7925.-
101 VII. Biztositó-társaságok részv. —

99.25 12.— Bécsi biztosi tó társaság — — ... 200 j
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magvar általános biztositó társaság 1000

225 - 230.-
98.75 16.— 330.- 340.—
92.25 230. — 4030. - 4050.- 10.-
97.50 7.- Fonciere. pesti biztosító intézet ... „ — 100 147.- 123.-

100 2o Lloyd, magvar viszontbiztosító társ_____ 100 8C.— 85 - 10.-
97.75 8 - Magvar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100 128.- 129.- 9.50
99.75 6.60 Nemzeti baleset es munkasbiztositó r.-t. 200 K. 142 — 145.— — .14

102.50 50.— Pannónia viszontbiztosító intézet____ _ 300 900 — 940.-
10C.50 VIH. Gőzmalmok részvényei. 0*.-
100 50 Concordia-gőzmalom r.-t.______ _____ 400 245.- 250.- 10.—
99.23 „ , , elsőbbs. részv. 400 402.— 5.-

100.- 30.- Első budapesti gőzmalom r.-t_______ __ 500 600.- 610.- 8.—
119.75 Erzsébet-gőzmaíoin-társ____ __ _____ __ 200 27C.— 275.- 8
122.SC G .40 Lujza-gőzmalom r.-t------- -------- ------------160 158.— 160.-

16.- Pesti hengermalom-társ. ................... ..... 400 605.- 620.-
10.- Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 200 249.- 250. — fr. 5

104.- 6.- Pesti Viktória-gőzmalom____________ 150 »48 - 152.- 12
101 - 
101.- IX. Bányák és téglagyárak részv. 3
99. — ____ Brassói bánya- és kohóegviet r.-t.____ 200 164.- 168 -

10 .25 6.- Budapesti tégla- és mészégető r.-t._ 200 K. 110.- 111 —
100.- Budapest-szentlőrinczi téglagyár ___ — 100 190.- 195.-
101.25 8.— Egyesült tégla- és czementgyar r.-t. — ._ 100 8C. - 82 -
97.- 10.- Északm. egyesült kőszénb. es ioarv__ __ 100 215.— 216.-

»01.-
101.-
100.50

5.50
6.-

Felsőtnagyarorsz. bánya es kohoraü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. — ._ ._ ______ 100
Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elisrn. 30

lC9.— 
49.— 
32.-

11C.—
51.—
35.—

S
3

96.75 Kis-sebesi gránitbanvák r.-t................ 200 K. 103 — 105.—
99.SC Kőbányai gőztéglagvár r.-t__________ __ ICO 610.— 62C —

101.— 
99.25

32.— Kőszénbánya és téglagyár r.-t. —____ 200
Lechner rakosi téglagyár r.-t.__________100

540 — 
112.-

545 - 
117.— fr. 2$

104.75 16.- Magvar asphalt r.-t................................ ..... 100 217 - 219 -
100.- 8.- Magvar általános kőszénbánya r.-t.____ 100 130.- 131.—Magv. göztegla-. czem.- es gypszzv. r.-t. 100

Magyar kerámiái gvár r.-t_____________100 130.— 135 —
32Í-

Péterhegvi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótariáni köszénbánya r.-t__________ 100
Szentendrei téglagvár r.-t........ ................... 100

600* — 55. —
101.75 603 -

ICO
40

17.- Cjiatj tégla- és mesaéget» r.-t. ...____ 150 190.— 195.—
inn*^ - ürikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t---- 100

99.- X. Vasmüvek és gépgyárak részv. 40

13.- Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ _ 200 180 - 190. — z
7.— »Danubius* magy. hajó- es gepgvir r.-t. 100 -.08,— 110 — 5

100.- Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400 2040.- 2060.— 5
Nadrági vasipar társulat........... .. ........ 200 25 L.

6.50 „Nicholson*-gepgyár részv.-társ........... 200 K. 106- 108.— 25 L.
Rimamurany-sáigótarjuni vasmű r.-t._100 10

13.- Sctüick-féle vasöntöde es gépgyár___ __ 200 220.- 222.— 100
6.50 Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 40p.p.

Weiízer Janos gep-, waggongyar és vasőnt. 400
101*- XI. Könyvnyomdák részvényei

20.— .Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__100
103.- Franki in-társulat______ — _______ __ 150 248.—
100.50 .Kosmos* müintézet... „ ... —____ __ 100

Könyves Kálmán rn. ir.és könvvek........ .. 200 K.
»Orszaggv. Értesítő* kő- és "könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi es nvomdai r.-t. ._ ... 800

101. - 80.- Pesti könyvnyomda r.-t.____ ________ 600 1260 -
99.50
98.25 XII. Különféle vállalatok részv.

25 Általános wairgonkölcsönző-társulat _ 400 K.
.Apollo* kőoíajfino-htó-gyár r.-t.------  200 K.
Bantlin-fóle vegyi gyarak r.-t.______  500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—-------— 200 K.
Budapesti alUlanos villamossági r.-t. 200 K.

505.-
400!-

515.-
405! —152.*50 25 - kamatl.

100 - 3
121.25 6.- 134.- 136.- 3
99.75

121.- 7Í-
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. — 00
Első magyar oetüöntőde r.-t........... ... _ íoo

14.—
155.-

15.-
160.-

2
3

100.SC 20.- Első magvar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200 492.- 497.- 5
100.25 Első magvar részvény serfoződe_______300 13=G.- 1400.- 2
108.5C 20.- Első magyar sertéshizlaló r.-t----------- 200 360.- 80.- 3 V,
108.SC- 23.— Első magvar szállítási vállalat r.-t.____ 200 210.- 220.- 6
99.- 8.— Első magyar szálloda r.-t. ......................... SO 245.- 255.-

106.75 Első magyar üveggy?*-részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium es csontliszt tryár ... 100106.75 130.— 140.-

122.50 85.- Fiumei nzshantoló- es rizsieménvitő gyár 500 1400.— 1450.-
24,— Gschwindt-fele szeszgyár „ --------------- 200

Gr. Esterházy Géza-tole cognac-g)-ár r.-t. 200 K.
475 - 485.-

100.50 .Hungária* arpagyengy-gvar---------------400
.Hungana* műtrágya es kensavgyár— ._ 6*/, 140."- 145!-
.Hygieia* fémipar rész vei. ytarsasag ._ ... íoő

5 Jordan \ iktor-féle bőrgyár r.-t. ........... .. 100 35.- 4C -
0 . , , , , els. részv. 100 74.— 76 —

14 Kábelgyár részvénytársaság---------------200 287 - 237.-
Köbanyai kiralv serfuző r.-t....................  200 K. 42.— 45.-

5 Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 95.— 97 -
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 10U

156.- Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.-----------100
106-50 . . . B. -----------------100 130.- 132.-
194.-
137.-
67.-

109.25
155.

185.-
520.*-

952.-
1180.-
V97.~

Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-t. — — 100
Magyar kender- és lenipar r.-t. -------------200
ilagvar ruggyantaáru gyár r.-t.--------------100
Magyar villamossági r.-t. —------------ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság--------------20;)
Nemzetközi waggonkülcsönzö r.-t------- 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.-------------------  2000
Quamero résivénvtársaság -- --------------------100
Roval nagyszállója részvénytársaság— 200 h.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.------------------200
Szisze ki tárházak r.-t.----------------- 100
Telefon-Hirmondó r.-t.------ -- — — lOO K.
Török birodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

Xm. Közlekedési válL róeiv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. __ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.--------— 100
Barcs-pakráczi vasút— — — —--------— 209
Budaoest alagut-társulat---------------- — 10a
Budabesti közúti vasnálya —------------ — 200

. - -- 100

Budapesti társaskocsi--------------------  200 £•
Budapesti villamos városi vasút — — — 100

Budanest-szenUlőrinczi h. é. vasút — — 100 
, , , , els. részv. 100

Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunanási vasút — — — — 100
Déli vasút-------------------—------------- 200 ar-
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. oOO p. p. 
Gőlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.™ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút —-----------
Kassai közúti vasút ... — — — — — —
Kassa-oderbergi vasút —-----------— —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút-------------------
Magyar nvugoti vasút —------ --------—
Márumarosi tó vasút els. részv. -----------
Mára maros, eó vasút törzsrészvényei — —
Máramarosi só vasút B. részvényei------
Marosvasárh.-szászrég. vasút els. részv. — 
Nag\-kikinda-nagybecsker. vasút els. r. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t---- 1000 K.
Osztrák-magyar álíamvasut--------------- 200
Pécs-barcs; vasút...------ — — —...........
Petrozsénv-lapényi h. d. vasút els. teslv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv------------- *00

XTV. i»»»r3jegyek.
Bazilika sorsjegy...............................— — ™

, . osztr. felülbélyegzessel------
Bécsvárosi nyereménykölcsön 18,4. évről------
Budavárosi - =

.Jó «he «oesüleu sorsit ___űi5a--

Magyar vűrös-heresz,

Oiasz vörös-karesat sorsjep

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------ --------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — —---------------
Palffy sorsjegy------ --------— — — — — —

XV. Pénznemek.

150.-

16C.- 
123 50 
310. 
475.

183.-
208 i-
165.- 

: 282. 
271. - 
185.- 

I 25.- 
; 271.- 

145.—

100 -
102.-

1C9.—
193Í50
191.-
207.50
206.50 
97.- 
62.- 
62.-

100.-
100.

lagyar 8 frtos------ — —* osztrák vagy
, 20 frankos------ -------- ---------------- --------
, 20 márkás— —-----------—----------------
- török aranyiira------ — ----- T",~

Német birod. vagv égvén ért. bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ó0 frank)-------------------
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------
Papirrubel darabonkint...--------------- — — —
Román bankjegy (100 lei)— —--------------- —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ...-----------

XM. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért — —
100 frankért ...-----------
10 sterlingért ----------

100 márkáért---------------
100 líráért__________
100 frankért__________
100 „__________
100 rubelért-------------- -

Amsterdam — — —
Brüssel---------------
London ------  — —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------
XVII. Határidőre kötött órtékp. 

Október hó közepére.
Magyar aranyjáradék--------------------------------
Magyar koronajáradék ...------------------------- —
Magyar általános hitelbank--------------- — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— _____-
Magyar Íelzáloghitelbank — —-------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimainuranyi vasmű------ -----------------------—
Hazai bank részvénytársaság-------—------------

Október hó végére.
Osztrák hitelintézet---------------------------- --------

Osztrak-magyar álíamvasut— — —

185.-
210*.— 
170 - 
283.- 
273.' 
390.- 
28 - 

272.- 
150.-

1C4.— 
103. —
5l0* —

112Í-

194Í50 
*93. - 
203.50 
209 50 
98.- 
67.- 
67.- 

101.- 
101.-

2<9*.— 220.-
10J.- 101.—

175.-

ti 20 6.60
6.60 7.-

165. — 167.-
58.- 60.—
59. * 61.—
3. - 3.30
3.20 3.53
8.— 8.40

10.— 10.40
11.— 11.5C
11.50 12.-
18.- 18.40

197.- .199.—

5.63 5.68
5.62 5.66
9.51 9.54
9.51 9.54

11.75 11.79

58*75 58.95

44Í30 44.SC

-!-

99 - : 99 20

119*. 70 120.10
58.75 58 95
44.25 44.45
47.55 47.70
47.50 47.65

121.75 122.-
99.20 99 43

402.25 4C2.5C
1C5.- 105.25
245 - 246.-
249 50 250 -
243.— 244.-
108.— 108.25

368.50 368.70
101 75 102.35
3P4.- 364 2S

eesámo ló árfelyarook.
Magyar általános hitelbank-------—-
Osztrák hitelintézet-----------------------
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajáradék______ — —
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank _— — — —
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budapest bankegyesüiet------ ---------
Első mag>-ar iparbank — —-------—
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank —---------------

101 — Déli vasút — -............ -....................... Nemzetközi waggon köles.-------— —
Salgó-Tarjini kőszénb.------------------- 603 - Magyar ált. kőszénhanyarészv.-társ.
Matryar asphalt r.-t.-------—-------- Pesti hazai első takarékpénztár — —
Uszt.-magvar aliamvasut_______ — Fiumei hitelbank------------------------—
Magy. közp. takarékp ------------------- Belvárosi takarékpénztár----------- —
Magvar ált. takarékpénztár_______ Magvar villain részv.-társ— — — —
Schlik-féle vasönt. és gépgyár------ Kőbánvai polgári söríözö r.-t. . —
Egyes, tégla- és czementgyar------ --- Ganz-féle vasöntöde—-------------------
Eszakmairv. kőszenhanva r.-t. _— Bp. közúti vasn. id. r. jegy-----------
Budapesti villamossági r.-t----------- Budapesti közúti vasút— — —-------
Budapesti takp. és xáíogköl.----------- Bp.-ujpest.-r. villám, vasút-----------
Jég és viszontbiztua.iu részv.-társ. Budapesti vili. városi vasút------ —

1180.- Pesti molnárok és sütők m............ 250.— Alt. waggonkulcsun-t.------ —--------

7900.“*

Kamatozó kincstári utalvány kamatli 
Az ( sztrak-Magyar bank kf-matlala

na (6 hó)— — — — -
váltóleszámítolásnál

Járadékok ee bankzáloglevelek elzálogosításánál — -
Mas értékpapírok elzálogosításán ü... -

-4 V,%
-5®/.



o EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 8. 1896
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegiiletók is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje József-körut 
50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdvje ÍV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, !i., 

Fö-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Magda.
Kívánt czimen levél ment. 

Választ kérek. 4-14X1

Minerva!
Aggályaid felöl nyugodt lehetsz. 
Szerelmemet senki sem sejti, 
pedig tüzes lánggal emészti 
keblemet. A viszontlátás édes 
reménye azonban boldogságot 
igér. É tudat segít elviselni 
ama fájdalmat, melyet távol­
léted okoz ... Jöjj okvetlenül 
és irjj mielőbb ! Csókol szám­
talanszor Szimpliczius. 10U02

Dél csillagának.
1S90— löVÜ.

A kért. választ itt adom. Kedves 
szép fekete csillagom! Nagyon 
örülök, hogy némi örömet 
okozhattam, de igen fáj az, 
hogy a megbeszélt találkozás 
oly csekély ok miatt elmarad, 
ha úgy tesz a hogy mondtam, 
akkor senki sem fog megüt­
közni. Én tudtommal eddig 
sem okoztam, .ezután sem aka­
rok kellemetlenséget okozni. Ha 
azonban maga előtt a találkozás 
közönyös, akkor én úgy sem 
erőszakolhatom Ha pedig 
csak egy kicsit is jobb szívvel 
gondol rám, meg fogja tenni.
É'i teljesen magára bízom. 

Üdvözli és milliószor csókolja 
magát és a kis Bodort a szeren­
csétlen Diófalevél 44-Os

Noémi
levele van.

K. M.
levele van a kiadóban.

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
riban. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 8. sz. 26970

Eladó telek.
Egy 5097 Q-öl telek, melynek 
1740 □-öles részén két virágzó 
fakereskedés van évi 1500 írtért 
bérbe adva, a többi részén 
igen kényelmes lakás, 7 szoba, 
konyhák, éléstárak, félszerek, 
istállók, és hozzátartozókkal 
ellátva, saroktelek, közvetlen 
a vasúti sétány és indulni? 
mellett, a várostól SO méter­
nyire van. Értekezni lehet 
Hankovssky Gergely tulaj­

donossal, Kecskeméten.
28909

Egy féléves
erős újfundlandi kölyök kutya 
olcsón elaió. Gizim a kiadó- 
hivatalban. 32636

Phisharmonium
kitűnő gyártmány nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóban. 32601

Egy
elegánsan bútorozott szoba jó 
karban áll. 2 faragott szekrény, 
2 ágy. 2 éjjeli szekrény, asztal, 
4 székkel tükör. 2 olajfest­
mény. szőnyeg eladó. Megke­
reséseket „Egy szoka;‘ czim- 
mel továbbit a kiadóhivatal.

10003

315 holdas birtok
Ungm. melyből 60 hold (1600 
Q-vel) fennálló erdő, 4-0 hold 
legelő, 20 hold rét, a többi 
szántó föld. Városhoz közel, 
kitűnő közlekedéssel, országút 
mentén, gazdasági épületekkel 
jutányosán eladó. Ügynökök 
kizárva. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32648

Vétel.
Vadhúst

bármily mennyiségben Buda­
pestre szállítva pr. ki. megvé­
telre keresek. A vad megne­
vezése ki. árral „Yadkereske- 
désu czimen a kiadóhivatalba 
küldendő. 10005

Alkalmazást keres.
Tisztességes

fiatal leány, szolid üzletbe 
pénztárosnönek vagy elávusitó- 
nünek ajánlkozik; hasonló 

minőségben inár volt alkal­
mazva. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32658

Kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal ember 
jó bizonyitványnyal, nagyobb 
vállalatnál állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 32374

Gaz das s z onynak
ajánlkozik, 33 éves csinos nö. 
Gazdaságban, háztartásban jár­
tas, igen jól főz, igényei sze­
rények. Leveleket S. L. czi­
men kérem Nagy-Körös poste 
restante küldeni. 4408

Vidéki kereskedelmi
iskolát jeles sikerrel végzett 
fiatal gyakornok, vidéki vágy- 
helybeli nagyobb irodában 
azonnal belépő alkalmazást 
keres szerény feltételek mellett. 
Szép Írása van, a magyar és 
német nyelvben szóban mint 
írásban jártas, vidéki jó 

családból való. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 32595

Fiatal özvegy
leszámolásra hajlandó átvenni 

egy üzletet, legszívesebben 
sütöüzletet, vagy hasonlót. 
Esetleg pénztárnoknŐi állást is 
elfogad. Néhány száz forint 
óvadékkal és legjobb ajánlatok­
kal rendelkezik. Szives ajánla­
tok „Önállás“ czim alatt a 
kiadóhivatalba kérőinek. 32666

Becsületes
szorgalmas jó családból szár­
mazó gazdasszony, úri család­
hoz ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. 32635

Müveit,
irodai teendőkben ügyes hölgy, 
ki a kereskedelmi iskolát jeles 
sikerrel végezte, előkelő aján­
latokkal irodába alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

32412

Alkalmazást nyer.
Raktárunk,

szolid, megbízható, ki jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik és a 
ki a fűszer, csemege és borüz­
letben jártas, vidéki nagyobb 
varosban alkalmazást nyer. 
Czim a kiadóhivatalban. 28919

Oktatás.
Nevelőül ajánlkozik

végzett tanárjelölt, felső gym- 
núziumi magántanulók mellé 
előkelő családhoz. Éveken át 
főrangú házaknál működött. 
Többekkel tétetett magán­
úton érettségi vizsgát. Szi­
ves ajánlatok „Rém. kath. 
tanárjelölt“ czimre kiadóba 
kéretnek. 4405

Oktatást
ad tanításban gyakorlott képez- 
désznö, a tantárgyakon kívül, 
német és olasz nyelvből is. 
Czim a kiadóhivatalban. 4396

Korrepetitort
keresek egy második és egy 
negyedik osztályú gymnazistá- 
hoz egész délutánra. Zongora- 
tauitás kívánatos. Czim a 
kiadóhivatalban. 10000

Lakás és bérlet
V endéglőnek

kitünően alkalmas nagy 
helyiség azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

ionos

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 2 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4362

Birtok-bérlet.
Egy a gazdaság minden ágá­
nak. különösen tejgazdaság és 
állattenyésztés folytatására al­
kalmas * 1000 holdas birtok, 
vasul állomás, háromnegyed­
részben szántó, egynegyedrész­
ben kaszáló a szükséges gazda­
sági épületekkel, kiválóan szép 
urilak és parkkal együtt haszon­
bérbe kiadó. A birtokon jelen­
leg 36 kát. holdon termeltetik 
a kincstár részére dohány, és 
a bérlő 250 hold őszi vetést 
kap leltárilag át. Az érdeklődök 
szíveskedjenek a részletek iránt 

Debreczcnbe Dr. Kemény 
Móricz ügyvéd úrhoz fordulni.

28933

Különféle.
Beteg gyermekeket
fogad el teljes ellátásra, orvosi 
felügyelettel s a leggondosabb 
bánásmóddal két fiatal hölgy 
Budapesten, akik kitűnő aján­
latokkal rendelkeznek. Czin 
kiadóhivatalban. 32525

A belvárosban.
elfogad teljes ellátásra, egy vagy 
két jó családból levő tanulót 
egy tanár özvegye. Czim a 
kiadóhivatalban. 32573

Gzimbalmok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 
40 frtól feljebb; világhírű harmo­
nikák 1 frt 20 lcrtól feljebb; hege­
dűk, fuvolák, verő, fúvó es me­
chanikus hangszerek legdusabb 
választéka

Varjú Károly és Testvére
mü-hangszerésznél

Budapest, VIII. Kerepesi-ut47. 
Képes nagy árjegyzék ingyen ée bér­
mentve ! Javítások vidékről Is elfo­

gadtatnak! 37728

Egy uradalom
a Dunántúl, város és vasút 
közelében. 1200 Q ölével 2341 
hold, 325.000 írtért eladó. A 

Magyar Földhitelintézettől 
150.000 frt 47/,n %■ Az el­
adással jár egy luxussal beren­
dezett kényelmes uj kastély 
melléképületekkel, gondozott 
nagy park, virágház, gyümöl­
csös és konyhákért A gazda­
sági épületek, valamint a fundus 
instruktus, teljesen modern. 
A vadászat jó. Komoly vevők 
küldjék czimüketaz „Egyetértés­
hez“ T. J. B. czimen. 28900

Erdélyi zamatos
téli alma ponvik és batuj 
fajok 25 kiló csomagolva 3 
frtért szállít Dr. Winkler Albert, 
Nagy-Enyed, 4372

Gondos és kényelmes

teljes ellátást
nyerhet úri családból való 
fiatal ember előkelő családnál 
József-körut 56. sz., III. eme­
let 23. szám alatt, Lift hasz­
nálattal együtt. 4400

Kitűnő hegyi
csemegeszöllöt

5 kilós kosarakban bérmentve 
bárhová 2 írtért utánvéttel vagy 
a pénz előleges beküldése 
mellett szállít Derecske! 

Károly szőllöbirtokos Arad- 
megye, Pankota. 28751

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.
BMuarr.iayaasgKS

Első temesvári játékkártya-gyár, j
E-iÄÄjCA,

MAYR JÁNOS
TEMESVÁR. Gyárváros, Bárány-utcza 2. sz.l

Ajánlja dúsan fölszerelt raktárai a legjobb minőségű | 
és mindennemű játékkártyákban, u. m.

svájezi whist és tarokkártyákat stb.
mosható és nem mosható fajtákat.

Kívánatra bármelv fajta, gömbölyitett aranysarkkal I 
látható el. * 282241

Árjegyzék ingyen rendelkezésre áll. |

ZiBSBfiLKIOKaT

C
 legjobbat. legolcsóbbat csak nálam lehet venni 

pedálos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 
árhoz képest fel árban 75—80 frt

JEGESI GÉZA hangszerész,
és a vaskoronás czimbalom feltalálója és készítője.

Budapest, VII.. Nefelejts-uteza 43. sz.
Árjegyzék kivanatra ingyen. 28113

léa az 1897-ítí fsfeiÉsi Évre
Victor the Younger, angol törzs­
könyvezett Yorkshire hackney
ménhez valamint Boussu hidegvérű 
brabanti menhez, most kéretnek 
tétetni.

Fedeztetési feltételeket, valamint 
nagyobb állománynál a mének óda-

feltételeit a ménes-1 küldésének
^azgatoságnál megtudhatni. 28929

W ahrmann-major,
u. p. Sziget-Szt.-Miklós. Csepei-Sziget.

A HŰOQLÖ DÍSZKÉNÉT
ÍRÁSBAN és KÉPBEN.

SzepfkeszietieTSIüÁIR SZÄN1SZL0.
50 élethü lényképfelvétel a junins 8-diki hódoló-diszfelvonu­

lásról magyarázó szöveggel.
Az ezredévi ünnepségeknek ez a diszfelvonulás volt egyik legkima­
gaslóbb pontja. Megszemlélésére a világ minden részéből 
ezernyi sokaság sereglett a fővárosba s a füzetben foglalt 
fényképek megörökítvén a diszmenet legszebb részleteit, őrök emléket 

fognak képezni mindenki számára a szép napokra.

Ára I forint. Ajánlott postai küldéssel I frt 15 kr.
Megrendelések az .Egyetértés- kiadóhivatalához. Budapest, IV.,

Papnövelde-utcza 6. szám alá intézendők.

lü-mmekl
Boissonneau tr„ Robillard utóda (lakik: Paris 17. 

Rue Vivienne) nehány nap múlva Budapestre érkezik 
s a Hungária nagy szállodában október 17, 18 és 
19-ikén betegeket fogad.

25^"“ Mű-szemeket berak minden operáczió és 
fájdalom nélkül. 28891

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított

Meiclinger kályha=gy6r

HEIM H. Budapest és Bécs.
JL

Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEIOINGER-OFEN 
£ H. HEIM

28469

valódiságban csakis fiókunkban:
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók,

erüseSb

! BTjsr ~:rrz.r: zuzazzzmvaas.

A MULLER J. L.-fóle

Vagyonbokott Brammer J. Gyula, volt tiszaabádi kereskedő 
csődtömegéhez tartozó, a csodleltár 16—352 tétele alatt <494 
tr‘. 16 kr. beesértéki és 4964 frt í>0 kr. becsértékben felvett 
ruíös áruk. rövid áruk, kész fehémemüek, férfi és gyermek- 
öltönyök, lábbeliek, koporsók stb. es bolti felszerelésekből 
álló ingóságok a választmány határozata folytán a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett egy tömegben ajánlati verseny 
utján el fognak adatni.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy zárt Írásbeli ajánlatai­
kat a beesőiteknek Ur ,-ával vagyis 496 írt 45* kr. bánatpénz­
zel együtt folyó évi október hó 31-ik napjának d. u. •<
órájáig Dr. Végh Sándor ügyvéd tömeggondnok, kunhegyes! 
lakosnál nyújtsák be, mert a később érkezett ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Á beérkezett ajánlatok felett a választmány folyó év novem­
ber 3-ik nap.ának d. u. 5 órájáig fog határozni, a hozott 
határozatról ajánlattevőket tömeggondnok fogja értesíteni s 
vevő köteles az árukat az értesítés vételétől számított 3 nap 
alatt tömeggondnoktól a vételárnak és a vételi illetéknek 
lefizetése mellett átvenni.

A bánatpénzek az elfogadott ajánlattevőén kívül a posta- 
költség levonásával tömeggondnok által vissza fognak a hatá­
rozathozatal után azonnal küldetni.

A választmány fentartja magának, hogy a beérkezett ajánla­
tok közűi szabadon válaszszon. és hogy ha kielégítő ajánlat 
nem érkeznék, a tömeget az ajánlatok mellőzésével más utón 
értékesíthesse.

A választmány az áruk menyiségéért és minőségéért szavatos­
sággal nem tartozik.

Az aruk minden szombaton d. e. 9—11 óra között megte­
kinthetők a helyszínén T.-Abádon Dr. Végh Sándor kunhegy esi 
ügyvéd tömeggundnokhoz előző nap intézett megkeresés után 
bármelyik napon is. A leltár tömeggondnok irodájában bar- 
mikor me

Ke:; Szolnokon, 1896. október 1-én tartott csődválasztmányi 
ülésben.

28930 Karczay M.

Titkos betegségeket,
tehetetlensegeker, elgyengült férfierőt bujakóros bajokat.
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendez©» nélkül, ha elévült is gyó­
gyít alaposan. Torok ée gége, úgy szinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 2£>047
Besenbek Alajos
orvos-sebesz es szülész, 30 év óta e téren különleges orvos. 
Bendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig es este 7—8 

óráig. — Díjazott levelekre vaiaszoitatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

jyiz es
használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzt. E^y üveg szájvíz 40 krajezár, 8Ó krajezár, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

Füller J. L-fé!e Szaüczsi-fogpor,
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek tovább-terjedéset is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

SVIüiler J. L-féie Szaiiczil-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden funt elősorolt 

készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók :

HÜLLER Jo L. cs. és kir. udv. szállító,
iUatsaeresz és pipereszappan-gyárosnál

Ill'IIAI'EVffO' Eíeronalierczeg-utcza 2.

Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.
Felhívom a n. é. közönség figyelmét a vegyészeti pavillonhan 

lévő kiállításom szives megtekintésére.

Egy igen értékes

uradalom
Komárommegyében, vonat­
hoz közel, kikerekitett 1350 
hold kitűnő szántó és rét.
urasági lakóház, majorság, 
nagy jószágállomány, rundus 

és saját vadászati jog 
225.000 frtért eladó.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4/1., Margarethen­
strasse 12. szám. 28S94

Äz élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

Képviselő választás.
Választási tollakat névvel, elsőrangú kivitelben rövid 

idő alatt olcsó ár mellett szállítunk. amt

CHWALLA REZSŐ és FIA
oa. és teli-, udvari száiiitólc,

Budapest Nagy János-ntcza la. sz.

havi 150— 200 frí.ig elérhető, 
mindazok által kik hajlandók 
törvényesen engedélyezett sors­
jegyek eladásával részletfizetés 
mellett foglalkozni. Ajánlatok 
czimzendők Fővárosi váltóüzlet 
társaság, Adler és Társa, 

Budapest, lládor-ütcza 13 
SEM Alapíthatott 1874.

Őszi felöltők 9 írt­
ért mindenféle nagy­
ságban, mindig rak­
táron vannak Rőth- 
bergerJakab cs. és 
kir. udvari szállítónál 
Budapesten, IV., váezi- 

u t c z a 2 3.

Magyar királyi államvasutak.
126871/96. AV. számhoz.

A magyar kir. államvasutak szállítási irodája 
a Lipótvárosban.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a Lipótvárosban 
(X. Arany János-utcza 19. szám alatt) szállítási irodát rendezett 
be, a hol gyors és teherdarabáru szállítmányok az összes 
állomásokra feladhatók. Ez iroda, előleges értesítés ellenében 
jutányos szabványárak mellett gondoskodik a küldemények 
háztól való elszállításáról is és közvetíti úgy a helybeli mint 
az átmenő vámköteles küldemények elvámolását.

Budapest, 1S96. szeptember 2Ú-án.
Az igazgatóság.

SZÍLÍY-BARÓTI
aMagyar nemzet története
700 illusztráczióval és színes 
mtimellékletekkel, 4 kötetben.

Az egyedüli nagyobb törté­
neti mü, mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

Egy kötet ára díszkő ésben 
7.50, félbőrkötésben 8 fit. 

Megrendelhető az
EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Budapesten 
IV. kér. Papnövelde-a. 8. sz. a., 
a pénz előre beküldése mellett 
vagy utánvéttel.

Magyar királyi államvasutak.

13306S/9G. CL szám.

Hirdetmény,
(Magyar vasúti kötelék :)

Az adómentességek a szilágysági h. é. vasúton 1896. deczem- 
ber 23-án a liéjasfalva-székelyudvarhelyi h. é. vasúton, továbbá 
a kunszent-márton-szentesi h. é. vasúton 1896. deczember 
15-én, végül a nyíregyháza-mátészalkai h. é. vasúton 1896. 
november 12-én való megszűnése következtében a magyar 
vasúti kötelék II. rész 1. és 3. füzetében, továbbá IV. r. 1. 
füzetében az említett h. é. vasutak állomásaira vonatkozólag 
foglalt valamennyi díjtétel a fent kitett napoktól kezdve hatá­
lyon kívül helyeztetik.

Ugyanezen indokból érvényen kívül helyeztetnek 1896. 
deczember 23-án az említett kötelék II. r. 1. füzetében és IV. 
r. 1. füzetében a szamosvölgyi vasút Aranymezö, Hosszú-
rév, Lctka, Nyirsid, Sznrduk és Zsibó állomásaira nézve 
foglalt díjtételek is.

Budapest, 1896. október hó 3-án.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

Magyar királyi államvasutak.

125376/96. CL sz.

Hirdetmény,
(Gáee-magyarvasuti kötelék. — II. pótlók életbelépte­
tése az 1894. évi deczember hó 1-töl érvényes díj­

szabás H. rósz 2. füzetéhez.)
A fenti kötelékforgalomban egyrészt a cs. k. szab. 

Ferdinand császár északi vasút Gácsországi állomásai, és 
másrészt a magy. kir. államvasutak állomásai közti forgalomra 
nézve 1894. évi deczember hó 1-töl érvényes II. rész 2. díj­
szabási füzethez 1896. évi november hó 1-töl való érvénynyel 
a H. pótlék lép életbe.

Ezen pótlék friss gyümölcsre közvetlen díjtételeket, valamint 
bizonyos viszonylatokban szállítandó bor- és bormustra, 
továbbá üvegárukra kivételes díjszabásokat tartalmaz.

E díjszabási pótlék a részes vasutaknál 25 krajezárért 
kapható.

Budapesten, 1S96. szeptember 23-én.
Magy. kir. államvasutak.
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

RÖPTÉBEN

A EílÍG KÖRÜL
PÁRÁM SZÉP AMERIKAI DÍSZKŐ!

KÉTSZÁZÖTVENHAT FÉNYKÉPPEL A VILÁG 

MINDEN TÁJÁRÓL.

VÁROSOK ÉS FALVAK, HEGYEK ÉS SÍKSÁGOK, FOLYÓK 
ÉS TENGEREK MIND AZ ÖT VILÁGRÉSZBŐL REMEK 

KIVITELŰ ÉLETHŰ MÁSOLATOKBAN.

Ára diszkötésben 6 forint 50 krajezár.

Ez az egyetlen tiszta magyar nyelvű kiadvány.

MEGRENDELHETŐ AZ „EGYETÉRTÉS" KIADÖHIYATALABAN._ m

hl EZEREVES 
MAGYARORSZÁG

ÉS 4 MILLENNIDHI KIÁLLÍTÁS.
HAZÁNK KIVÁLÓ VÁROSAINAK, TÁJAINAK ÉS AZ ORSZ.

kiállítás érdekesebb részleteinek fénykép­

gyűjteménye A „RÖPTÉBEN A NAGY VILÁG KÖRÜL“ 

CZIMÜ D1SZMÜ MINTÁJÁRA.

Ára diszkötésben 6 forint 50 krajezár.

Minden képhez négynyelvü magyarázó szöveggel.

MEGRENDELHETŐ AZ .EGYETÉRTÉS1 KIADÓHIVATALÁBAN.

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszcré-\ 
szeti kiöli it ásón Becsben 18S3.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb, ellen.]
2S917 Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
i4-szer kitüntetett ezukorkák

erős maláta tartalmuk miatt sokkal nedvesitöbb. in- 
gercsillapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellcza- 
korkák, melyek czukornál sem egyebet, vagy a mellett j 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczl-utcza 13. szám.]
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. I

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa, i

Csődtömeg-eladás.
Vb. Weisz és Aptél bpesti keresk. ezég csődtömegéhez tartozó 

és a csődleltár 1—316 tételszámai alatt felvett 6954 frt 66 krra 
o. é. becsült női felöltő árukat, szöveteket és üzleti felszere­
léseket a csőd választmány zárt ajánlati verseny utján adja cl, 
a zárt ajánlatok 1898. évi október hó 13-ig 12 óráig 
alulírott tömeggondnoknál (VII. Wesselényi-utcza 46. sz. a.) 
nyújtandók be és bánatpénzül a becsérték 10°/0-a teendő le.

A csődválasztmáuy a beérkezett ajánlatok felett 1896. évi 
október 14-én délután határoz, fentartván magának a jogot, 
esetleg a legmagasabb ajánlatot is visszavetni. Akinek aján­
lata elfogadtatik. köteles a vételárt azonnal lefizetni és vett 
értesités után 3 nappal az árukat és felszereléseket átvenni; 
vevőt terheli egyúttal a vétel után járó bélyegilleték is.

Ha vevő a vételárt azonnal le nem fizeti, bánatpénzéi elveszti, 
s kárára és veszélyére a bolti czikkek és felszerelések újból 
elfognak adatni.

A csődválasztmány sem a leltár helyességéért, sem az áruk 
mennyisége és minőségéért szavatosságot nem vállal.

Venni szándékozók az eladásra kerülő tárgyakat tömeggond- 
nok közben jöttével megtekintheti!:.

Budapest, 1896. évi október 7-én.

28954
Dr. Scnnitzer Jakab,

tömeggondnok.

111.097/C. U.

Hirdetmény,
Dij szabás I. rész az egyrészt Románia, másrészt 
Ausztria-Magyarország és Németország közötti áru­
forgalom részére. (Mindennemű töltényeknek kizárása a 

közvetlen forgalomból).
Folyó évi október 1-jétől való érvénynyel mindennemű tölté­

nyek a Romániával való forgalomban a közvetlen szállításból 
kizáratnak.

Ennek folytán az I. rész B. szakaszának 11. oldalán a IL 
fejezet (robbanó tárgyak) b. pontjának az I. pótlék által módo­
sított szövege következő uj szöveggel pótoltatik :

„b) Ezen díjszámítás mindazon tárgyakra érvéi' melyek 
a díjszabás I. rész A. szakasza 1. mellékletének >X -1. pont­
jában 2.. 3.. 4., (az itt felemlített sajtolt lőgyaj,. tb . készült 
töltények kivételével) és 5. alatt névszerint felsoroltaik/

„Az említett 1. melléklet I., IL. XII., XIV;, XXXVI., 1. alatt 
XXXVII., XXXIX., XL1II és XLIV. pontjaiban felsorolt tárgyak, 
valamint a XXXVI. pontban 4. alatt felemlített sajtolt lögya­
potból készült töltények az osztrák-magyar-román határon váló 
átrovatolásra utalvák/

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a többi részes vasúti igazgatóságok nevében iá» 

(Utánnyomás nem dijaztatik).
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csak a tervj 
leleményes 
ték a levegj 
szoros költi] 
páratlan fan 
lnditványánj 
volt, hogy 
gok közé, 
mulatát voij 
az országod 
tudjuk tennj 
ki a humor 
áldva, ezt 
tette, a köz 
találta. De 
Dezső oly 
den iránt, 
sőségét szél 
niszterelnöla 
kedves ötlej 
és a füllend 
láma játszi!] 
nak képe 
get tükröz 
lom és 
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őszi fény 
kiállítási 
erő és ner 
fel a még 
És hajh 
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Ah bizoil 
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sáncé szín 
elért szín 
ezredszer e 
Margit sze 
Dumas Sá 
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adás csak 
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Kevés 
krónika, - 
visszautas! 
liás hölgy 
elvitte, vi; 
féltek a k 
ugyancsak 
kicsapong, 
zadva néz 
a társadal 
színpadra.

Dumas 
volt a b 
egyik kin 
darab és 
csüggedj ei 
jelenetet, 
maga Dm 

.... A 
az első fe 
jaba. Mik 
oly felind 
Legfelső 
után kom 
nagyon ji 
elkezdtem 
tam, a ho; 
meg volt 
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gyón meg 
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tudott ur 
nás két i 
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


